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TTj kvóta-alku.
S A bőkezű gavallérság, ha nem is icrazi 

erény, mindenesetre rokonszenves fog vál­
tozás. A kí más embertársa kedvéért 
könnyen ad es áldoz a magáéból, legye 
I.. : n . uaondolailanul, válogatás nélkül és 
henye ki i Kt*(léssel, a szeretetveméltúság fé- 
iu-ben tog sugárzani. Gavallér hajlamáról 
rég hires a magyar és ezt nemes tulaj- 
(i .nsásrának ismerték el rendszerint. De a 
hí -. v Ausztriához való viszonyunkban ma­
napság tanúsítjuk : bizony megérhetjük.

ez a máskor csillogó és hóditó nem­
zeti von: s valami csuíságos karikatúrának, 
ti. yszerre nevetséges és utálatos gyenge- 
- . log feltűnni a világ előtt. A nem­
zeti önérzetnek micsoda nagyszerű fejezete 
i- az, a mit kvótaegyezkedés czimén már 
évek óta igtatunk a nemzeti történelembe. 
M -oda dicső látvány, a mikor a ravasz

■ -zéd által újra és újra beleugrattatjuk 
m gunkat a nagylelkű adakozásba, ott túl­
inál meg zsebre rakják a szép pénzt és 
nyomban utána követelő állásba vágják 
r -ukaí, „smutzigság“ vádjával illetnek és 
yv: yolnak bennünket. Mikor a kiegyezési 
t t,v ó-ok megindultak, az osztrák lapok 
mr. némi szerénységgel, hízelgő bán­
jon < i ói gették a magyar nemzetnek pénz­
ügyi dolgokban való ismeretes áfdozat- 
ké-z-vgeí. Megkapták hát a magasabb 
kvótát, élvezik is már, de azért meg­
egyezés' velünk nem kötöttek, és még 
sokáig várhatunk az ő utolsó szavukra. 
Kepzelhetü-e annál megalázúbb helyzet, 
mint a milyenbe hites magyar gavallér­
unk jutott' A két küldöttség tavalyi 
uirgegyezését, melynek alapján az osztrá­
kok királyi döntés erejével beseperhették 
nyereségeket, a reichsrath egyetlen szóra 
sem méltatta. Ma uj küldöttségek ujrameg- 
K vsételfék a tavalyi megegyezést, hajh 
nmet azzal a bizonyossággal, hogy a 
rcK-iisratli fülebojtját sem mozgatja rája.

ilyen körülmények között az osztrák kül- 
.i ' . könnyen ismételhette meg a limit
évi alkui, mely reájuk nézve csak kedvező 
és azonnal értékesíthető prejudivziurnot je­
lend a nélkül, hogy a kiküldő reichsratlira 

m l kötelezettség felelősségét hárítaná.
I • mi.ven -iralma< vesszőfutás ez az is­

metelt alku a magyar küldöttekre nézve, 
kik a nélkül, hogy pénzügyi megokolását 
adhatnák, csak úgy találomra és a kölcsö­
nös megegyezés garancziája nélkül súlyos 
áldozatokat róvtak és róvnak a magyar 
nemzetre! Nem sugja-e most nekik a "leg­
közönségesebb férfiöntudat vagy a szemé­
lyes gavallérság érzete is, hogy az ilyen 
gavalléros kvótásalkuba csak úgy lett volna 
szabad belemenniök, ha legalább rövide­
sen, véglegesen átesnek rajta? Még az 
esetben is, ha a kvótamennyiségre nézve 
az o íelfogásuk igazságát tudnék elismerni, 
nem kellett volna-e előbb biztos garancziát 
szerezni arról, hogy az osztrák reichsrath 
a bizottságilag megállapított egyezséget tnin- 
den tartozékával együtt és a törvényes 
határidő teljes lejáriával el fogja fogadni ? 
Nem kellelt volna-e biztosítani azt, hogy a 
meddig a reichsrath hozzájárulása függőben 
marad, ö felsége döntése a kvóta előbbi 
aranyát meg ne változtassa ? De persze, 
.magasabb politikai szempontból“ Állapí­
tottuk meg a kvóta magasabb arányát; hat 
ez okból el kellett vállalnunk a nagyobb 
terhet, a nélkül, hogy még csak befejezett, 
megbízható egyezségünk volna rá. /politi­
kai szempont !“ Micsoda hangzatos szó, 
mely azonban csak szégyenünknek, meg­
alázásunknak, szolgaságunknak bélyege. 
Ebben a szóban az a fényes gavallérság, 
mely egyben a leghitványabb koldusság.

Általában a kvóta-egyezkedésnek folya­
mata mutatja be teljes jellernzctcsségében 
azt a Széli-politikát és azt az „uj rend­
szert“, melynek utján a gyalázat é.s meg- 
vettetés stácziui varjúk a nemzetet! Meg 
van állapítva újra a reánk hátrányos egyez­
ség, viselni fogjuk annak minden kárát é.s 
Széli Kálmán bizonyára kérkedni is fog 
vele a magyar parlament elölt. De vájjon 
micsoda gondolatokkal néz elébe azoknak 
az eshetőségeknek, melyek a bizottsági 
egyezményt a reichsrath rostájában érhe­
tik 1 A miniszterelnök nemcsak attól ret­
teg, hogy a javaslatot tulnan nem fosják 
tárgyalni, a mi ez időszerűit a legvalószí­
nűbbnek látszik. Még jobban kell rettegnie 
attól, hogy valami .««/fordulat az osztrák 
szélmalmot is működésbe hozza. Mert 
van oka attól tartania, hogy a reichsrath 
az egyezkedést vissza találja utasítani. De 
micsoda iróniája minden osztrák-magyar 
egyezkedésnek, hogy még az is .szerfölött 
nagy bajjá lehet rá nézve, ha a reichsrath 
az egyezkedést véglegesen elfogadja. Tessék 
csak rágondolni, hogy ez a kvótezgyezség 
válhatlan kapcsolatban van az átutalási 
törvénynyel, és az osztrákok ugyan szíve­
sen lenyelik a kvótazsákmány zsíros l;on- 
czát, de sehogysern akarják bevenni a 
hozzávaló fűszeres salátát. Pezzeg natívon 
torkára torit Szeli Kálmánnak az a Junk­
tim“, melyről oly harsány eifronteriával 
hirdette, hogy nem volt és nem is lesz.

Hat az ilyen gyönyörűséges helyzetben, 
a melynek csapdájába gavalléros nagylel­
kűségünk czimén és magas politikai szem­

pontból jutottunk: vájjon gondoljunk-e kö­
zönséges parasztlogikával arra is, hogy 
mennyi igazsággal róvják a magyar népre 
a háromszázalékos emelést? Persze ez 
már túlhaladott álláspont; esakogy a 
magyar nép millióinak mégis az a régi 
dolog, mely mindig uj marad. Csak a 
minap hoztak szóba a magyar parlament­
ben a polgári tisztviselők fizetésének oly 
arányú emelését, a milyen Ausztriában 
már egy év óta lie van hozva. Akkor Lu­
kács László pénzügyminiszter ur ö exczel- 
lencziája azt felelte, hogy ha ezt az eme­
lési arányt csak az alsóbb kategóriákban 
akarnék is foganatosítani, ez már oly ösz- 
szeget jelentene, mely államháztartásunk 
egyensúlyai teljesen inegroutaná. Pedig a 
pénzügyminiszter bizonyára legjobban érti, 
mily fontos érdeké az államnak, hogy sa­
ját tisztviselői között a kitagadott prole­
tariátus indulatait és kísértéseit elha­
rapózni ne engedje. Mikor maga a ma­
gyar kormány az allatnaak legsürgő­
sebb feladataira és legszentebb kötele­
zettségeire nézve ekkép állítja fel a gazda­
sági és erkölcsi lehetőség mérlegét Ausz­
tria es Magyarország között: nem gyalázatos 
rablógazdálkodás-e, hogy Ausztria javara 
még három százalékkal emeljék a mi sar- 
ezunkat, melyet igazában teljesen osztrák 
intézményekért fizetünk Hu a népek sza­
mára is léteznék olyan gondoskodás, a 
a milyen az elmebetegségek okán az egye­
seket illeti, úgy ezért a mi fényes kvuta- 
gavallérsaginikért feltétlenül megérdemel­
ek, hogy Európa esztelen, beszúrni that km 
pazarlás miatt a mi egész közéletünket az 
őrültek házába csukássá be és a magyar 
népet gondnokság alá helyezze.

Budapest, május 14,
l jubb r jrrla i/rns<(/i bejelentése/:. Azon

® minapi bizalmas értekezleten, melyen Ugrou 
Gábor nagy keserűséggel jelentette ki, hogy ineg- 
•sömiirlött a politikai élettől, azt határozta cl az 
Ugron-párt, hogy bőszül all vezéréért. Ha össze- 
lérhetlenségi bejelentések történtek Pgroti ellen, 
no hat akkor ok meg a kormánypárti képviselők 
eben tesznek inkompatibilitási bejelentéseket. A 
Gajiiri Ödön múltkori, napirend előtt való lol- 
szólalásanak, - a mint mondják — ugyan épen 
az volt a ezölju. hogy az Ugron-párt cltcreltessck 
ettől a szándékától és hogy ne tegyen bejelenté­
seket a kormánypárti képviselők ellen, a kik kö­
zül bizony nem egy tagadhatatlanul nyakig ül az 
inkompatibilitásban, de azért a Gajári barátságos 
hangú felszólalásának nem lett meg a vart 
Itatása.

Ma a képviselóliáz elnökéhez három ősszefév- 
lietlen.-egi bejelentés érkezett, a mely bejelentése­
kéi nyilvánvalóan Ugrom-k rendezték és a melyek 
Gujári Odún, Miamiik Aurél és I.ánczg Leó 
ellen irányulnak.

A bejelentések szerint az inkompatibilitás a 
nevezett képviselőknél a kővetkező esetekben 
all fenn:

(íaj mi Ödön igazgatósági tagja a Nobel-féle 
dinanut részvénytársaságnak, továbbá felügyelő 
bizottsági tagja az Athenaeum irodalmi és nyom­
dai részénytarsasaguak.

Miminek Aurél igazgatója a .Paragon“ hirde­
tési vállalatnak, felügyelő bizottsági tagja a Mer­

néd völgyi vasmürészvény társaságnak és igazgató- 
sági tagja az Urikány zsilvölgyi magyar kőszén- 
bánya részvénytársaságnak.

Lánccii Leo elnöke a nemzetközi waggonkői- 
csünzú részvénytársaságnak, igazgatósági tagja a 
salgó-tarjám kőszénbánya részvénytársaságnak, és 
a rima-murányi salgó-tarjáni vasmű részvénytár- 
saságnak.

A /té.pvise/öhás holnap, kedden, délelőtt 10 
órakor ülést tart. melynek napirendjére a szesz- 
kontingensről szóló javaslat harmadszori olvasása, 
valamint a tőzsdeadóról, az uj budapesti zálog­
házról és a házaló kereskedés korlátozásáról szóid 
javaslatok vannak kitűzve.

Az abonyt mandátum. A képviselőház állandó 
igazoló bizottsága ma az abonyi kerületben újból 
megválasztott Gainer Gyula államtitkár megbízó tévéiét 
a szokásos harminc?, napi föntartással igazolta.

Külügyi expozé.
(Sz.) Gróf Goluchowski Agenor külügyminisz­

ter ma az osztrák delegáczió költségvetés bi­
zottságának illésén mondta el a maga szokásos 
expozéjuk melyben a külügyi politikai helyzetről 
referál. 0 is abból indult ki. a miből a tegnapi 
királyi beszéd. Hogy a delegáeziók legutóbbi ta­
nácskozása: óta a külügyi helyzetben változás 
nem történt. Szóval: rendben van minden. A 
közép-európai hatalmak hármas-szövetségét újból 
megszilárdította a berlini találkozás, s a hárma— 
szövetséget kiegészíti az orosz hatalommal való 
egyetértés a Keletéi illető ö=szes kérdésekre vo­
natkozólag A külügyminiszter ide vonatkozó nyi­
latkozatai csaknem szó szerinti ismétléséi a tegnapi 
királyi beszédben foglaltaknak.

A külügyi expozé egészben véve csak úgy kong 
az ürességtől. .Jóformán nem egyéb, mint u kül­
ügyi politika vezetésének dicsérete, a mi furcsán 
hangziit ép a külügyminisztert..!, . ki ilyet énképén

efféle beszéd igen alkalmas a delegáeziók beugra­
tására, s a militárizmus érdekében való áldozat- 
készség kierőszakolására.

Az egész magyar nemzet közvéleménye át van 
hatva attól a fájdalmas meggyőződéstől, hogy a 
nemzet anyagi erejét túlhaladják a katonai ki­
adások. Túlhaladták már eddig is. E kiadások 
fokozása már a nemzet életérdekeit támadja meg. 
Erőforrásaink egyre apadnak, a nemzet nagy ré­
tegei a legsiralmasabb állapotokban küzküdnek a 
mindennapi megélhetés gondjaival. Legszüksége ­
sebb nemzeli intézményeink fejlesztéséről le keli 
mondanunk s a közgazdaság általános pangása 
mellett a nemzeti elszegényedés nap-nap után 
jobban érezhető. Ilyen körülmények közt igazan 
frivoiltás a külügyminiszternek az, a nyilatkozata, 
hogy a közös költségvetési előterjesztések a mon­
archia két állama pénzügyi teherviselő képe = lé­
gének leggondosabb figyelembevételével állíttatlak 
össze. A mi Magyarországot ffleli. ez az állítás a 
legkirívóbb valótlanság. A magyar nemzet teher- 
viselőképcsségének mérlegeléséről nem is lehetett 
szó a közös költségvetés összeállításánál. Mert a 
magyar nemzet anyagi érdekeit a legnagyobb ve­
szedelemmel fenyegeti a közös terhek újabb sza­
porítása. És ha a magyar delegáczióban van 
csak egy likareznyi lelkiismeretesség: ha a magvar 
delegáczió csak valami csekélyke mértékben érez 
magában érdekközösséget a nemzettel : mes kell 
magyaráznia a külügyminiszter urnák, hogv nem­
zetünket az ö dicsőséges külfigv: politikája végkép 
tönkreteszi és akkor a monarchia egyik államának 
koidussaga mellett italomvn dói .; nogvnatalmis :g 
büszke érzülete.

Az is a külügyi politika keretébe vág. mgy a 
magyar-osztrák nagyhatalom őszintén 0 jajt 
ugyan az angol-búr háború befejezését, hanem a 
külügyminiszter -ijesen kizártnak tarka ezv ba­

ns egész európai
közbejötté1.
nemzetközi

Mégis csak 
állapot, ha 

azval".'- ggal c ■'■Ke vág a 1 olegar; lók bizalmi nyi- a 7. ö jszes e iróp ■Umak n em mernek
lalko/ at.in .ik ans° -Imv koíMagva-MÍui )a : eie.iv Uicc zm egy be

Mi • szí ite unalmas dói og a kö zép európai lié'ke- kúzv -ütő iiviiLvunynyj; sem íme. mi •sóda csel

SZÖVI? ség s iilardsaganak örökiis hangoz! atása. evőt erez magában a h. rroas sző vétség is.
Ezért a dicsőség nagyon csekcli mt rtékben illeti iram 'ia-orosz szövetség is. Mind a kettő bek

a ma gyár •05ztrak kiilügyi poliiik a ! .'/.elését mert riége’ prédikál, ? arra s ncs elég VI •tusa se

a 1 lármás-szövet reget tudvalévőén Vilmos német 
császár tavija, s bízvást mondható, hogy egészen 
tőle liigg c szövetség szilárdítása us föntartasa : .

Az európai lu-kc áldásai kétségtelenül igen 
becsesek, de azoknak üdvös hatásait jórészt le­
rontja a folytonos fegyverkezessel járó roppant 
áldozatok terhének vi-ehc-e, A 1 jéke-mge- !< alán­
jai sem lehetnek nagyon szilárdak, ha Európa 
összes államai kénytelenek egymással versenyezni 
az örökös fegyverkezésben .- a hadseregek elejé­
mül fokozásában. Maga a külügyminiszter em 
zárkózik el altul a föltevéstől, hogy beálliiatnak 
olyan események, melyek nagyhatalmi állásunkat 
érinthetik, s akkor a legbekéscbb konsleliáeziuk 
is halomra dőlnek s a béke áldásai beleminak a 
háború kárhozatának tengerebe. \ agy van alapja 
elide föltevésnek és akkor mécis i-sak gyönge 
lábon áll az európai békének az az épülete, 
melynek szilárdságával dicsekednek uralkodók és 
kuliig)mim- terek : vagy pedig Goluchowrki ur 
csak a?:ói t (ar'.otla .-züks"ége.cnek az ni; ■ t,..i lv;v- 
zcl ily sutét pontjának a bemutatását, mert az

Éjjeli harcz a Károly- 
kaszárnyában.

Irta : llei ituller Lfijos,

Pünkösd vasárnapja voit ldi-8-ban. Ezt a pün- 
l‘j a napját a kiomiott vér még pirosabbá telte.

Beeslelédett. A fővárosi polgárság mulató he­
lyeiről sereglett haza. A nemzeti színházban 
t ji„ Luereliál adtak teli ház előtt. Üchodtthit 
t: - . . . meg HoUússti Kornélia, Sttyer, Benza és 
f -i. .Mi-ka. a pesti közönség kedvenezei. Nem 

. ha a közönség feszült figyelemmel hallgatta 
6 '. aioban jó előadási.

-a z Kezdődött azonban meg a második fel- 
'ljna . a színház ajtai felpattantak, s néhány 

-■ ember e . ajos kiadassál rohant be a néző
icrr- :

,: alas ; Gyilkolják honvedeinket!
krprelheini. milyen zűrzavar keletkezett. A szin- 

L Pa: perez alatt kiürült. A lüggónyt leeresz­
tő - í Közönség rémülten tódult kifelé.

. -zak már akkor tele voltak futó tö-
Heggel.

i gyverre! — kiáltás hangzott minden oldalon. 
A - harang kongott. A nemzetőrség lármadobja 
1 - - ; a trombitaszó rémesen harsogott az
V". • . -gy vere.- nemzetőrük és botokkal s más
E " i.arezi eszközökkel felfegyverkezett nép 
1 ' ö: az utezan rendszertelenül, egymástól
1 „Mi baj van?“ „Hol a baj?“ „Hol
í: -'tóinak ?*

■ olasz katonaság gyilkolja a honvéd ún- 
‘rh>i»kr-t : — volt a válasz.

A lö-rneg erre a bine az Újépülethez ro- 
azt vélvén, ott van a veszedelem. A mint 
vrt-k, latiak, hogy az Újépületben minden 

v-vüiie . anan tehat a Karoly-kaszarnyához siet- 
a J.-.i tényleg folyt a vérengzés. Amiközben 

•* darui) kaszárnyához értek, útban találták Móga 
•- jrnokoí. Ezt rögtön lámpásra akarták akasz-

" R-er; az a hír terjedt el hamarosan, hogy 
adta ki a rendeletet az olasz katonaság- 

l“*" lőjön a honvédségre. Egy nemzetör-
,yes lellepesének sikerült Jlogat kimenteni 

“ -j.'íl- lűineg kezei közül, mely az.utan még 
«-‘krutásabb hangulatban ért a Károlv-kaszar- 
ayaltüz,

vgy másik tábornok próbálta a tömeg ke- 
--lapitni. Megígérte, hogy veget vetdsiy

ÍJlikoL-;műk Szavának is állott, s rögtön be ment

a KaroJy-kaszárnyába, a hol golyókkal fogadták, 
de szerencsére a golyóknak esze lévén nem 
találták.

_ Csakhamar süni fegyverropogas lön hallható a 
Károly-kaszámya környékén mindenfele. K fegy­
verropogás féliizenkettőkor rendszeres tüzeléssé 
változott át. Belülről löltek ki a népre. A lövé­
sekre a zsibárus utczai részen lön legnagyobb 
kavarodás. Az emberek lianyat-homlok rohantak 
el. s egymást gázoltak-tiportak.

E közben a veszély színhelyére érkezett Mészá­
ros Lázár hadügyminiszter. Bérezd Mór kíséreté­
ben. Mészáros szintén arra kérte a tömeget, majd 
ö rendet csinál. Ee is ment!

A Károly-kaszámya udvarán itt-ott töme­
gek csoportosultak, s egyes lövések voltak 
hallhatok.

Maga a Károly-kaszurnya belseje szomorú lát­
vány volt. Az olasz katonák a dühtől neki va­
dulva. töltött fegyverekkel üzték-kergették a 
fegyvertelen honvédeket. A kit czélba vehettek, 
azt irgalmatlanul lelőtték, .fajkiáltás, káromkodás, 
lövöldözés ts lőpcrfüsltel volt a Károly-kaszámya 
és udvara tele. A honvédek — hogy üldözőiktől 
meneküljenek — az emeletről ugráltak le a köve­
zetre. A dühös olasz katonák még oda is utánuk 
lőttek. A kaszárnya udvarán szerte feküdtek a 
halottak és sebesültek.

Az önkéntesek vagy az olaszoklól elszedett 
fegyverekkel, vagy pedig liirtelenében előkeritett 
padarabokkal védték magukat.

A kaszárnya körű! óriási néptenger hullámzott.
Egyszerre csak a kaszainya lépcsőjén, a két 

dühöngő elem között egy magas, karcsú, ősz férfi 
alakja lön látható liuszartabornoki ruhában. Nyu­
godtan állott, mint a hadisten. Ez Mészáros La­
zar hadügyminiszter volt, a ki olasz nyelven pa­
rancsolta u lazadó olasz katonaságnak, hagyjanak 
lel a tüzeléssel. Az olasz katonák sortüzzel vála­
szoltak. Mészáros hadsegéde, báró Massburg, tá­
bornoka oldalán esett el több golyótol találva. 
Másik oldalán egy törzstiszt sebesült meg sú­
lyosan.

Mészáros Lázár szigorú arczának egyetlen izma 
sem ráodult meg a sorlüzre. Vissza se nézett 
elesett segédtisztjére. Öt vitte a kötelesség előre. 
Ment lépcsőről lépcsőre feljebb megállapodás nél­
kül s folyton élénkebb, emeltebb, parancsolóbb 
hangon beszélt az olaszokhoz, míg végre maga is 
bejuiőtl a lazadók közé.

Aíészáios Lázár egyesegyedüi nyomta el ezt a 
katonai lázadást. Bebizonyította, hogy a katonai

egyiknek, se .1 másiknak, hogy 1 hágai konteren- 
Riiia »zellcineben választott bíróság aluaitnazásara 
tegyen indítványt Angimnak.

A .ül i.; minis ::ev -pzik a aját íav-
ezája költ; ■- v - ti":: emeléséről 1-. Ezt a kor.-
zi.falusok rend- ere- fejlesztésével okolj-, meg. 
azzal, hogy a nyűgöt-amerikai partokon ke:v- 
delempolitikai rzemponlboi képviseleti iiatosugo : 
óhajt létesíteni. No, ennek a kereskedelempoliti­
kának mi magyarok ugyan semmi hasznát sem 
fogjuk látni. Ez a politika tisztán é- ki­
zárólag osztrák 

Hanem
kereskedelmi é: 'Kő ví szol­

lal. Hanem azért m. fizetjük meg az 
árát. a közösügyes áilapo! nyomorúsága.
Az osztrákoka . kix kegyetlen kapzsisággal lesnek 
ívnk mind. 11 vonalon, még a nyugot-arnerikai 
partokon is :i mi pénzünk árán lógja istápolói a 
külügyminiszter kereskedelempolitikája. A magyar 
delegál-:ió előtt ,■? is bizonyára okú’ fog szol­
gálni arra, hogy Goluchowski urnák hízelkedő 
tióko’. kíséretében szavazza meg a feltétien 
bizalma*.

fegyelem nem egyéb, mint szuggeszezió, megba- 
bonázás. Egy neme a deiejezésnek és varázslat­
nak. Nem kell hozza egyeb, mint rcndilhctlen 
hidegvér és halálmegvelés. Nagy dolog volt az, 
a mit Mé.-záros Lazár akkor teli. Mert hej ! Ha 
Mészáros a katonai fegyelmet és rendet azon a 
véres pünkösd éjszakáján helyre nem állítja, de 
sok részében Magyarországnak talált volna köve­
tökle a lázadó olasz katonaság példája. Ott lehe­
tett látni a Károly-kaszárnya lépcsőjén azt az 
emberfeletti dolgot, mint szelídít meg egyetlenegy 
ember száz és száz dühöngő őrültet."Első szavam 
lövéssel feleltek. Tehát meg akarták ölni ! El 
akartak ncmitani, mert leltek hangjától. Nem 
bírtak megölni, tehát engedelmeskedtek neki.

Mészáros parancsára az olasz katonák beszün­
tették a tüzelést, de fegyvereiket nem tették le. 
Sebesültjük, bar fegyvertelen önkéntesekkel állot­
tak szemben, aránylag sok volt. A halottak szama 
a sok lövéshez képest csekély volt.

Mialatt Mészáros Lázár szóval csendesité a 
lázadókat, az idő alatt a sorkatonaság és nem­
zetőrség minden oldalról körülvette a karoly- 
kaszárnyát. úgy. hogy belülről nem jöhetett ki 
egy lélek sem.

A kiváncsi tömeg csak éjfél után 3 órakor 
kezdett osztani.

Annál nagyobb csoport nép verődött azonban 
össze a kővetkező nap reggelén, a midőn Mészáros 
követelte az olasz katonáktól a fegyverletételt s 
szavai nyumatékaul hat agyul szegezteteU reájuk. 
Az olaszok még mindig haboztak.

Déli 12 óráig adott nekik haladékot a hadügy­
miniszter.

Tizenegy órakor érkezeit a kaszárnyához István 
nádor és királyi helytartó gróf Széchenyi István 
kíséretében. És tényleg 12 órakor az olaszok le­
telték fegyvereiket, miután István nádor is meg- \ 
Ígérte nekik, iiogy nem lesznek megbüntetve. 
Erre azutan lelegyverzetten, egy részük sírva, 
valamennyi leverten indult a Komaromba menő 
Hajóállomáshoz erős katonai fedezet mellett.

A szomorú esemény indító oka az volt, hogy 
egy olasz katonát tetten értek, a mint egy ön­
kéntes penz.es erszényét ellopta. Miután az ily 
tolvajlás épen nem volt újdonság, az önkéntesek 
a tétlenért olasz katonát elfogták, s át akarták 
adni az őrségnek.

Az olaszok azonban tiltakoztak társuk elfoga­
tass ellen, s fegyvert ragadva megtámadták az 
önkénteseket.

fény leg azonban még ma .sincs kiderítve, hogy 
csakugyan ez a lopás história volt-e a veres 
tragédia valódi oka ? Ebben az időben ugyanis 1 
hecsi kumarilld eiuiszariusa: már hemzsegtek Pest 
utczáin. líéc.-nek érdekében volt akkor eyy las 
katonai lázadás igen valószínű, hogy a lopás 
miatti összevesző.- egyszerű jeladás volt a bécsiek 
altul kieszelt terv megkezdéséhez.

A becsi kamanlia terve azonban itt, ez egy 
esetben nem sikerűit. A Károly-kaszárnyái katonai 
lázadj- indok;' lopás volt. A k -sóbbi vizsgálat is 
hallgat minden inas egyébről Nem sült ci lehat 
az a gonosz terv, hogy politikai karaktere legyen 
a katonai lázadásnak. Nem sikerült az a terv, 
hogy nemzetiségi harezot szítsanak lel a magyar­
ság és az olaszok közt. Végre nem sikerült a 
harmadik terv sem, Iiogy a pesti népet össze­
veszi tse az olasz katonasággal.

elérni, mert 
katonasággal

után rögtön, :

Ezt szerettek volna leginkább 
1 ’estváros lakosságú ép az olasz 
fratcrnizált legjobban.

A kormány a lázadás leverése __ _
meg június 12-én egy kiáltványt bocsátott ki, a 
meiyet az akkor Pesten tartózkodó mind a hét 
miniszter aláirt. Ebben a kiáltványban értesíti az 
összkonnány a nemzetet, hogy az előtte való éjen 
történt borzasztó esemény megbüntetésére „min­
den lépés meg van téve.“

Konstatálja továbbá, iiogy a fővárosi nemzet­
őrség és a vend es csend helyreállításává kiren­
delt sorkatonaságnak „férfias és higgadt volt a 
szelleme.“

tudatja a közönséggel, hogy a Komáromba 
szállítóit katonaság fölött a törvény fog ítélni: 
hogy a vétkes olasz csapatok lisztjei s azok a 
katonák, kik bűnösek, Pesten maradlak lelartóz-

türvényesscggel jár­taivá, hogy ellenük szigorú 
janak el.

l égül a kiáltvány kéri a polgárokat, őrködje­
nek a fővárosi rend es nyugalom lelett. A ki ezt 
elősegíti, a hazat segíti megmenteni. Mig a szív 
egészséges, a távol tagok sebei meggyógyíthatok, 
de ha a szív beteg, a lesi meghal. Egyesüljön 
minden hazafi az ország megmentésére, végződik 
a kiáltvány.

Ez időtől kezdve nem is volt többé semmi 
összeütközés Budapesten sem a honvédség és ka­
tonaság, sem pedig a nép és katonaság között.

A midőn a Károly-kaszárnyából elvitték az 
olasz katonákat Komáromba, a nemzetőrség képe­
zett sorfalat a kaszárnya kapujától egészen a gőz­
hajó ktkölűjéií..

Az olasz zaszióalj elvonulása szomorú........ -
hatni szivszaggato voit. Dob nem pergett. Zen.: 
nőm harsant lel. Felhőbe leven a nap burka, 
véletlenül a napsugarak sem törtek meg a szuro­
nyok fényén.

Az olasz katonaság szemlesülve, fegyvertelenén 
haladt a nemzetőrség sorfala közt ege.:;: a Duna- 
partig. A Szervita-tért, Kristóf-tért, váczi-utcz 

j mostam <•da-, akkori néme/szmház-terrt - 
nagyhal-utczál óriási neplórnej leple el. Az egus.. 
katonai elvonulás úgy tűm fel 1 nézőközönség­
nek. - monda később nekem egy szemtanú, - 
mint egy nagy halotti menet. Az egybegy'. • 
tömeg néma volt es szófián. Egyetlen gun>o 
Vagy sértő megjegyzést sem tett senki a távozó 
olasz katonákra.

így ért véget ez a rettendes, az olasz katona 
ságra nézve pedig szánalomraméitó katonai láza­
dás. A pesti polgárság ekkor, pünkösd vjjeiam 
megtanulta, hogy fordulhat elő oly eset, a midőn 
fegyveres elleneinket nem gyűlöljük, — csak 
szánjuk.

A COW-BOY,
A.MliKIKAI RKGlkXY. ül

Megfordult és bement a házba
Ben megdöbbenve nézeti ntana. Nem kerülte ki 

figyelmét, hogy a kemény öreg, életében tálán 
most először roskadt meg.

Nemsokára odajöttek hozza fivérei. A hihe­
tetlen, rémitő tor szinte megőrjítette őket, 
de atyjuk szigorú parancsára emlékezve, mégis 
rögtön hozzáfogtak a munkához. Szó nélkül vé­
gezték dolgukat. Keményen nevelték őket, ue 
lorro szeretet fűzte egymáshoz a testvéreket és 
itt-ott künyek peregtek a napbarnított, fiatal 
arezokon.

Mikor llowitt csatlakozott hozzájuk, magatar­
tása a szokott hallhatatlanságot fejezte ki isméi. 
Hsak megviselt arcza látszott meg keményebbnek. 
Zokogó és kezeit tördelő anyjukat átengedte faj­
dalmának. Bell is sűrít kőnyeket ontott. Csupán 
kétségbeesett anyjának a kedvéért tudott magan, 
úgy a hogy, uralkodni.

Haladék nélkül indultak nehéz utjokra. Ben 
eíöi ment es az elülső lovat vezette. Öt Howitt 
követte puskával a vállán, a/.tan Rabbit, a ki a 
második lóra felügyelt. Mikor már egy daraooj 
behatoltak a sűrűbe, hirtelen ott termett Beli. 
Howitt sötéten nézett reá.

... - _< ... ; U- >

, - a- ’öjl .. -
; • 'XgU ■ -.-I;-* '-y*M■■ u.. .. .. v . „., -:

jLjs*' - - J . .. . -

1



EGYETÉRTÉS, KEDD, MAJÜS 15*.
1900

Közéletünk.
© A pálosok ódon klastromának egykori helyén föl­

épült a tudományegyetem uj palotája; melyet tegnap 
adtak át rendeltetésének.

Ünnepi°s lelt volna a megnyitás, de csak szegényesen 
ünnepélyes. Megjelent a kultuszminiszter, megjelentek a 
tanárok, a veit tanárok és a tanuló ifjúság. Azok közül, 
kik ott láthatók mindenütt, a hol egy nemzeti ünnep 
díszét kell emelni: nem jelent meg senki. A kormány- 
elnök nem volt ott. A főpapok hiányoztak. A magas- 
rangú katonaság nem veit képviselve. A főváros vagy 
az akadémia nem érdeklődött a dolog iránt. Az udvar 
és a íőherczegek részéről nem jelent meg senki.

Pedig hát a magyai tudomány országos templomának 
a felavatásáról veit szó.

A mi legjelesebbet létre tud hozni a magyar szellem, 
itt fogják tanítani, vagy legalább kellene hogy itt tanít­
sák. Az az ifjúság, a mely tudományos pályára készül, 
itt veti meg képzettségének alapját, itt tanul meg lelke­
sedni nagy hivatásához. Sőt a praktikus tudományok 
emberei is itt szerzik meg életpályájukhoz az elméleti 
tudományokat. A mint e palotában tanítani fognak, 
úgy fog kialakulni a magyar tudományosság jövő nem­
zedéke. Innen fog szétsugárzam szellemi világosságunk, 
akár fényes legyes az és ragyogó, akár vcsak aßele de­
rengő kétes fény.

£s hát a magyar közélet férfiai nem érdeklődtek e 
külsőleg is díszes palota megnyitása iránt.

Pedig az udvaronezok faját csábíthatta volna az a 
körülmény is, hogy Mária-Terézia születésének évforduló 
napjára tették a megnyitást. Es elmaradtak ennek 
üaczára.

Néhány hónap előtt egy más épület megnyitása is 
végbe ment a fővárosban. A lazarista barátok templo­
mát szentellek fel az Angyalföldön. Ezét a szerzetet, 
mely Magyarországon el van törölve, az eltörlésükre vo­
natkozó rendelet visszavonva nincs, u kiknek itt tartóz­
kodása és működése tehát nélkülözi a törvényes 
alapot.

Templomukat nem az orszfg építette fel, hanem ma* 
»•.•nos adakozók. Hivatásuk ebben a templomban abból 
::!i, hogy tót nyelven a főváros tót napszámosainak val­
lási szükségleteit ellássák. Tótul gyóntatnak, tótul pré­
dikálnak a magyarság fővárosában.

Es mikor felszentelték templomukat, micsoda fényes 
\olt — kivált a tegnapihoz Lépest — az ünnepély! 

Megjelent maga a király is.
Díszt adlak megjelenésükkel az ünnepnek a királyi 

ház tagjai, a íőherczegek és a fóherczegnők. Eljöttek 
Becsből, nem sajnálták az ut fáradalmait, mert hisz 
a magyar főfarosban nem lakik közülük állandólag 
senki.

Eljött a budapesti katonai főparancsnok, s a leg­
főbb katonai köröknek v felsége személye mellé osz­
tott tagjai.

Eljöttek a főpapok és praelalusok.
Eljött a fővaros főpolgármestere és egyéb polgár­

ra "-s tv rei.
Mert ki kellett tüntetni a d-rék barátokat, a kik a 

tót napszámosok számára tótul végezik az egyházi te­
endőket.

Ellenben tegnap nem jött “1 senki. Mert hisz csak a 
magyar tudományról volt szó és semmi egyénről.

65 6 : 34 4
— A kvótabiaottságok uluee. —

A két kvótabizottság rr.a nagyon rövidesen, 
szinte gőzerővel végezte el a dolgai és megálla­
podásra jutott a kvóta kérdésében.

Hosszas tanácskozást nem folytattak.
A hetes albizottságok együttes ülésén osztrák 

részről azt a propozieziót tették, hogy az 1800. 
november 22-én létrejött megállapodások mintá­
jára 65-6: 34-4 százalékban állapítsák meg ; 
kvótát, a mit magyar részről úgyszólván meg 
jegyzés nélkül fogadtak el. Csak épen torst osz­
trák bizottsági tag ellenezte a dolgot, természete­
in azt kívánván, hogy Magyarország nagyobb 

kvótát fizessen.
A hetes albizottságok tárgyalása után aztán a 

kút országos bizottság plénuma foglalkozott az 
ügygyei, rövid vita után magáévá tevén az albi­
zottságok előterjesztését.

Lapunk más helyén is foglalkozunk a kvóta­
kérdéssel és itt közöljük a bizottságok tárgyalá­
sáról szóló tudósításunkat:

A hetes bizottságok.
A kvótaküldöttségek két hetes albizottsága ma dél­

után a képviselőház egyik bizottsági termében együttes 
tárgyalásra jött össze. Az elnöki széket gróf Schönborn, 
az osztrák küldöttség elnöke foglalta el.

Napirend előtt szót kért Fáik Miksa, a magyar 
kvótaküldöttség előadója, hogy kifejezést adjon annak a 
fájdalomnak, melyet az osztrák küldöttség egy régi és 
kipróbált tagjának, Dnmba Miklósnak halála a magyar 
bizottság tagjai között is okozott.

Gróf Schönborn köszönetét mondott e raegemlé. 
kezesért.

Azután dr. Beer Adolf udvari tanácsos, az osztrák 
küldöttség előadója kijelenti, hogy az osztrák küldöttség 
nevében fel van hatalmazva annak a javaslatnak a meg­
térésére, hogy fogadtassanak el ez alkalommal 
is ugyanazok a megállapodások, melyek múlt 
évi novemberben a két országos bizottság közt 
létrejöttek, tudniillik, hogy a kvóta 1900julius 
btöl 1909 deczember 31-ig állapíttassák meg, 
még pedig úgy, hogy a magyar korona, orszá­
gait 34-49, a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságokat és országokat pedig 656'% fogja 
terhelni s minthogy a 34*4 anányszámban a magyar 
szent korona országait összesen, tehát a volt katonai 
határőrvidéket is beleértve, terhelő hozzájárulási arány 
kifejezést talál, azon a napon, a melyen ez az uj kvóta­
kulcs alkalmazásba kerül, az 1872. IV türvényezikkbe 
foglalt egyezmény, mely a volt katonai határőrvidék 
czimén fizetendő preczipuurara vonatkozik, mindkét 
törvényhozás egybehangzó határozatai által hatályon 
kívül helyeztetik.

Dr. Fáik Miksa a magyar bizottság nevében kijelenti, 
hogy e javaslathoz egész terjedelmében, hozzá- 
járul, minthogy jelenleg is fennállanak még ugyanazok 
az okok, melyek a magyar országos bizottságot mull évi 
novemberben ezen aványkulcs elfogadására birtvk és 
melyek a magyar országos bizottság akkori jelentésében 
részletesen vannak elősorolva.

Forst osztrák bizottsági tag kijelenti, hogy az osztrák 
küldöttség előadója csak e küldöttség többségének 
nevében, szólt; a küldöttség kisebbsége más álláspon­
tot foglal el, melyet ő annak idején és helyén részlete­
sen log ismertetni.

Végül dr. M enger óhajtaná, hogy a magyar orszä» 
gos bizottság is adjon kifejezést valamely alakban a; 
osztrák jelentésekben ismételten kifejezett amaz óhajnak, 
mely szer in’. kívánatos volna, ha a két állam 
kormánya megegyeznék amaz adatok szabatos 
megjelölésében, a melyeknek alapján a kvóta 
kiszámítandó. A magyar hetes bizottság ezt ad refe­
rendum vette.

A teljes ülés.

Bei! megértette a néma kérdést és igv felelt :
— Anyám megengedte, hogy eljöjjek és haza- 

kisérjem Ádáinomat. Szeretnék vele cserélni.
— Kemény szó, Bell. Ép oly kevéssé veszítené­

lek el téged, mint akármelyik fivéredet.
Aztán hallgattak. Egy szó sem hangzott addig, 

rnig nem értek oda a halotthoz. Atyjuk példáját 
követve, egyik sem hallatott egyetlen jajszu 
,-em. Csak a mikor Ben kevés szóval elmondta, 
hogy történt a rettenetes esemény és Beli letér­
delve megholt fivére mellé, két kezét a halott 
arczara fektette, akkor törtek maguknak utat az 
addig erőszakosan visszafojtott érzelmek.

— Apám! — fordult az öreghez Bell. mialatt 
keze szorosan kulcsolta at Adam kezét. -— itt 
fekszik legjobb fiad. a ki lm buraija xoll Bobnak. 
Rajtad áll, hogy asztalodnál elfoglalja Helyét . . . 
Apám, ö sem lesz kevésbbé liü fiad és fájdalmadat 
velem együtt fogja osztani . . .

— Adam helyét foglalja el ? — kérdezte Ho- 
witt könyörtelen szigorúsággal, és hangja úgy 

olt, mint a megütött üllőé. — Ki az, a ki be 
tudná tölteni azt a helyet? Kicsoda? Te pedig, 
mikor annak a nevét mondod ki, a ki feldúlta 
házam békéjét, vedd le előbb kezedet meggyilkolt 
becsületes fivéredéről.

Bell arcza még sápadtabb lett. Fájdalmában 
hangosan szeretett volna kiáltani. De a kétségbe­
esés nyugalmával uralkodott magán. Ereiben 
szinte megfagyott a vér. Hangtalanul és a szemébe 
toluló könyeket visszatartva hajolt a Halott fölé és 
megcsókolva, szinte önmagának suttogta :

— Én édes. én édes bátyám ... te máskép 
gondolkodtál. És ha beszélni tudnál, Bobbot hív­
nád helyedbe.

Ezzel a szóval fölemelkedett. Mozdulatai olya­
nok voltak, mint az alvajáróé. Egy percz.re sem 
vette le szemét a halottról, de nem is nyűit 
hozzá, mikor gyöngéden fölemelték és a hord­
ágyra tették, melyet kötelekből, ágakból és tom­
pokból készítettek a két run között.

Némán lépett most Howitt maga a menet élére 
és megragadta a ló zablájat. Némán ügyelt Ben 
es Rabbit a hordágyra és a lovakra. Bell zárta be 
a menetet. Szeméből kihalt az élet utolsó sugara. 
Valami halott vonás ült szorosan zart ajkai kö­
rül. Tépett szivében mind jobban és jobban 
ébredt az. atyjától örökölt hajthatatlanság. Ki 
sejthette, mikor fog ellentaiiiiatatian erővei ismét 
kitörni.

Lassan, vontatott lépésben haladtak a lovak a 
kanyarodó parti ösvényen. Halkan, némán kisér-

Esti C érakor megnyílt a két országos bizottság 
teljes ülése.

A magyar bizottság p 
1'illc Miksa jelentést Itt 
zeit részvélnyitalkozatról, a 
bizottság egyhangúlag mag 
osztrák auluöttseg részi-roi

lómimában annak elűa lója, 
i hetes albizottságban tófeje­

méivel a magyar orszá 
árva tett. Ismerteti az.ut.in az 
plo.'Tjesztetl es a magy

mely szerint megegyezés volna létrehozandó a két kormány 
között azoknak az adatoknak a szabatos megjelölésére 
nézve, a melyeknek alapján a kvéta kiszámítandó. E 
pont körül hosszabb vita fejlődött, melyben Széli 
Kálmán miniszterelnökön és Lukács László pénzügy- 
miniszteren kivtil gróf Apponyi Albert, Buzáth Fe- 
rencz, Boránszky Nándor, gróf Csáky Albin, 
Pulszky Ágost és őrgróf Pallavicini Ede vettek 
részt. A küldöttség végre abban állapodott meg, hogy e 
kívánságnak a jelentésben kifejezés adassák, de a nélkül, 
hogy ez a kormányhoz intézett utasítás vagy felszólítás 
jellegével hirjon. A kvóta felemelése ellen a kepviselő- 
ház.hoz beadott kérvények irattárba lesznek helyez-endők. 

Ezzel az ülés véget ért.
A plenum ülése után a két hetes albizottság újból 

egybrgyült, hogy a fenti megállapodásokat tartalmazó 
jegyzőkönyvet a két elnökkel és a két előadóval alá­
írassa.

Erre mindkét elnök megköszönvén a bizottságok 
tagjainak buzgóságát, a kvóta-küldöttségek ez idő szerinti 
működését befejezettnek jelenlik ki.

hetes ahuzoltsng által eltagadott javaslatokat és azoknak 
elfogadásai ajánlja.

Luzáth Ferencz kötelességének tartja újból tilta­
kozni az ellen, hogy a magyar országos bizottság e 
szerűen elődjének álláspontjára helyezkedj- k, u nőikül 
hogy az ügyet újabb tárgyalás es számitás tárgyává 
teun--, lícá nézve e kérdésben nem politikai, liánéin 
egvedül közgazdasági tekintetek lehetnek irányadók. Az 
a körülmény, hogy a mostam országos bizottság majd­
nem kivétel nélkül ugyanazokból a személyekből áll, 
mint a múlt évi novemberben, nem kötelezheti a kül­
döttséget akkori határozatának fentartására, mert 1890- 
bati is ugyanezek voltak a magyar kvótaküldüttség tagjai 
és akkor megtagadtak minden felemelést, mig azt a 
múlt évben mégis konczedalták.

Tisza Kálmán elnök és Lány Lajos felszólalása 
után a küldöttség valamennyi szavazattal Buzáth Fe­
rencz szavazata ellenében változatlanul fogadja el 
az osztrák részről telt javaslatokat.

Tisza Kálmán elnök ismerteti dr. Mengernek a 
két albizottság tárgyalásai alkalmával tett javaslatát.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 14-én

I.
A képviselőház ma részleteiben is letárgyalta 

és elfogadta a szeszkontingensről szóló törvény­
javaslatot és egyúttal megkezdte a tőzsdeadó 
javaslat tárgyalását. A szeszkontingens javaslatnál 
Rakovszky mulattatta a hazat azzal, hogy csak 
nem mindenik szakaszhoz két-három módosítást 
adott be, a melyek közül természetesen egyet 
sem fogadtak el, de e módosítások legalább al­
kalmat adtak neki, hogy kedvére kibeszélhesse 
magát. Egyébiránt ezen a kis baleseten kívül 
csakis a 8-ik. úgynevezett szegedi szakasznál volt 
élénkebb vita, de Lukács László megnyugtató fel­
világosításai után ezt is megszavazták, ugyancsak 
a miniszter módosításával.

Szünet után a tőzsdejavaslatra került a sor. 
Szabó Imre előadó ismertető és ajánló szavai után 
ismét liakovszky István vette igénybe a ház türel­
mét rengeteg hosszú beszéddel, melyben szemé­
lyeskedett, a minek azután egy kis csetepaté lett 
a vége közte és Vészi József és Mezei Mór között.

n.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Perczel Béni, Buzátli 

Ferencz.
Az utolsó ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök : Bemutatja Gulner Gyula az abonyi választó­

kerületben újonnan megválasztott országgyűlési képviselő 
megbízó levelét, továbbá özv. Munkácsy Miháiyné leve­
lét, a melyben hálás köszönetét fejezi ki a férje, Mun­
kácsy Mihály elhunyta felett a képviselőhöz részérói 
nyilvánított részvétért.

Következik a napirend: az 1889: XXIL törvény- 
czikk, valamint az 1899: XXIV. törvén yczikk 
némely hotározmönyóinak módosításáról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalása.

A 3. és 4. szakaszt észrevétel nélkül fogadják el.
Az f>. §*ual
Rakovszky István: A szakasz 3. bekezdéséhez 

módosítváLyt nyújt he, melyben a mezőgazdasági szesz­
főzőt k javára nagyobb perezenlet kér.

Lukacs László pénzügy miniszter : Ellenzi a módo­
sítást, mert az ipari szeszgyáraknak különben is nehéz 
helyzetét még további intézkedések által nehezíteni nem 
tartan .sem iga- s igosnak, sem a helyes ipari politikával 
u s s z c < • g y e z t e t h e t ő n e k.

A ház a szakaszt a pénzügyi bizottság eredeti szö­
vegezésében fogadta el és Rakovszky módositványát 
mellőzte.

A ti. § uál
Rakovszky István : két módositványt is nyújt he,

s az esetre, ha ezeket el nem logadnák, megtoldja 
módositványainak számát még egy harmadikkal is, 
melyben azt kívánja, hogy a mezógazdasagi szeszgyárak 
nagyobb kártalanitasban részesüljenek, mint az ipariak.

Lnkác* László pénzügyminiszter: Nem fogadja el 
a módosításokat. Az, hogy tétessék különbség a mező 
gazdasági és ipari gyárak kártalanítási összege között ti 
a mezőgazdasági gyárak nagyobb kartalanitasban része- 
sittessenek, mint az ipariak, nem volna méltányos. 
Hiszen a levonás kisajátítás eseten óriási nagy mértekben 
Éri az ipari gyárukat es elenyésző csekély mértekben 
mezőgazdaságiakat. L-rziL ailag is elienmondas volna 
tehat az, hogy azo^tia* a gyáruknak, a melyektől egy 
igen jelentékeny konting.üat elvonunk, kisebb kartalani-

tást adjunk, mint azoknak, a melyektől alig vonunk el
valamit. Ha a kártalanítás adásánál egyforma mértékkel 
mérünk, akkor mindenesetre elmentünk a legszélső 
határig ; de az, hogy az a gyár, a melytől sokat vonunk 
el, kevés kártalanítást kapjon, a melytől pedig keveset 
vonunk el, az nagyobb kártalanítást kapjon, ez az igazság 
eszméjével nem volna összeegyeztethető.

A ház eredeti szövegében fogadja el a szakaszt és 
elvetette igy Rakovszky összes módosításait.

A 7. szakasznál
Lukács László pénzügyminiszter a szakasz egyik 

mondatának világosabb értelmezése végett ad be mó­
dosítást.

Rakovszky István teljesen uj szakaszt ajánl a mos­
tani helyett.

Lukács László pénzügyminiszter ragaszkodik az 
eredeti szakaszhoz, s kéri Rakovszky indítványának 
mellőzését.

A ház a szakaszt a pénzügyminiszter módosításával 
fogadja el, s elveti a Rakovszky által kieszelt uj 
szakaszt.

A 8. §-nál
Vtsontai Soma sajnálja, hogy Magyarország képvi­

selője, Mezei Mór nincs jelen, a midőn ezt a 8. szakaszt 
tárgyalják, mert szerette volna tőle megkérdezni, hogy 
az ő szabadelvüsége különösen ezzel a szak&szszal kap­
csolatban, mennyire töpreng, es mennyire fél. Hogyan 
egyezteti össze a szabadeivüségnek egyenlőségét, paran­
csoló elveit, ezzel a szakaszszal, a mely egy bizonyos 
szeszgyár érdekeit szolgálja ? Gajáry Ödön ezt a pa­
ragrafust a pénzügyi bizottságban szegedi szakasznak 
nevezte el.

Egy hang : Győri szakasz inkább !
Visontai Soma : Ennek a paragrafusnak rendelke­

zéseivel nem akarnak egyebet, minthogy egy érdekcso­
portnak százezer forintos nemzeti adományt juttassanak. 
Csodálatos módon a szakaszról nincs is szó a javaslat 
megokoiásában. Adjon a miniszter fölvilagositast 
arrúi, mi szükség van erre a szakaszra, mert 
jogállamban nem ailhat a kormánynak érdekében, s 
nem tűrheti el a törvényhozás, hogy talán bizonyos 
érdekkörök akkor, a mikor annyi igény kielégítetlen 
mavad az országban, utánjárás által elérhessék azt, 
hogy mint premium ik Láttassák be valami az ő javukra 

törvénybe.
Lukács László pénzügyminiszter: Kár volt úgy 

akarni feltüntetni ezt az intézkedési, mintha isten tudja 
micsoda korrupeztós terv vagy szándék foglaltatnék a 
törvényjavaslatnak ebben a szakaszában. A megokolas- 
ban azért nincs róla szó, mert a minisztérium sietett a 
javaslat benyújtásával s azt tartottuk, hogy a szakasz 
rendelkezése oly természetes, hogy megokolasra nem is 
szorul. Szegedi szakasznak p.dig epeu úgy lehet nevezni, 
mint esetleg akár gyöngyösi szakasznak is. A dolog úgy 
all, hogy a szegedi szeszgyár megalakulásakor 21.UUU 
hektoliter koutiugen-jsel bírt, de enne! többet is, 28.00U 
hektolitert is kilozült. Azonban az utóbbi néhány cvoen 
hol szünetelt, hol csuk n hány száz hektolitert főzött ki. 
A tűi vény szerint az uj kontingenst az utóbbi három 
esztendőben főzött szez átlaga szerint keli megszabni. 
Hu már most a törvénynek ezt a rendelkezései aikul- 
maznók a szegedi szeszgyárra is, a kontingens oly 
csekély volna, hogy a gyár alig prosperálhatna, 
a község jövedelm : is csekély volna. Arra kellett 
tehat törekedni, hogy ez a gyár teljesen ne szün- 

meg, s ne váljék az a százezrekre menő beren-
kontingens-

Jék
nézés tt'ijf értéktelenné. A mezőgazda:
uöl nem lehetett elvonni semmit, tehat az ipari gyáraktól 
kellett volna valami csekélységet elvonni. Erre nézve 
érintkezésbe lepett szóló a gyárosokkal, a kik. elvben 
helyeselték azt, iiogy a szegedi szeszgyáron segíteni kell. 
Az a rész, a mit a szegedi szeszgyár kapott, negyedet 
sem teszi ki annak, a mit azelőtt elvezett. Az egész 
dologból tehát senkinek semmiféle kara nem származ- 
hatik. Kéri ^zt tudomásul venni.

Gajari Ödön : Személyes kérdésben szólva kijelenti, 
hogy a pénzügyi bizoitEugbun nyíltan azt kivuuta, hogy 
a szegedi szeszgyár részesedését emeljek löl. Ezt nem 
magánérdekek szolgalatára telte, liánéin szem- előtt 
lebegett Szeged városának erdeke, a mely súlyú» csorbát 
szenvedett vuiua, ha a gyűl nem kap kellő kontingenst. 
Tiltakozik az ellen, hogy iú.szolalásal úgy magyarázzak, 
mint a mely rnuganerd. k-.k .-znlgalatara turtent volna.

Vlsontai Soma : Gajari Udón pénzügyi bizottsági 
felszólalásáról nem tudott egyebet, mint a mit említett, 
hogy tudniillik Uaján nevezte a szakaszt szegedi sza­
kasznak. A gyanúsítás tuvoi allolt tőle.

Polónyl Géza Nem j írül a szakaszhoz, csak a 
mellett a vinkulum melleit, hogy a kontiugeus másra 
át uczn ruházható.

Rakovszky István : Indítványt nyújt be az iránt, 
hogy a szegedi szeszgyár kontingensének egyesilese ne 
engedtessék meg más gyárral.

Mezei Mór: Visontaioak személyes kérdésben felelve 
azt mondja, hogy nem tudta, hogy Visontai politikai 
a Hasa újabban nemi változást szenvedett es hogy most 
inkább a klerikális oldal lele hajlik. Ismétli, hogy Ma­
gyarország képviselőjének kötelessége, hogy a iiazban ne 
osztalyérdeket, sem agrárerdeket, sem pedig merkantil 
érdeket, hanem közérdeket szolgáljon.

Viaontaí Soma a leghatározottabban visszautasítja a 
klerikalizmus vadjai.

Meuzlónyi Pál szintén felvilágosítást kér a minisz­
tertől a szegedi gyár du gábán.

Elnök a vitat bezárja.

Lakács László pénzügyminiszter: Semmi esetrg 
sem járult volna ahhoz, hogy a szakasz a javaslatba 
foglaitassék, ha az állam kára származhatnék belő:,,
Ez a veszedelem egyáltalán nem forog fenn. A szakasz 
ötödik szakasza a miniszterre bízza, nogy a kontingens, 
nek egyesítését a miniszter megengedje vagy meg 
engedje. Kijelenti, hogy a maga részéről sohasem mg. ,j 
majd meg, hogy ennek a gyárnak a kontingense a,., 
gyáréval egyesitíessék. (Éljenzés.) Azonban, hogy semmi 
kétsége ne lehessen a ház némely tagjanak, hajlat,-,<J 
elfogadni Rakovszky toldását, azonban inkább a magi 
szövegezését ajánlja, mely igy hangzik : .Erre a komm, 
gensre nézve a jelen törvény §§-ai szerint egyesítési,.- 
helye nem lehet »

Ä ház a szakaszt a miniszter pótlásával fogadta el, 
Rakovszkjét pedig elvetette.

A többi szakaszt ezután minden megjegyzés nélkül 
elfogadtak, mire az ülést öt perezre felfüggesztették 

Bziinei után az elnöki székét Daruéi Gábor fog. 
laija el.

Következik az értékpapír forgalmi adóról szóld 
törvényjavaslat általános tárgyalása.

Sz£."bó Imre előadó ismerteit es elfogadásra ajár,, a 
a javaslatot.

Rakovszky István : Örömét fej'ezi ki azon, hogy a 
javaslat tárgyalás alá kerül Noha a javaslat o=n 
elégíti ki a néppártot, de mégis elfogadj -k, rn-rí p-> 
grammjuk egy lényeges pontja valósul meg. K ucó n 
az a kifogasa a javaslat eilen, hogy az adókulcsot 
csekélyre szabták. Milliók terhelik n. szegény nép váj ,t 
csak a petróleum adója miatt, de a gazdag burzimer 
vajmi kevéssé fórja érezni a burze-adó nyom-sat \ 
szegény nép kigúnyolása ez a javaslat. Mivé. - j 
bírtak mar kibújói a börze-adu behozatala '., lt 
behozták, de olyant, mely nem vehető komolynak, ki 
a szatiadkőmives irányzat.,.

V eszi József: A szabadkőmivességnek semmi tüze 
ehhez a dologhoz. (Zaj.)

Mezei Mór: Nem ért hozzá 1 (Zaj baifelől.j V.- 
beszél olyan dologról, a mit nem lát.

Rakovszky Ictvan : Kérői Vészitől, mely pfi.fiycait 
a megbízásából szólal fel? (Nagy zaj.)

Buzáth Ferencz : A szászukra oktroyaltáí képvisaj. 
ne» : (Nagy zaj.)

Elnök: Csendet kér.
Rakovazky látván : Nem érti a nagy fe.haborod t, 
Élezel Mur : Nincs itt felháborodva senki! Nyugodjak 

vagyunk. (Nagy zaj jobbfelői.)
Rakovszky István Ezután a következő két haj., 

rozati javaslatot nyugija be : 1. «Utasítja a képvhelönas 
a kormányt, hogy haladéktalanul terjesszen be 1"-. 
vényjavasiutot, a mely az áruforgalmat, a mely tőzsj j 
szokások alapul veleie melietty köttetik, adó z;gy,.;-j 
teszi » 11. <Á ház oíasilja a kormányt, hogy te- s- a 
be h.d.idéklalanui törvényjavaslatot, a nieiv a tűz 
működést szabályozza, a terménytőzsdén a gazon ,. , 
űzőit i.ianco hat iridüüzletet, a tőzsdeügyleteket sz.g _ 
állana feiógyeleimk veti alá, a különbözeti ügy ,!e -d 
érvényteleneknek és perelaetetleneknr-k nyilvánítja.

Vészi József: Rakovszky elv, tette a smykot, a 
mikor a bankküröknek vagy némely bank» nősnek a 
lózsdeadú behozatala ellen mutatkozott ellenszenvét a 
szauadkóniiv >s . azonosította. Szóló e - obh tuuoms.a 
szerint közti-iszu.ott, hogy a szabadköanv-guek .:. 
ehhez, sem az ehhez íí-.scüIó dolgokhoz s; noii közi 
nincsen. Erre Rakovszky azt kérdezte szóló1"!, i. ,-i 
mely páholy neveden tette ezt u megjegyzést. Hat . 
kijelentheti, hogy egyetlenegy páholy néven- a i 
hanem az igazság ueveben. Kijelenti továouá, hogy L-.:r 
tagadja, hoey szaLadkúnhves.

Petényi Géz»: zV.i nem szabad megmoudan y
zaj a bal- es szélső baloldalon.)

Vészi József: Azt en tál m jobban fogom tudni 
hogy mit szabad !

PoiÓByl Géza: En is tudom! (Nagy zaj. Elnök 
cs- üget.)

Vés?.! József: Nem tagadja, hanem azt mosdia 
hogy azon murai szerint, a melyi-t i-mer es a r,. j
teljes összhangban vau az ott dive irköTcst fellogá fiai 
azon moral szerint nincs megengedve, masoknav 
gásara tudatos rafogasu»kat vmízolni.

ulezoi Mór: Rakovszk; sz u szabadkűinive- éh a 
lizmusat is 1- ihuzta beszed.-ben. Kij -leua. hogy egya: J 
büszke ura. hogy szaliadkőmives » egyaránt miszke ain 
is, hogy hueiaus. Egyeuk-ml a tu'zsdvtirz s a tüzsuezve 
hoz s .iii a szaUadkótniveSr gene-u. sem i m-rahz :.u- 
s.;na:. nincs n ssrarai u Arra nézn a . 
ban volt, u . , Rakovszky, a mikor szóló szabad,a . v .-- 
gerui besze..junta va» be»zei a s,-ue, rul, de ■ a!»», -t.-
mai arról -s m.ggyózőJótt, Itugy a liberahzm, >sz. i 
hasonlók-pin .di.

Rakovszky István X--rn akart Vészi e..eo *.'■ 
dúlni. .IÍ-Z--IS -k kívánta, hogy a szabadkőmivesek (-3 
a liberó.isok vp viy : uszkék legyenek rn, mint ó rijuz. 
Általánosította a szabíih.ómiv-s kifejezést, mert imád ja 
hivóre általánosítják a »ienkaii» k,i j^zest.

Eloők: A vitat holnapra halasztja és az ü’-.sí 
bezárja.

Az illés délután 1 óra 4á perczkor végződik.

tök a gv.i.szciuk. Mimi.; altul iedic» v ,üu, iio-gy 
megzavarják annak a i.oldogullnak almai, a kit 
oly kegyetlenül szakitoltuk ki sugárzó »élete nya­
rában övéi közül.

De az erdő madarai nem ismertek hallgatást, 
akármi történt is szemeik előtt, 6k nem hallgat­
tak, a mig maguk nem szenvedtek és kis torkuk­
ból még csengő hangot adni tudtak. Szerelmes 
daluk, vig csicsergésük, holló fütyülésük egyre 
hangzott. A fák barátságos árnyékot vetettek, es 
terebélyes lombjuk komolyan suttogott, mialatt dús 
levéldiszüket leeresztették a holott ifjúhoz, mialatt 
majd itt, majd ott bukkant ki a védő lomb mö­
gül egy-egy mókus, csodálkozva nézve a csönde­
sen fekvő emberi. És a levegő tele volt napfény­
nyel, és mint minden más napon zümmögött es 
zúgott a sok méh és darázs, valami fiaik, titok­
zatos, végtelen akkordot hozva létre.

Mit tudtak ők az emberek szenvedéseiről, bű­
neiről ?

És egy órával később Ádám reszkető kezekkel 
elkészitelt, könyáztatott nyugágyon, szülei hajlé­
kéban leküdl. Fejénél vigasztalan anyja és nuvere 
ült, zöld gályákká! hárítva el a legyeket, melyek 
nem ismertek különbséget élők és holtak kö­
zött. Ezalatt pedig szakadatlanul figyelték meg­
boldogult kedvenezük lezárt szemét, mintha lehe­
tetlennek tartanak, hogy nem nyíl fel többé hivó 
szavukra.

A fiuk kimentek a prairiebe és a parti fák ár­
nyában megásták a sírt olyan helyen, melyre 
minden reggel, télen ép úgy, mint nyáron, oda- 
sütőltek a nap első sugarai, llowitt csendesen 
dolgozott. Deszkákból és kezekből, melyeket maga 
faragott, kicsiny házikót ácsolt, mely elveszett 
fiúnak szolgáljon utolsó hajlékul. Nem sietett, 
mert a kétsegbeesett anya kérésére legyőzte ter­
mészetes, ősi ösztönét és megengedte, hogy 
fia holttestét egy éjszakára még a faházban 
hagyják.

Igy jött el a délután, és a nap már nyugat felé 
hanyatlott, mikor ismét két lovas közeledett az 
udvarhoz. Még mikor az erdő sarkán befordullak, 
megismerlek bennük Ba.xtert és Margint. Howitt- 
ban leiforrt a vér. De akármily nagy volt leiin­
dulása, megfékezte magat. Rámutatva arra, hogy 
a csalad egyik tagjának halala napját nem szabad 
megszentségteleniteni, megtiltotta fiainak, hogy az 
ellenségeskedésnek valami jelét is adják.

Sót Ben tanácsára abba is beleegyezett, hogy 
ha a haláleset egyáltalában szóba kerül, azt fog­
ják mondani, hogy nem ismerik az okát. Mert

tilos!, mikor az el-u r.izkudlatás nyugodtabb meg­
fontolásnak adott helyet, csak egy vagyuk volt: 
a gyilkossal leszámolni. A helyett, hogy gyanujok 
elavulásával a bünö-t menekülésre intsek, inkább 
biztonságba aicarták ringatni.

A rabszolgatartók udvarias köszöntésére Howit 
mereven felelt:

— Gyászos házba lépnek. Fiaim egyike a múlt 
éjjel meghalt. 11a hivatalosan akarnak velem 
érintkezni, válasszanak más napot.

— Mi baja volt? — kérdezte Baxter megza­
varodva. — Hiszen legutóbbi látogatásomkor még 
olyan egészséges volt, mintha száz évig akarna 
élni !

— Hogy mi ragadta el oly korán közülünk, 
önre nézve teljesen közönyös lehet, — felelt Ho­
wit ugyanazon a szeuvedélytelen hangon. — 
Meghalt, ez elég.

— Helyes, úgy nem fogunk tovább alkalmat­
lankodni. — felelt Baxter, a kit megdöbbentett az 
a sötét kifejezés, mely minden arezun látszott. 
Azonban szívtelenül folytatta:

— Látogatásunk czélja egyébként csak egy igen 
rövid közlés. Holnapután, tehat a levelemben 
megjelölt határidőre, kél tiszteletreméltó telepes 
érkezik ide, hogy lantiját birtokába vegye. Az 
egyik jóhirü orvos, a ki nagy baratja a lőldmives 
életnek és e mellett arra számit, hogy a lakosság 
megnövekedésével jó gyakorlatra tesz szeri. Ke­
zében van a hiteles szerződés, mely az ő és társa 
nevére szól. Most már teli at mit sem leltet rajta 
változtatni. Egyébként kötelezve vannak, bogy ön­
nel kárpótlási összegben egyezzenek meg, melyet 
miután az önök részéről megtörtént az átadás, 
hiánytalanul fogok lefizetni.

Az utolso szavak alatt Howitt egy pillantást 
veteti a lovasok mögött allu Benre. Meglepetés 
nélkül látta, hogy a fiatal ember arcza izzó piros 
lett, szemében pedig olyan gyűlölet villogott, mely 
kétségtelenül bizonyítolta, hogy az „orvos* szu 
megragadta figyelmét. Alig»; észrevehetően intett 
szemével fiának, aztan Baxterhez lordulva, hanya­
gul kérdezte:

— Hol található ön, ha jelenlétére volna 
szükség ?

—• Alig egy órányira áll sátram, Szomszédsá­
gában több békés lőldmüves lakik, a kik arra 
készülnek, hogy a parczellázott birtokon emelt 
házakba behurczolkodjanak és itt körül uj telepe­
ket alapítsanak.

— Igen, békés főldmivesek, ismételte Howitt, 
erősen megnyomva a szót, mialatt keskeny ajka

körül keserűen gúnyos vonás látszott 
i gén, Ita emberei eljönnek, itt leszek. De

- Nos, 
mi lesz

akkor, ha nem egyezünk meg ?
— Végtelenül sajnálnám, ha a birtokjog viszályra 

adna okot — szólt Baxter tettetett részvéttel. — 
Még emlékszik rá, hogy jóakatatu tanae-iokkal 
jöttem önhöz, a ki hallani sem akart róluk, ön 
csaladjával kétségtelenül olyan földön lakik, mely 
nein az öné. Másrészt pedig azok, a kik a birto­
kot megvettek, nagyon szeretnének már birtokukba 
beköltözni, hogy minél hamarább hívhassak maguk 
ulan öveiket. Kinek oldalait van a jog, az nem 
szorul további fejtegetésre. Nekem többé semmi 
beleszólásom nincs, tehát nem vágtok képes köz­
vetíteni, ha a jogos birtokosok erőszakos rend­
szabályokhoz nyúlnának és legrosszabb esetben 
Fort Riley helyőrségének a segítséget vennék 
igénybe.

— És hová hurczolkodliatnék ? — kérdezte
Howitt sajátságos merevséggel.

— Feljebb, a Smoky-Hil-Forknál terjedelmes 
szabad földek vannak, melyek nagyon alkalmasak 
a letelepedésre.

— A hol az ember a gaz kormánynyal szem­
ben époly védtelen volna, mint most itt.

— Csupán idejeben kell jelentenie letelepedé­
sét, hogy igy biztosítsa az elővételi jogot.

— Azt hittem, hogy ezt a jogot, ha nem inas­
ban, de tizennyolezeves itllakással erre a földre 
is biztosítottam magamnak. De mit fizetnek az ön 
emberei egy holdért.

— A szokásos őt dollárt.
— Ezt a Judás-pénzt magam is leszúrhattam 

volna, csakhogy persze ... de mit beszélünk 
annyit? Akar elküldi szolgait, akár nem: en ké­
szén várom azokat. Ez utolsu szavam, és most 
menjenek Isten hírével.

A két füldrablü rövid üdvözléssel távozott. Ho­
wit gyülölségesen nézett utánuk : aztan bement a 
házba, hogy Ádám holttesténél elfoglalja helyét 
felesége mellett.

(Folytatása követkeiik.)

fí Ritka pecsenyék. Több utazó állítása 
szerint az oroszlán busa meglehetős pecsenyét 
szolgáltat, a tigrisé kemény és szívós. Mind a 
mellett Indiában minden elejtett tigris busát meg­
eszik, mivel azt hiszik, hogy ez az eledel erőt és 
ravaszságot ad. Az elefánt busának minőségéről 
nagyon eltérők a vélemények. Az indusok és 
négerek kitűnő eledelnek tartják; sok európai 
azonban azt mondja, hegy inkább hasonlít lágy

A kormánypárt értekezlete. Az orszícgyüFii 
szabadelvű párt báró Podmaniczky Frigyes • inCiK- 
gével lartott mai erteil»zletebco tárgyalás ala vette az 
lsbi. XVil. törvén yczikk óu. §-anaí a megrendelések

bőrhöz vagy envvliez, mint húshoz, bár vannak 
európai emberek is, kik az elefántpecsenyét ki­
tűnőnek tartjuk. Mindannyi dicsérni szokta az 
elefánt lubáuuk ízletességét. Az elefánt hu rt 
hosszú szeletekben szárítják ki s ezeket a szelete­
ket „biitongi* néven árulják is. A lábát egészen 
térdig egy mély, forró lyukba dugjak, melyuca 
előbb fagalvakut egettek el, az.utan főiddel Le­
temetve, rajta bárom óra hosszáig tüzet égetnek. 
A bus ily módon annyira ineglagyul, boa-, »r; -- 
lal is lehet enni. Az orrszarvú húsa középbe.; 
foglal el a vaddisznó es a szarvasmarha hu a 
közűit. Amerikában az opossum fiúsat tartják - 
tűnő eledelnek, különösen ha az aliatot eiuuJ 
legalább egy hétig burgonyával táplálják. Sok »a 
meg a majonihust is szeretik, izét egy j a v a 
tengeri nyúl busához hasonlítja. A jaguar hu:a, 
kellően sütve, nagyon hasonlít a bárány pecsenyé­
hez. Az ausztráliaiak különösen dicsért» a ken­
guru fiúsat es az abból készített levest. A.: a.li­
gator és krokodil busa rendkívül finom, ’ebe: t-s 
ízletes. A rozmár busa igen lekete, de azért na­
gyon könnyen emészthető s izletesseg tekinte:e- 
ben ritkítja párját.

IX Az o lum i n iá ni mint villamos vezetői:. 
A réz folyton drágább lesz, az alumínium meg 
olcsóbb. Ebből a keltős árváltozásból azután ter­
mészetszerűleg következik, hogy az elektrotech­
nikusok törekszenek rézvezetékek helyébe ao> 
minium-vezeteket tenni. Az .Industrie éiéctnquv 
szerint Amerikában két nagy telep van niár, a 
hol az alumíniumot használj-,k ve-.etúnek. - z 
egyik a Washington állami „Snoqualmie ralis 
Power Company" tulajdonában van. a ma=;» 
pedig Californiában. Az előbbi 40 kilómé.c-re 
vezet 7500 kilowattot, az utóbbi 69 kilométerre 
vezet 1000 kilowattot. Mivel az aluminium mi- 
suiya 2 8, azaz majdnem kétszer kisebb, min 
rézé, a tartó oszlopok 40 méterenkint 
felállítva s igy a költségek csűkennek 
tekékkel szemben az egész vonalon.

a
vannak

a rézveze-

IX Kémkedési költségek. Az angol 
hírszerzési hivatal a mull évben két millió frankt» 
került, mely roppant összegbe a dei-afrUai ha­
bom ilynemű költségei még nem foglaltatna». 
Oroszország, valamint Németország évi költsék'6* 
léseiben a titkos hírszerzési szolgálat kiadasat nem 
szerepelnek.
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gyűjtésére vonatkozó rendelkezései módosításáról szóló 
törvényjavaslatot, melyet Rosenberg Gyula előadó ismer­
tetett. Mohán, Pidszlcy és Neumann a törvényjavaslat 
ezves rendelkezéseivel szemben fenforgó aggálvaik elő­
adása után szükségesnek vélik, bogy a javaslat" cl6zet«s 
tárgyalásra az igazságügyi bizottságnak is kiadassák 
Hegedűs és Plósz minisztereknek a felmerült azú­
rokra vonatkozó felvilágositásai után Chorin kijelenti 

hogy bár túlzottaknak tartja a felmerült aggályokat nem 
kifogást az igazságügyi bizottsághoz' váió utasit is 

ellen. Rosenberg előadó azt javasolja", hogy a törvénv- 
jgvasiat és annak I - 2. szakaszai a házban tárgvaltatván.

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 15.

a 3. j- utasíthassák az igazságügyi bizottsághoz." Hege­
dű* n>:n**t»r hozzájárul ehhez az indítványhoz m-iyet 
o: értekezlet magáévá >5(telt. Egyébként az értekezlet 

nosságban, ifjabb Ábrányi Kornél és Lánczy 
l-o : el .-a, Után pedig az 1. g-nak Ábrányi áltál
;»vi?v I módosításával, részleteiben is elfogadta a tör-

§-ának
j»v--w módosításával, részleteiben is elfog.-,ui 
vt>Lyjavu'‘3,ot. Az 1899. XV. törvényczikk 9$.
* ur -szíestrui szóló törvényjavaslat vita nélkül való 
.. - íauviSdva; az értekezlet veget ért.

Osztrák delegáczió.
A' őszi rak delegáczió költségvetési albizottsá- 

i..nv'.k mai ülésében gróf Goluchcmki Agenor kő- 
v: % . miniszter hosszabb beszédet mondott, 

ben részletesen foglalkozott külpolitikánkkal. 
A" '1 lésen, melyen Chiumetzky elnökölt s a 

re. yen Goluehowskin kívül Kriegharnmer hadügy- 
: • r'er. KáVay közös pénzügyminiszter és báró 
vL. :t tengernagy is jelen voltak, mindenekelőtt 
u .er cndoít báró Walterskirchen helyébe vmf 

választották meg hadügyi előadóvá.

A UüUujyminisztev beszéde.
Erre az tan GohichuivsK a kővetkezőket mondta: 
>3;m : Az ,i rövid időköz, a mely bennünket a tisz- 

i-'_"Ué/.íuk . ‘.utóbbi ü.-.'Szakától elválaszt, érthetővé 
tísrt a craknJK. hogy ezúttal a külügyi helyzet behaíó 
I- -.égetéséről iemondok. A tanácskozásaink befejezése 
ó:- ief-.yt hónapok alatt semmi sem történt, a mi 

fejtegetést tenne szükségessé. Csupán arra kell 
tr" szőrit koznom, hogy azokra a fejtegetésekre utaljak, 
3 :r;c.y--kkel az általános politikai helyzetet legutóbbi 
C5*> . vete.ünk ;i lkaim aval ismertetni szerencsém volt s 

me.y^k a jelenlegi viszonyoknak is úgy általü- 
n.^ágban, mini különösen teljesen megfelelnek. 
L - - rí ts kirá y; felségének nemrégiben a berlini
uc.arca. tett 1 dok-itasa megfelel annak a benső viszony 
oak. a mr!y a két uralkodót és államaikat összetűzi s 

a egyrészt nem is kell különösen kiemelni, hogy 
newmifi e speczidlis* politikai kérdések nem 

Űztek el - ezt a találkozást, másrészt uem tagad- 
! i* ok meg tóle azt a jelentőséget, a mely teljes mér­
tjén megilleti, mint újabb megerősítését azoknak az 
t i -Ln-», a melyeken a k- zép-európai békeszövetség szi- 
jurd épülete áll.

Axok a Világrészünk nyugalmára nézve oly értékes 
faraocziák. a melyekről tavalyi expozémban behatóan 
:.irj."v. i-b--rícrn, ina is fennúllanak "sorbiutlan erővel s 
. _ a . nvre jogosítanak bennünket, hogy a meny- 
isiire az emberi előrelátás terjed, jövőre is ép 

hatásosan fogják előmozitani a normális 
d'.kjpotok zavartalan fejlődését. E tekintetben 
L.vaivVL'ieg a monarchiánk Németországgal és Olasz- 
..iiaggii va;.- szoros szövetségi viszonya értékes 
\:e>tf*zitést tani abban az egyetértésben, a mely 
r. .o‘kink és a pétervári kabinet között a 
. -, ::: - b b i Ke let e t és k iiI ö nősen a Balkán- 
/: szigetet érdeklő kérdésekre nézve fennáll, 
Lzyi..L".-a valamennyi többi hatalmassággal való ki- 
tür>< viszonyunkban s ezt a konstellácziót egész 
térj! '’m-ruen fentartaui, sőt lehető legzavartalanabb 
fvL at biztosítani, aliaudó gondoskodásunk tárgya. 
y.azonban alapos az a föltevés, iiogy azoknak 
* -iuásos következményeknek a feíi-n-erése. a melyek 
c: F. :r;; a l"ék -«;rd':-keire nézve maris sz-rmaztak, a

r. raeikei: v'-tiyezvk t nem kevésbbu lógja megerösi- 
tr:. au. an a szándékában, hogy esz ulen es lojálisán 
kuT-működjenek egv műnek a megszilárdításában, a 

; hgyedül kép bennünk t végzete? nemzetközi 
soktól és .'liéivirhaló r.w.kód. októl megóvni.

A. a remény, a melynek néhány hónappal ezelőtt 
1 adtain, hogy tudniillik az Anglia és a del*
s rim! köztársaságok között kitört konflagrácziú uem 
fog • =zede!mes visszahatást előidézni a nagyhatalmas- 
.- »ÚS.L-U egymás között való viszonyúra, eddig szeren- 
e:-r- tétje? mértékben megerősítést nyert és hihetőleg 
-.após az a remény, iiogy jövűre is meg leszünk ki* 

r* t* k;i:t:tl.en súlyos következményű meglepetések- 
. izony..ra mar magúban véve is örvendetes 

I.V.:a-l: a mely azonban semmik.-p sem gyöngítheti
u,t a uiiaitást, a melylyeí a hadiáliapotnak nem* 

iára való b fejelését szerelné^ látni. Mennyiben van 
ki.:.-. ?=ryeiór° még bajosan Ítélhető meg : min- 

den ecetre teljesen kizártnak tartom egy barát- 
su, v közvetítő akezió közbejöttét, a melyet kü- 
wDben csak akkor kisérhetne siker, iia mind a két 

r ad viselő féi egyaránt hajlandó volna igénybe venni, a 
tv tudvalevőleg nem áll.

- ^alommal arra a sokfele támadásra is óhajtok 
tr" ir , a melyek úgy a parlamenti képviselőtestüle- 
-hO-L, mint más gyűlésekben és a sajtóban is a kor-
- • • - len a semlegesség állítólagos megszegése
n.LAtt intézteitek. Az e tekintetben elhangzott állításokat

-méteiten inegczáfolták ugyan illetékes helyről s 
-iíutóbb nagyon kimerítően az osztrák miniszterelnök 
-" Lak a reichsrath képviselóházában tett nyilatkozatával, 

2- iar.’jl nem uiaszthatorn el. hogy magara részéről
- sátorozottm tiltakozzam a nemzetközi jog 
t.z 'jos elveinek önkényes magyarázata ellen, 
^ mely nem egyezik meg sem a betűjével, sem a szel­
emével azoknak a rendelkezéseknek, a melyek a sem-

g fogalmát körülírjak. Egyébként -riom ma- 
i-' .1 jogot arra. hogy az esetben, ha z ?. kérdés
e :- ■ gvillésnek a kebelében is hasonló módon ho* 

,-íő, tárgyilagos érvekkel kimutassam a fölhozott 
il.pt a lanságát.

A a. -égvetési előterjesztések, a melyeket a közös 
béo -’íerium nevében a tisztelt delegácziók első ülésén 
t-C;. tani szerencsém volt, a monarchia két állama 
p-.r: í- iierviselőképességének leggondosabb íigyelem-
bevéiei állíttattak össze és az 1901. évre kért 

.- többlet tekintetében a legszükségesebb kiadások 
keretében mozognak. Ha azonban ez az összeg is 
mf ehet ősén érezhető áldozatnak látszik, a 

yet az adófizetőknek viselniük kell, másrészt hgye- 
lenobe Lpí! venni, Iiozy a közös kormánynak annál a 
5l- • - ■ ielősségnél fogva, a melyet visel, mindenkor 

rw? kell a monarchia védőképességéről gondcs- 
k • soha sem szabad felednie, hogy a legbékésebb 
^nsHiácziók közepette is beállhatnak olyan események, 
a helyek nagyhatalmi állásunkat érinthetik s a melyek- 
Qp*í ez okbó; nem szabad bennünket hiányosan 
elbk-dzu!ve taiálniok. Ebből a szempontból tehát az.oi 
a követelések, a melyeket támasztunk, több mint iga“ 
zoitak. es félreismerném a tiszteit delegácziók hazafias 
üzemeit, ha nem adnék eleve is kifejezést annak az 
Érő; 2 ggyóződésemnek, hogy teljesen meg lógják érteni 

követeléseinket.

A vezetésem alatt álló tárcza előirányzatának a múlt 
évi követelésekhez képest való emelése főleg konzulá­
tusaink rendszeres fejlesztésére való s megfelel a 
delegácziók kebelében ismételten kifejezett óhajoknak, 
úgy hogy azokat a tisztelt gyűlés figyelmébe még külö­
nösen is ajánlanom aligha szükséges. A tiszteletbeli 
hivataloknak valóságos konzulátusokká való átalakítása 
és uj, tényleges állásoknak a kreálása azokon a helye­
ken. a hol gazdasági érdekeink vannak, a rendelkezé­
sünkre álló eszközökhöz és a rendelkezésünkre álló 
személyzethez képest következetesen folyik s épen ennek 
a törekvésnek szem előtt tartásával külön misszió ki­
küldésévé! gondoskodtam róla. hogy azt az utat, a 
melyet a király Donau nevű hajója ez év folyamun a 
nyugat-amerikai partokon tesz, arra használjuk fel, 
hogy az ottani viszonyok közelebbről tanulmányoztassa- 
nak s hogy azokat a pontokat, a melyeken tényleges 
képviseleti hatóságok kreálása kereskedelempolitikai szem­
pontokból ajánl atos volna, kipuhatoltassuk.

A midőn most még kérem az urakat, hogy az elő­
terjesztett költségvetés tárgyalásába belemenni szívesked­
jenek. természetesen rajta leszek, hogy minden föl vilá­
gosit ást, a melyet tőlem a vita folyamán kérni lógnak, 
a lehető legkimeriíőbb alakban megadjak.

A vita.
Dr. Slama kijelenti, hogy a csehek a költségvetést 

nem fogadják el, mert egyrészt nem viseltetnek biza­
lommal a Külügyminiszter személye iráni, másrészt 
elégedetlenek a polc k pávai. A külügyminiszter oly 
szisztematikusan avatkozik be!» az osztrák államfői 
politikájába, hogy akár beiügyminiszternek is lehetne őt 
nevezni. 0 buktatta meg a Thun-kabinetet. .1 
Szét l-[formal a ellen való küzdelemben a Iciil- 
ügymini'izter valóságos Janusarczot mutat 
és páros napokon Ausztria melleit, parat- 
tanokon pedig Magyarország és Széli mel­
lett dolgozott. Helyteleníti fh>! uchov.sk i belpoli­
tikai áskálód tsait. Hiszen a külügyminiszter űrről 
nmr éiczet is faragtak, melyben azt mondjak, hogy gróf 
Goiuchowski 1 >95 óta minden kabinetnek babája és 
egyszersmind ángyalcsinalója is volt. Ne cso­
dálkozzék ezek útin a külügyminiszter, ha azt mondja, 
hogy közte és a cseh nép közt csak egyféle viszony 
lehets ges : a leghatározottabb hadi állapot. A 
cseh nép övömmel üdvözölte azt a megegyezést, mely 
néhány év elült a Kelet kérdéseire nt-zve monarchiánk 
és Oroszország közt létrejött. Üdvözölték velünk együtt 
az összes elfogulatlan politikusok, a kik ki>zt első 
sorban a magyarokat említem. Sajnos azonban, 
nem hallgathatjuk et aggodalmunkat, íioiry a leg­
utóbbi napok esemtnyei, illetve azok irányzatos 
magyarazasa megszaporitotta e megegyezést zavaró 
mozzanatokat és újból elhagytuk azt a középüliust, 
melyet nekünk Németország és Oroszország közt ei 
kellene foglalnunk. To y az is, hogy monarchiánk 
Szerbiában és Bulgáriában elveszítette az összes 
szimpátiákat. Felemlíti azután, hogy uralkodónk 
berlini utjának előestéjén űztek ki Németországból száz 
meg száz cseh és lengyel munkást. Kérdi a kiiiügy- 
miuisztert, mi.yen lépéseket óhajt lenni ez ügyben ? 
Kérdi továbbá a minisztert, hajlandó-e represszaliúkkal 
élni, ha Németország beviteli vamot vet ki a cseh

Dziedoazucxy telsz s mellett ulail arra, milyen nehéz 
ez id Ausztria külügyeit intézni. A nehézségeket
nem a külpolitika viszonyai, hamm a belső állapotok 
okozzak. Az előtte szólova) szemben leljes bi/alinat erez 
a külügyminiszter iráni, a ki nemes.L Euré.pa békéjét, 
hanem a népek halaim aliását is m. g tudja őrizni, (j és 
Partja mm fognak vonakodni attól, hogy a had ügy mi- 
nisrier töbl'követeléseit megszavazzák

Kozlovszky a kivándorlásról P* d-/aha Ivókat
óhajt, vek alkatmasak legyenek arra, hogy a drága 
emberanyagot megóvjak az elpusztulástól, tekintet nélkül 
arra, vajj<:n a kuandor].•? egészség avagy egészségte­
len alapon nyugszik, reiniszahiilyok.it óhajt a v.s-zat'i.-s 
megkönnyítésére is. Szól ezután a X metországgal kötött 
kerested-Imi szerződésről és különösen arra utal, hogy 
az áiiaVgeszségügvi egyezmény végrehajtása sok pa­
naszt a ad okot. Kéri a minisztert, v pjeu közbe nem­
zetközi megegyezés létrehozására a munkasvédei m, a 
munkaidő, a kart'dltörvéuyhozás a gabonatőzsdejalék 
korlátozásának érdekében.

Lovag iOemel csatlakoz.i. íz előtte szelő véleményé­
hez a p .rt nevében, melyet fuiszóhilásaban képvisel.

< dói Gcluchowski kiilügvimnibzLvr első sorban 
Siama : jtegetéseire válaszol. Slama kijelentette, hogy a 
külügyinimszterium költség vetését nem szavazza meg, 
mert nincs bizalommal iranla. Ez tisztán szubjektív vé­
lemény. Mindenkinek szabadsagában ull bizalmat vagy 
bizalmatlanságot kifejezni. Ha mindaz igaz volna, mit 
Siama mondott, akkor érthető volna bizalmatlan?iga. A 
miniszter azonban kénytelen ismételni azt n tül.-h ízben 
hangoztatott kijelentését, hogy mindaz, a mit Slama 
felhozod, egyáltalán nem felel meg a tényeknek. Slama 
azt mondta, hogy a cseh nép es közötte hadiallapot áll 
fenn. Erre a miniszter csak annyit mond, iiogy a had­
viseléshez két fél szükséges. 0 soha sem telt semmi 
olyant, a mi a cs* ii nép ártalmára lehetne, ki­
fejtette továbbá Slarna delegatus azt az aggo­
dalmat is. hogy a szövetségeseinkhez való benső 
viszony gyöngíteni fogja a többi szomszédáliamok- 
kal fentartott jó barátságunkul. A delegátus i ír 
úgy látszik, nem olvasta el sem a királynak a delegá- 
cziólioz tegnap intézett beszédét, sem pedi-r nem hallgatta 
végig a miniszternek mai fejtegetését, mert mind a k -t 
enuncziaczióban hangoztatva van az. hogy a mi szö­
vetségi viszonyunk örvendetes kiegészítést nyer 
az Oroszországhoz és a többi lítiumokhoz való 
jó viszonyunkban. Es hogy a külügyminisztérium 
igyekezete arra irányul, hogy ezt a jo viszonyt fenn is 
tartsa. Azt is mondta Slama, hogy Bulgáriában és 
Szerbiában nem örvendünk többé szimpátiának. Hogy 
ha ezt úgy érti, hogy a mi politikánknak az legyen a 
czélja, hogy a Balkánon pártokat teremtsünk, a melyek 
a mi számunkra dolgozzanak, akkor a miniszter kény­
telen öt arra figyelmeztetni, hogy Oroszországgal 
való megegyezésünk épen abban ull, hogy mi 
nem avatkozunk bele az ottani bel viszonyokba. 
Epen ez teszi lehetővé az összeütközések kikerülését.

Bacquehem márki előadó tartja meg ezután záró­
beszédet, a melyben reflektál a vita anyagára és vége­
zetül kifejezi azt a reményét, hogy a költségvetési 
albizottság abban a helyzetben van. hogy a miniszter 
fejtegetéseit, a béke íentartására irányuló politikájának 
eredményeit > s a monarchia gazdasági erdetei védelmé­
ben kifejtett tevékenységét örvendetes megelégedéssel 
vegye tudomásul és bizalmát fejezze ki u miniszter 
tevékenysége iránt.

Az albizottság az előadó indítványához hozzájárul, 
bizalmat fejezi ki a külügyminiszter iránt és a költség­
vetést általánosságban elfogadta.

A vészletv* tárgyalás.
A rendelkezési alap tételénél báró Chiumetzky 

konstatálni kívánja a szavazatok számát, mivel ez a 
tetei bizalmi nyilatkozat a külügyminiszter irányában.

A megejtett szavazás után konstatálja, hogy a bizott­
ság a tételt 11 szavazattal 1 ellen elfogadta.

A konzuli kiadások tételénél lovag Koezlovezky 
a konzuli kérdés számos részleteiről beszél s haugsu- 
lyozza, hogy a konzuli jelentéseket nem teszik elég 
gyorsan közzé, holott ez nagy érdekkel bírna.

* Slama reflektál a miniszter nyilatkozataira, melyek­
ből azt olvassa ki, iiogy a miniszter az osztrák alatt­
valóknak Németországból való kiutasításai semmibe 
sem veszi.

Gróf Goiuchowski külügyminiszter azt válaszolja, 
hogy ó igenis gondját viseli a Németországban élő 
osztrák alattvalók sorsának és nem áll az, hogy a ki­
utasításokat semmibe sem vennék. Koszlovszky lovagnak 
azt válaszolja, hogy a konzuli tudósításoknak gyors 
közzététele nagy gondját képezi és épen az ő kormány­
zása alatt létesült egy külön sajtótudósitú, a mely jelen­
tések közzétételével foglalkozik.

Az albizottság ezek után minden további vita nélkül 
elfogadta a költségvetést részleteiben is.

A transzváli háború.
Napokkal ezelőtt már nyilvánvaló volt, hogy a 

burok kardcsapás nélkül fogják feladni Kroon- 
stadot. a mi azóta be is következett. Az angolok 
bevonultak oda s Roberts a város falaira kitü-
zette az angol lobogót.

Korai volna azonban ma már teljesen veszett­
nek tartani a búr szabadság ügyét. Bármily ked­
vezőtlenül állanak is ma látszólag a húrok, tagad­
hatatlan, hogy az oranjei hadjárat volt Roberts 
feladatának könnyebb része s a nehezebb, a transz­
váli hadjárat, még hatra van. Oranje sík terület, 
a búrok kevesen vannak s Így nekik addig kell 
hátrafelé vonulniok, a mig csak olyan területre 
nem érnek, a mely hegyes, a mely tehát a véde­
lemre kedvezőbb, mint az, melyen most állanak. 
Kroonstad feladásának is ez a magyarázata s 
nem lehet abból sem a búrok harczi kedvének 
csökkenésére, sem kitartásuknak megtűrt voltára 
következtetni. Kroonstad feladása tehát egyszerű 
taktikai dolog volt minden egyéb jelentőség nélkül.

Egy kivaló katonai szaktekintélyünkhöz kérdést 
intéztünk az iránt, hogy mi a véleménye a mos­
tani hareztéri helyzetről, s az a következőkben 
fejtette ki véleményét:

„En nem vagyok oly vérmes remúnynyel az 
angolok győzelmei iránt, mint a napi sajtó. A kot 
ellentel eddigi működéséből vonom le következ­
tetésem. A burok, szerény véleményem szerint, 
ma sincsenek rosszabb helyzetben, mint hónapok 
előtt. Az angolok oly lulnugy erősítést nem kap­
tak, hogy egyszerre képesek lennének u szörnyű 
nagy harczi területen egységesen működve a búr 
szabads.igbarczosokat agyonnyonmi. A burok had­
viselése defenzív. Az előttük jól ismert, az angolok 
elült pedig ismeretlen vidékre vonulnak vissza, 
magul; után csalogatva az invazionális se­
reget, s azt akkor teszik tünkre, a mikor leg­
jobban bízik győzelmében. A búr hadmuvcié?m«id 
nem uj. Ezt a szisztémát követték a muszkák 
1. Napóleonnal szemben, a ki alig nébanyad 
magával bírt a Bei szín in át haza vergődni 
Franc. iaorszaglia. De, hogy közelebbi példával 
szolgálják, volt erre két eset 1848 -V.J-iki -za- 
bad sa gha rezünké an i s Az első 1848. szeptemberé­
ben. a mikor mar mindenki azt hitte, hogy Jella- 
sich bandája elfoglalja Pest-Budát. Ekkor egy­
szerre verte tünkre a liatal magyar honvéd­
sereg -lellasichot Suk- rónál, s fogta el a nép­
felkelők segítségével I'erezel Mór és Bürge! 
Artur Kolli és Phillipovich osztrák tábor­
nokok egész hadtestét Tácznál. A második 
meglepetés volt tlörgi : visszavonulása s diadalmas 
útja a bányavárosokon át. A bécsi lapok beteken 
keresztül telve voltak W indisebgráíz herczeg dia­
dalaival s a nagy győzelmek vége az lön, bogy a 
honvedek pocsékká verték a gyözhctlen osztrák 
sereget. Ha még hoz áteszem azt. Iiogv 1818 
dcezcmher elejé n már Erdély teljesen osztrák 
kézben volt s daczára ennek deezcmber 21-én, 
karácsony vasárnapján, már vitéz honvédőink 
Kolozsváron ünnepellek: ezek a hadi esélyek mind 
arra mutatnak, Iiogy bizony nehez dióval lesz 
dolguk az angoloknak, a mig a búrokat végleg 
leverik — ha ugyan egyáltalán leverik.“

A kérdés az, hogy mit fog most Roberts tenni, 
Stratégiai szempontból mindenesetre a leghelye­
sebb volna, ha nem állana meg Kroonstadban, 
hanem kergetné az ellenséget tovább északra 
Johannesburg és Pretoria irányában. Csakhogy 
viszont az is igaz, hogy ez nagy vakmerőség 
volna tőle, tekintve, hogy minden élelmet vasúton 
kell az angol sereg után szállítani. A megrongált 
vasúti vonal helyreállítása azonban lassan halad, 
előre s még sok időt fog igénybe venni. Semmi 
esetre sem tud lépést tartani az előre vonuló 
csapatokkal.

Roberts tehát előreláthatólag kénytelen lesz egy 
időre megállani Kroonstadban s ott ép úgy, mint 
telle annak idején Blocmfonleinben. az élelmiszer­
raktárakat megtüinni, nehogy utóbb a serege énen 
haljon. Es meg egy körülményről nem szabad 
megfeledkezni. Minél előbbre halad Roberts az 
ellenséges országban, annul több katonáját kell 
hátra hagynia az élelmezési vonalának biztosítá­
sára. Blocmfonleinben egyszer mar szomorú ta­
pasztalatokat szerzett az áltál, hogy nagyon kóny- 
nyen vette ezt, s a hadserege előtt is nagyon 
csorbítaná a tekintélyét, ha ez megismétlődnék. 
A csapatok hátrahagyása azonban számbelileg 
mind közelebb és közelebb lúgja hozni az angol 
sereget a búrokéhoz. Ez mindenesetre .olyan kö­
rülmény, melyet az angoloknak nem szabad figyel­
men kívül hagyniok, s a mely Roberts azon elha­
tározására is döntő lesz, vájjon lassúbb vagy 
gyorsabb tempóban haiadjon-e észak leié.

Minél jobban északra vonul tehát Roberts, an­
nál súlyosabb a feladata s az igazi harcz még 
csak ezután lóg következni, a Vaal folyótól 
északra.

Ma érkezeit távirataink a következők:

London, május 11.

Roberts lord olyan gyorsan termelt Kroonstad 
előtt, Iiogy a búroknak nem volt idejük a vasút 
szétrombolására. Az élelmet és a municziót. a mit 
kocsin clvihettek, elvitték: a mit már nem tudtak 
elvinni, azt fölgyujtották. French már pénteken 
este Kroonstad közelében volt. Szombaton délelőtt 
tizenegy órakor a kroonstad! községtanács a Vaal 
folyó északi partjára ment és olt átadta a város 
kulcsait az. angoloknak. Roberts a szokottnál na­
gyobb czcremúniával vonult be a városba, a hol 
sok embert, köztük idegeneket is, foglyul ejtett. 
A búrok, a kiknek létszarna nyolezezer ember 
volt húsz agyúval, állítólag elhatározták, hogy 
füladják a küzdelmet. A foglyok azt mondják, 
hogy a szabadságukat úgyis 1 vesztették, miért 
áldozzák löl az életüket is? Roberts bevonulása­
kor a holland elem nagyot ta ...udó volt. A 
búrok állítólag Heilbrouaal .ientallásra
készülnek.

London, május 14.
A Times jelenti Kroonstadból 12-iki kelettel: 

Hír szerint Krüger elnök Lydieburgba szándékozik 
menni, mihelyt Steyn elnök, a ki e hónap 11-én 
Botba tábornokkal elhagyta Kroonstadot, hozzá 
érkezik. Ugyanennek a lapnak jelentik Lourenco- 
Marquezbói tegnapi kelettel, hogy hír szerint a 
pretoriai voiksraad zárt ülésen elhatározta, hogy 
Trunsatál minden lalcosUnak, bármily nemzetiségű 
is, n módosított haditörvény rendelkezései szerint 
támogatni kell a búrokat a köztársaság meg­
védésében.

Kroonstad, május 13.
A búrok visszavonultak a Vaal folyóhoz, a hol 

ehánesolják magukat.
London, május 14.

A Mafeking fölszabadítására rendelt röpülő 
hadoszlopot, a melynek előrehaladását és össze­
tételét az angolok titokban tartották, mára vagy 
holnapra várják Mafekingbe, a hol már csak péntekig 
van élelem.

London, május 14.
A Reuter-ügynökség jelenti Kroonstadból 12-iki 

kelettel ; Steyn elnök nem Lindleybe. hanem 
Heilbronba ment és Heilbront nyilvánított í Oranje 
szabadállam fővárosinak. Négyszáznál több burg­
her beszolgáltatta fegyverét. Kroonstadban és 
környékén hire jár, iiogy a transzváli búrok « Vál 
fohjOnól konrsrntrálódnak.

London, május 15.
A Reuter-ügynökség jelenti Stonehilíarmbó! mai 

kelettel: A második dandár négy napi menet 
után, melylyeí keleti irányban a 1 h-lp-Maka.tr 
magaslatok lábáig jutottak ei, mely magaslatokon 
volt az ellenséges hadállás arez.vonala és bal­
szárnya : vasárnap megtámadta az ellenség bal­
oldalai, inig khoidonatd lovassága a czentrumban 
szorongatta a búrokat és Értben- iovasitott gya­
logsága a szélső jobb szárnyon Pommeroy ellen 
nyomult. Az ellenség azonban «**« várta he. a 
támadást.

London, m 11.
A Reuter-ügynökség jelenti Pieter-Maritzburg- 

ból mai kelettel: Butler tábornok hivatalos táv­
lata hírül adja, hogy síbe,-iát kierőszakolnia az 
átkelést a Biggars-liegyck szorosain at. Dundee 
megszállását mára várják.

EGYHÁZ
Lelkészválaaztás Nyíregyházán. A lKz.,i egyház- 

kerület legn igvobh evangélikus gyülekezete Nyiregyházán 
e hu 13-uu Mutermj Lajos debreczeni v. lü-spvres- 
iclk.'sz és ár. Meslcö László egyházmegyei felügyelő s 
országgyűlési képviseld együttes -tnükkte alatt tartott 
közgyűlésén egyhangúlag Ráülik János budapesti ■ v. 
hittanári, esperess gi jegyzőt = az «Evangélikus Lapok» 
szerkesztőjét v;d.<s.:to‘l.i meg lelkésznek.

VIDÉK.

* liriiiv;/.■// főispán JíiinfJij t l/mi. 1- i:övéJ
Fercncz főispán a megyei főlisztviselökkel most 
tartja éves vizsgálatait a rendezett tanácsú váro­
soknál és a fűszolgabíróságoknál. Tegnap útjában 
először Vácsra jött s mint tudósítónk jelenti, 
kíséretével a városházát vette vizsgálat alá. Délben 
ezt bevégezték, a főispán megelégedésének adott 
kifejezési, e.-npán azt kívánta, hogy a f igalmazó- 
tisztvisclök számát a város szaporítsa. Minden 
ilyen látogatáskor a varos ebédet ad a főispán 
tiszteletére. Most is így volt s a fehér.isztai mel­
lett a város tntclligencziájának nagy része talál­
kozott. Dr. Zádor János polgármester felköszön- 
tütte a főispánt, dr. l-rciish/ipr Lajos pétiig a 
főispánnak tíz éves működését méltatta. Ilnuvzky 
Fercncz emelkedett mo-t szólásra s feltűnést kellő 
beszedet mondott. Elmondotta, hogy állasait soha 
sem kereste s tíz év alatt a vármegye és polgár­

ig mák érdekeit mindig megtudta óvni. Legv - 
szedetmesebb volt a helyzet, a Bunffy-éra alatt, 
a mikor egyesek arra akarták rávenni. Iiogy a 
megyében ••rö«:'.akkal kormányozzon. Szerem o . e 
a liánfTyukat az ország lerázta a nyakáról - most 
már béke van. 1 tana (Injury Géza országgyűlési 
képviselő szolalt fel s visszautasította a lüispán- 
nak azt az állítását, hogy ő mint l.laníTy-párti, 
Ueniczkyt ra akarta volna venni az erőszakos 
kormányzásra. Ezt Bcniczky soha sem tehette, 
mert Gajáry tőle soha semmit sem kórt. De igen 
is a liz év alatt segített Beniczkynek a megyében 
megtűrni a Földvary-dinasztia hatalmát, bár akkor 
ő (Gajáry). mint Vácz fiatal polgármestere állásá­
val játszott. Uajárynak erélyes felszólalása nagy 
zavarba hozta a főispánt, a ki arra kérte Gajáry i. 
maradjanak továbbra is jó barátok. Reniczky fő­
ispánnak B.mtly ellen való kirohanása nagy fel­
tűnést kellett s az hírlik Váczon, Iiogy az ügynek 
folytatása következik a — parlamentben.

* Pozaonymegye mii kögyülcsen elhatározta, hogy 
a tisztviselők lizetcsét felemeli, s c czclra egy esz 
Icmlürc lu.elmegy ezer forintot szavazott meg. .Megvá­
lasztotta a közgyűlés szulgabiróvá Hullni Ernőt, fő­
pénztári eilenürié Olgyay Árpádot.

* Sima Fercncz és Ugrón. Ugrón Gábort 
tegnap az a sajátszem megtiszteltetés crte, hogy 
a .-zenfesi Stnut Fercncz-féle kör diszelnöknek 
választotta meg és elhatározta, Iiogy a kör helyi­
ségében, a Tabak-íéie korcsmában, melyet eddig 
csak Sima arczképe ,diszitett‘, elhelyezi az 
Ugrón arczképét is. Hát a portrait ott jó helyen 
lesz.

* Az árvíz miatt. Pozsony megye mai közgyűlé­
sén, mint tudósítónk taviratozza, Bartal Aurél inter- 
pellácziiil intézett az alispántioz aziránt, Iiogy Sárközi/ 
főispán, mint a csallóközi armentesitő társulat elnök» a 
múlt havi áradáskor engedély nélkül clzáratta ;i zsilipe­
ket s ezáltal megmentette ugyan Komáromot, de 
elárasztotta az egész alsó Csallóközt. A közgyűlés szi­
gorít vizsgálatot rendéit el az ügyben.

* Alispán jelölés. Dicső-Szent-JHár toriból táv- 
irják : Kisküküllövármegye törvényhatósági bizottságának 
tagjai e hó 13-án alispánjelölö értekezletet tartottak, 
melyen a varmegye sziuejava megjelent. Az értekezlet 
alispánnak egyhangú megállapodással és nagy lelkese­
déssel Csatlió Gábor tb. főjegyző, járási főszolgabírót 
jelölte.

ÚJDONSÁGOK.
— május 14.

— Tisztelettel fellxrjük azokat a t. elöfizetüinbt, 
a kiknek előfizetése május ló-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 40 k. — í.
Negyedévre........................................ 10 , — ,
Egy hóra................................................3 , 60 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . ikirítt 
*$/itoi#“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre -1 koronáért rendelhetik meg. Az elólizeíési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egv utalványon 
beküldhetők.

— Személyi, hírek. Frigyes főherczeg Becs­
ből Pozsonyba utazol.t — Klementina szusz-ko- 
burg-gothai herczegnő Bécsb .1 Ebenthalba érké­
zéit. — Az. ifjabb Kóbury Fűlöp herczeg, a ki 
mint huszárfőhadnagy a küzö-úiaiiscregben szol­
gai. pár napi tartózkodásra a íővarosba érkezett.
•— Halmos János polgármester tiz napi szabadság, 
után ma visszatért a fuvarosba s újból átvette 
hivatalát.

— h irályunk Münchenben. Münchenből 
jelentik, hogy Ferencs József király julius 2-án 
oda érkezik, jRiqiprccht bajor herczeg esküvé.irt. 
A német császárt a trónörökös fogja képviselni.

— Hegedűs miniszter a munkások közt. Hege­
dős Sándor kereskedelmi miniszter, holnap, kedden, 
délelőtt 11 órakor meg fogja tekintem a budapesti 
munkaközvetítő intézetet. Ez az intézet, mely a József- 
kurul 3fi. számú házban vau. Hegedűs miniszter alko­
tása és rövid fennállása óta is igen áldásosnak bizo­
nyult, ugv a munkásokra, mint a munkaadókra. A 
minisztert <i tisztikar Mén Létay t üim-! iv ny. miniszteri 
tanácsos, igazgató fogja üdvüzölrr

— A berlini Izirálynupok eiiilóijusa. I :.-
mos császár, ki most l'rviHeben időzik, Berlin 
v. ros főpolgármesteréhez a következő kabinet- 
rendcletet intézte:

Az a üli 's fogadás, a melyben a lóvaros Feren.cz 
József császárt és királyt, hű szövetséges társamat 
Ps barátomat, valamint a többi fenséges vendéget ré- 
szcsilrtt», és a polgárságnak a nagykoros!tás jelentős 
ünnepeljen való benső riszvéteir édénk megelégedéssel 
töltött el. Az ünneplő utcza és az egyes épületek 
díszítése, a fényes kivilágítás, a? ultrákon hullámzóit 
örvendező mbersukaság ékesen szóló bizonyságot tett 
arról* mily benső rokonérzést keltenek a házamban 
eiöfordulu esemény- k Berlin lakossága szivében. E 
fölóit való ürömömben teljes elismerésemet és forró 
hálámat fejezem pi finnek, a .áros; ,»lóságoknak és 
Berlin polgárságának.
\ trónörökös is intézett levelet a városi tanács­

hoz és képviselőtestülethez, a melyben őszinte 
köszöneté: mond a jó kivan-: 'gokért, a melyekkel 
születése napján annyira elhahnozták. X trónörö­
kös kiemeli. Iiogy különösen jói esett sziven-k 
Berlin hűséges és ligyebnes részvété, inelylvei ele­
knek uj és juntos korszakának kezdetét kisérte. 
mert ebben a városban élte le egész gyermek- i-s 
itjukorat.

— A Szent Jobb Esztergomban Nagyszanásn
ünnepélyeket ra-l-m-t ez év augusztus havaban Eaz- 
tergnnu-an, a magyar katholicziz.mu- '.'(JO eves f-nii -.! - 
sanak »minkére. E uzélbóí külön reiste :ö bizottság 
alakult, melynek tegnap Esztergomban tartott dicsen 
Ituzm Xitat tanar igen szer. eszm ! pendített meg. Azt 
indilvanyozta, hogy a iuhileum aikalmai.ói a Szent 
Jobbot vigyék Esztergomba s olt közszemlére kitéve, 
rendezzenek országos zarándoklatot. Az indítvány szerint 
a szent ereklyét augusztus 14-én hajon vinnék Eszter­
gomba. hogy ne rázódjék s ott egyházi kúrmeuer 1 
kisérnék fel a prímás- diszhintóhan elitelyezve a baz.s- 
kaha. Augusztus IC, in ugyanolyan ünnepségget rissza- 
szatlitan.'ú >'»nl ó.libot Bii-iu.t. i nul Szent istvaa 
capjan tn-ir kiteh- tr. -. a iiagyományus közszemlén . Az 
ünnepélyén való mrojelcocsre a Szent István által 
alapított pü-pök-'.-.i-k ín,"ásztorai különösen kér«ss*.nek 
fel. Meg kell hívni azonkívül a kormányt, a törvény 
hozást és a bécsi címeznie! is. A r-r-dezó bizottság 
-fogadta Dózsa ily értelmű indítványát.

- Kintiül fnhrrezeyníi *i vérröskereszt 
kini/i/u/csé» K't.iild fóherczegasszonv ma Fiúim•- 
böl értesített" s magyar vöröskereszt-egyesület 
igazgatóságul, hogy az egyesület május 22-en tar­
tandó közgyűlésen inog fog jelenői.

— Ebed a parkktnhban. Gróf Szapöry Pál. a 
parkklub uj igazgatója ma este ebédet adott, melyre 
hivatalosak voltak - herczeg Kalenberg német nagy­
követ feleségével v-s két leányává!. Rombold angol 
nagykövet nejével és fiává!, gróf Goi ".-howszki Agenor 
külügyminiszter, gróf Festettek. Taszító nejévei és 
leányává!, gróf Andrássy Tivadar nejével, gróf 
Eszterházy Mihály es neje. gróf Andrássy Sándor 
és neje, özv. gróf Karolyi X'iktorne, herczeg Metter­
nich Palné leányával és fiával, éré,. Apponyi Laps 
és felesége, gróf etndrássy Gyula, Mr. Grosvenor 
angol követség! titkár, Péehy Andor é« Szemere Miklós.

— Gróf Lóttyuyék utazása. Gróf / , ,y
Elemér és neje ma Rozenból Rri.xenbe uta 't.ik. 
Erzsébet főherezegnő elkísérte anyját a vasúthoz, 
a hol igen melegen vettek búcsút egymástól. Gróf 
Lonynyék a nyár ep> részét Kalksburgban ingjak 
tölteni.

— Óváczló Vócaey Tamámak. A tttdomany-
egyetem tegnapi felavató ünnepének egyebei között volt 
egy kiemelkedő mozzanata, a mikor az ifjúság lelkesen 
tüntetett a tanári kar egyik kiváló tagja. Vécsey Tarn - 
mellett. A-. egyetem történetét olvasta a rektor. A 4?-as 
események regisztrálása után a felolvasó ekkép emléke­
zik meg Vécseyról - Az 1849— 62 szünet utáu 1862-ben 
az egyetem ünnepet ismét a régi lénynyel kezdtek 
ünnepelni. Az első nyilvános ünnepen az egyetemi 
hangadó- korul X'écsey Tamás avattatott doktorrá, a ki 
‘Bóu-han magántanárrá képesittetett s azóta folyvást 
mitkudik a tan-iri pályán, ezrekre menő hailgatónav 
figyelmét"! és nagyrabecsülésétől környezteivé. A 
rektornak erre a szavaira az ünneplő közönség zajos es 
lelkes óváczióban részesité Vécseyt s szűnni nem akaró 
éljenzéssel lejezte ki tiszteletét a szerényen megvonuió 
tanár iránt.

— Fejedelmi nász. Korfui jelentés szerint az 
ottani Szt.-György templomban tegnap volt Már.a 
görög herczegnő és Michailovics György orosz 
nagyherczeg esküvője. Az esketési szertartást 
athéni metropolita végezte. Jeten voltak Theotok - 
miniszterelnök, az igazságügy miniszter és Ona 
orosz követ. Az uj házasok az esküvő után 
Sorrenloba utaztak.
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X .

egyetértés, kedd, május iő: 1900 190Ö
—- Konflikt» egy tanulmányút miatt. Konstan- 

ioápolybói írják lapunknak, hogy báró Giesst, az ottani 
Jdztrák-magyar attasé szombaton el akart utazni az 
Juror hajón Trapezuntba s innen tanulmányútra akart 
ndúlni Kurdistánba. és Örményországba Minthogy 
izonban az attasénak nem volt császári irádéja, a 
• ndőrség erőszakkal megakadályozta, hogy hajóra 
szálljon. Ekkor báró Giesst úgy játszotta ki a 
rendőrséget, hogy a Taurus nevű osztrák-magyar hadi- 
ugóra meet s annak gézcsónaka szállította el az 
Aurorra. A kis csónakra felhúzták a hadilobogót s így 
íz attasét nem merték kötetni a rendőrük. Diplomácziai
zűrökben _ így szól tovább a konstantinápolyi tudósi-
htág — ez az eset kínos feltűnést s nem kis meglepe­
tt keltett, mert köztudomású, hogy báró Calice nagy 
regyben áll a szultánnál. Azt hiszik, hogy idegen 
ntrikák játszottak közre s olyanok akarták megakadá­
lyozni báré Giesslt az elutazásban, a kiknek nem volna 
ínyükre, hogy az örmény viszonyokat valaki szemtől- 
szembe tanulmányozni

— Horvót zászlö-affrr Triesztből táviratozza 
tudósítónk, hogy mikor a napokban Károly István 
főherczeg ellátogatott Arié szigetére, ott a föher- 
i-zeg tiszteletére kitűztek egy horvát lobogót. 
Károg István íöherczeg erre elrendelte, hogy 
vonják be ezt a zászlót. A Dalmata czimü újsá­
got, a mely ezt az esetet közölte, elkobozták.

— Madame Gjp elrablása. Az affair idején sokat 
-mlegették a már kissé elemedet! korú De Martel 
grófnőt, a ki Gyp álnév alatt írogatta nem épen 
borzasztóan erényes regényeit. Jó barátnője volt a hir­
telen meghall elnöknek, Finer e Felixnek, a ki nagyon 
hallgatott az antiszemita Írónő szavára é? sokban az ő 
tanácsai szerint járt el. Hogy a Dreyfus ügyet befejezték, 
Mértei grófnő is csendesebb lett valamivel. Most 
legutóbb a párisi községtanács pótválaszlasun igen hu­
moros módon jutott megint előtérbe Madame Gyp és 
egész Páris csendes derültséggel tárgyalja az idős korú 
Írónő kalandját. A szabadkor. .Ívesek, dreyfusardok 
és republikánusok elragadták a grófnőt s éjnek idején 
valami rémséges helyre vitték, hogy ott a választás 
idejére tuszul tartogassák. Ha a pótválasztáson az 
antiszemiták valami pucsot csináltak volna, ezt a 
grófnőn bosszulták voln » meg. A na czionáhsta ív súgok 
természetesen roppant fújták a dolgot s borzalmas 
rémregénynyé színezték a kalandot. Madame Gyp az 
összes részleteket megerősítette s míg nagyon erőlködik 
azon, hogy ezeket el is higyjék, Paris humorizál. Uh, 
oh, nagyon ravasz emberek azok a dreyfusardok ; ki 
tudja mi czéljuk volt a tisztes korú hölgygyei.

— Az anya tette. Nagy feltűnést keltett Lipcsé­
ben egy városszerte ismert úri nőnek kétségbeesett tette. 
Özvegy dr. Dierigné ma reggel harmadik emeleti la­
kásának ablakából ledobta a leányát, azután thaga is 
leugrott. Á leány azonnal meghalt, az anya halálosan 
megsebesült. A szörnyű tett okát nem tudják.

— A népszokás áldozata. Tragikus esel történt e 
hó 13-án Bodrog-Szentes községben. Lakodalmat tar­
totta Rendi József. A lakodalmi menet végigvonult a 
fóutezán hangos énekszóval : közben pedig, mint ilyenkor 
szokás, a legények pisztolyaikkal lövöldöztek. *1 Itmun, 
György is lövöldözött, de az ő pisztolya golyóra volt 
töltve és oly szerencsétlenül irányította a fegyvert, hogy 
a golyó a vőlegény testvérét. Kendi Ferenczet találta, 
ki menten összeesett. A násznép közt nagy zavar támadt

a lakadalmat is elhalasztották. A szerencsétlenül járt 
1-gény a halállal vivődik.

— Testvérgyilkosság. Abauj Almáson Kelec&é- 
nyi Mihály szóváltásba elegyedett bátyával, Kelecsényi 
Jánossal s azt agyonütötte. A testvérgyilkos maga jelent­
kezett a bíróságnál.

— Omnibusz Budakeszre. Mint a múlt években, 
úgy most is engedőimet adott a tanács, hogy Budapest­
ről Budakeszre a Zugligeten keresztül május végétől 
szeptember hónap végéig társaskocsi közlekedést rendez­
zenek be. A fővárosi közlekedési vállalat, melynek első­
ségi joga van a budapesti omnibusz járatokra, e jogával 
ezúttal sem kívánt élni, s igy az engedelmet ismét 
budakeszi magánvállalkozók kapták meg. A társuskocsi- 
nak főmegállóhelye a zugligeti Szarvas vendéglőnél 
lesz. A menetrendet és díjtáblázatot a legközelebbi na­
pokban ugyancsak a hatóság közbenjöttevel fogják 
megállapítani. e

— Hamis pénzben utazó rablógyilkosok. Hid- 
végen e hó 12-en vakmerő rablógyilkosság történt. 
Odor József marhakereskedő ezelőtt pár héttel egyik 
országos vásáron megismerkedett két idegen emberrel. 
Beszélgetés közben szóba került a tordai pénzhamisítók 
dolga is, mire Odor tréfásan megjegyezte, hogy 6 el 
tudta volna használni azokat a hamis tízeseket. A múlt 
j léten az egyik idegen megjelent Hiti ve gén s Odornak 
bizalmasan elmondta, hogy ő tudna szerezni azokból a 
tordai tízesekből s valódi pénzért háromszoros értékű 
hamis pénzt aá. Ugyanakkor fel is mulatott az idegen 
néhány uj tízest, melyek állítólag hamisak voltak. Odor 
és a felesége jói megnézték a felmutatott tízeseket s 
miután azokat tökéleteseknek találták, megegyeztek, hogy 
&Ü0 forint jo p.őzért átvesznek a hamis tízesekből. Az 
idegen szombaton délután ismét megérkezett s elmondta, 
hogy a hamis pénzt egyik társával eliiozták, de az 
kint várakozik az erdészéibe* a pénzzel s ha besüléte- 
dik, majd mennek érte. Este 9 óra tájban Odor magá­
hoz vette a 800 forintot és elindult az id-gennel az 
erdőbe, hogy ott átvegye a hamis pénzt. Ejfél felé 
Odorné nyugtalankodni kezdett férje távolmaradásán s 
a kocsissal elindult arra a helyre, hol férjének a pénzt 
át kellett volna vennie. Odort az erdőszélen nagy vér­
tócsában halva találták. Zsebei teljesen ki voltuk 1 osztva, 
hiányzott a 800 forint és az ezüst óráj a. Az esetről 
nyomban értesítették az elöljáróságot és a csendőrséget, 
mely nyomozza a tetteseket.

— A főváros közbiztonsága A székes főváros 
közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést tartott, a 
melyen Rudnay Béla főkapitány részletes jelentést tett 
a főváros múlt havi közbiztonsági állapotáról. Április 
havában a közbiztonsági állapot kielégítő volt. A rend­
őrség a hónap végéig 1427 bűnesetben fejezte be a 
nyomozást. Ezek közül 139 irányult az ember élete és 
testi épségé ellen, a melyek közül azonban egy sem 
érdemes a fölemlitésre. Vagyon ellen 1273 bűncselek­
mény irányult. A nyomozás során a rendőrség ártal­
matlanná tett egy 4 tagú tolvajszüvetséget, a melynek 
tagjai a VI. kerület külső részein levő gyárakból vasat 
iOptak. Kinyomozta és előzetes letartóztatasba helyezte, 
majd a vizsgálóbíró elé állította ezeken kívül még a 
r-ndőrség azt a két rovott múltú egyént, a kik a 
tiulyovszky-utcza 6. számú házban követtek el betörést, 
valamint több apróbb betörés tetteseit. Lopás 817 eset 
volt, ezek közű! 466 vétség és 2SO esetben a kar 20, 
és 151 esetben 40 korona* alóli volt. Előzetes letartóz­
tatásba 86 egyeat helyezett a rendőrség, a kik közül 
79-et az illetékes bíróságok elé állított, kettőt kórházba 
szállított s negyet a nyomozás során szabad labra he­
lyezett, mig egy ellen a hóaap utolsó napján még folyta 
nyomozás. A fogház- és tolonczügyosztálynül 1836 egyén 
»érült közigazgalasi elbánás ala; kihágási büntetés után 
szabadon bocsátották 1068 at, a javító intézetbe helyez­
tek 2-6t, fővárosi elöljáróságokhoz kísértetett 4, mus 
hatóságokhoz 103, toionezra ment 302, keuyszerutlevetet 
kapott 244, átkelési toioncz volt 113. Kitiltottak 60 
egyént.

-= Robbantások a Gellérthegyen. A Gellérthegy 
szikláit nap nap után serényen robbantják. A munká­
latok esténkint valamivel 12 óra előtt kezdődnek s reg­
geli 5 óráig tartanak, a mely idő alatt a Ferencz 
József-hidtóí a Rudas!ürdőig terjedő útvonalon nem lehet 
közlekedni sem gyalog, sem kocsin. A robbantással ha­
talmas sziklatömbök esnek alá a deszkákból készített 
védő falakra és mar két Ízben oly erővel váltak le, 
hogy a fákat áttörve az úttestre gördültek. Természete- 
lesen a fákat nyomban meg- rősitették, a szikladarabo­
kat pedig a közlekedés megnyitása idejére elhordták. 
Miután a leválasztott sziklák után a törmelék egyre 
hull, a rendőrség eltiltotta az útvonalnak a Gellérthegy 
melletti gyalogjárója használatát s ott állandóan több 
rendőr áll őrszemei.

* Hullámsir. Ma reggel a lánezhidról egy isme­
retlen fiatal nő, valószínű leg cseiédleány, a Dunaba 
ugrott és nyomtalanul eltűnt a habok között. A partokon 
horgony zó hajók matrózai utána eveztek, de már minden 
mentési kísérlet hiábavalónak bizonyult.

= A viharágyu sebesültje. Tegnap délután 
Eejkal Sándor Ó-Budan, a Wittinger-féle vendéglő 
mellett elterülő térségen egy viharágyut akart működése 
közben bemutatni. Rövidebbre vágta a gyujlókanúczot, 
hogy a robbnás hamarabb bekövetkezzék. A kanócz 
azonban oly gyorsan égett végig, hogy a löveg szét­
robbant, mielőtt még Hejkál kezét visszarántotta. A 
szerencsétlen ember kezét annyira összevette, hogy a 
segítségül hivott mentők súlyos sebével a Kokus-kórhazba 
szállították.

= Blatant asszony. Schindler József kocsifényező 
31 éves felesége az éjjel a Dobozy-uteza 37. szára alatt 
levő lakásában eddig ismeretlen okból marólúgot ivott. 
Súlyosan összetett belsővel viliék a Rókus kórházba.

= A ken. Veres harcz volt ej jel a gömb- és lorn- 
utcza sarkán. Cselkó András 28 éves kocsis meg 
Kovács József 38 éves napszámos összevesztek az arra 
tévedt Fóliák Adolf 27 eves kereskedősegéddel. Elem­
ien csak feleseltek s kölcsönösen sértegették egymást, 
de később előkerültek a bicskák. Cselkú és Kovács 
nekiestek Fóliáknak, a kit azután alaposan megkéseltek. 
Ez sem volt rest, eiór.mtotiu ő is a kését s alaposan 
helybenhagyta amazokat. Végre is a nagy vérveszteség­
től annyira elgjüogültek, hogy a mentők segítséget 
kellett igénybe venni Nem kevesebb, mint tizennyulez 
seb volt a három alakon, a kiket < azutau lakásaikra 
szállítottak.

= Leesett a második emeletről. Bodor Dénes 
15 éves szabóinas ma délelőtt a prater-uteza 3U. számú 
házban járkált. Hogy, hogy nem, a szerencséiből a h.iz 
második emeletének iépcsöhazábói lezuhant a földszintre. 
Bár külső sérülése nem volt, eszméletlen állapotban 
került a Rókus- kórházba. V alósziuüleg agyrázkódást 
szenvedett.

Weiler Hugót, a ki hiába várta vissza a nála járt 
asszonyt, ugyanis figyelmeztették, hogy a felesége föl­
hatalmazása alapján fogadott fia kölcsönöket vesz föl 
ingatlanaira. Azt is megtudta, hogy a fölhatalmazást 
dr. Starnberger Ferencz közjegyző előtt állították ki. 
Weiler erre rögtön feleségével a közjegyzőhöz sietett, a 
kinél azután kiderült, hogy furfangos szélhámosok ve­
tették ki vagyonukra hálójukat.

A közjegyző utasítására egyenesen a rendőrségre 
siettek és megtették a följelentést. A főkapitányság azon­
nal megindította a nyomozást, a melynek vezetésével 
dr. Arányi Taksony kapitányt bízták meg,

A detektívek tegnap kinyomozták Weiler Andrást és 
bevitték a főkapitányságra. Dr. Arányi kapitány válla­
lóra fogta és a szélhámos fogadott fiú csakhamar be­
vallotta bűnét. Megnevezte bűntársát is, a kit szintén 
letartóztattak a detektívek. Ibi Dezsőné sem tudott 
tagadni.

Weilerék, a mikor dr. Arányi kapitány kihallgatta 
őket, azt is elmondották, hogy fogadott fiuk egy ízben 
életükre is tört. Ajándékképen pálinkát küldött nekik, 
a melyben valami mérget oldott föl. Ok azonban észre­
vették, hogy a pálinkának valami különös ize vau és 

nem ittak belőle csak egy kortyot. Azonban ettől is 
rosszul lettek. A gonosz fiút a Weiler.pár minden örök­
ségből kitagadta.

Weiler Andrást és Ibi Dezsőnél ma már átkisérték 
a rendőrség fogházából a vizsgáióbirósághoz.

== Szerencsés beszerzési forrás osztály sorsjegyekre 
Palzik-Kertész Lujza dohánytőzsdéje Budapesten a 
Kristóf-tér és Bécsi-utcza sarkán.

SZÍNHÁZ és művészet.

A fogadott fiú bűne.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Igazán furfangosan kieszelt és végrehajtott csalással 
foglalkozik néhány nap óta u fővárosi rendőrség. Egy 
jómódú fővárosi mii kertészt szemeltek ki áldozatuknak a 
szélhámosok: a kiszemelt áldozat fogadott fia és bün- 
ársa egy már nem fiatal, rossz hirü asszony.

Weiler Hugó Jókui-utcza 8. szám alatt lakó müker- 
tészt akarta kifosztani fogadott fia András. Weiler 
szorgalmával szép vagyonra tett azért és örököse nem 
lévén, feleségével egyetértve évek előtt az asszony nővé­
rének fiát övökbe togadta. Weiler András azonban 
méltatlan volt erre a nagy jótéteményre. Irtózott a mun­
kától, hanem naphosszat kávéházakban, korcsmákban 
töltötte idejét.

Nemsokára meg házasodott és azóta feleségevei, később 
gyerm k vei, foga tt i nyakán élősködőit. Egyre 
nagyobb igényekkel lépett íül, mig végre Weiler és 
felesége meguntak az ingyenélök folytonos zsarolását és 
kitellek szűrüket. Kezüket azonban meg sem vették le 
végkép róluk. Segélyezték éket, de a fiatal Weiler nem 
tudott hozzászokni ehhez a megszorított élein ez: Vissza- 
kivanta a régi pazarló életmódot.

Furfangos módon akart tuijárui fogadott szülei eszén 
Volt neki egy r • n ismerőse, özvegy Ibi Dezsőné, egy 
rossziiirü nő, a Li már régen tul volt az első virágzás 
korán és épen beillett az anyjának.

Erre építette ő tervét. Weilerné ugyanis napközben a 
vásárcsarnokban van elfoglalva. A műit hét egyik riap- 
j.ira Weiter rendőri idézést kapott, a melylyel a MII. 
kerületi kapitányságra czilálják. A Wciler-pár el is ment. 
Az asszony a vásárcsarnokba, férje pedig a rendőrségre, 
és a házban a cseléd egyedül maradt.

A szélhanos fiú és a szeretője csak erre vártak. 
Biztonságban éreztek magukat és hozzáfoglak furfangos 
tervük végrehajtásához. Weilerék eltávozása uVm Ibi 
Dezsőné betoppant a huzba és az elébe siető cselédnek 
azt mondotta, hogy nagyobb megrendelést* akar tenni, 
a miért is megvárja, a mig Weiler hazajön. A cseléd 
bevezette a lukasba, a hol az asszony kényelembe he- 

y zkedett, sót úgy telt, mintha a takarhassa! luglala- 
tüsködnél:.

E közben Weiler András elment Marmorstein 
pénzügy nőkhöz és meghívta őt anyjához, a kinek bele­
egyezi*-évei nagyobb kölcsönt akar fülv -uni. A pénz­
ügy nők vele ment a Jók u-utozai házba. O.t inár várta 
őket a fogadott fiú bűntársa.

M ellet Hugó Íeítségéuek mutatta be magát és kijelen­
tette Mar marsiéin előtt, hogy tényleg fölhatalmazta 
fiát, hogy hazura kölcsönt vegyen löl. Sót késznek 
nyilatkozott arra is, hogy közjegyző előtt fölhataimazast 
ad fiának. Útnak is indultak rögtön, előbb azonban 
lbiné azt mondotta a cselédnek, hogy majd később 
visszajön és megígérte a cselédnek, hogy megteszi a 
megrendelést,

Weiler András, lói Dezsőné és Marmorstein menet 
közben taluikoztak a pénzügynök egyik ismerősével, 
Löwinger ügynökkel. Marmorslein bemutatta neki 
társait és megkérte, hogy menjen velük ő is a köz­
jegyzőhöz, mert még egy tanúra van szükségük. Löwin- 
ger teijesiteíte a kérést és a négyen beállítottak dr. 
Starnberger Ferencz közjegyző Erzsebet-tér 15. szám 
alatt levő irodájában.

Ibi Dezsőné W'eiler Hugó feleségének mutatta be 
magát a közjegyző előtt és tervükhöz képest elmondotta, 
hogy fogadott fia szamára korlátlan felhatalmazást akar 
adni, a m.iyiiLk alapján az ő ingatlanaira annyi köl­
csönt vehessen föl, a mennyi tetszik. Személyazonosságát 
a vele jött tanuk, a kik ily módon tudtukou kívül 
bűntársaik leltek, igazolták.

— Nagyon vakmerő ez a dolog, — mondotta a köz­
jegyző. — kötelességszerüen figyelmeztetni tartozom 
önt erre.

_ Oh. én teljesen megbízom fogadott fiam becsüle­
tességében — felelte az asszony.

Erre azután a közjegyző, a formaságnak eleget tévén, 
kiállította a fölhatalmazást, a melyet az asszony és a 
tanuk aláírtak.

A íö.Jutalmazással azután a társaság elment dr. 
Orúiz Lipút ügyvédhez, hogy állítson ifi egy 6000 
koronáról szóló kötelezvényt, a melyre Marmorstein 
W'eiler Andrásnak megadja majd a kért kölcsönt. Az 
ügyvéd jóhiszeműen kiállította a kötelezvényt, a melyet 
Weiler András aláirt és a melyre azután Marmorstein 
előlegül rögtön átadott 1800 koronát.

A szélhámos pár azután még több helyen indított 
tárgyalásokat, hogy kölcsönöket vegyen fül, azonban az 

! üzleteket nem tudták mar lebonyolítani, mert időközben 
í kiderü l i. L'ünüe üzc-lmeik.

— La inorte civile. Összehasonlítási a csábítana 
megint a vígszínház mai estéje, a mikor Ermeto Aövelli 
Giacometti drámájában : «A polgári halálában (La 
morto civile) lépett föl. Ennek a csábnak nehéz is 
ellentállni, mert hisz még elénk emlékezetben van 
Zacconi játéka ebben a szerepben. A külsőségekre és 
az eszközökre vonatkozólag az összehasonlítás elől nem 
is zárkózhatunk el. Zacconi a Gorrado halálát erő­
szakosan idézte elő: striclinmt vett be és végül a strich- 
niu-raérgezes összes patológiai tüneteit mutatta be a 
közönségnek. Aovelli mindjárt első belépésével s az 
első jelenetben előkészítette a halait, a mennyiben szív­
bajban szenvedőnek mutatta be Corradot. A nélkül, 
hogy a két művészi alakítás részleteinek összehasonlítá­
sába belemeun. nk, mindjárt az elején konstatálnunk 
kell, hogy Novelli alakítása ebben a tekintetben egy 
regiszterrel gazdagabb volt, mint Zacconié. A roppant 

sok és komplikált lelki mozgalmon kívül, a mely 
Novelli játékában nyilvánult s magas tökélyü művészi 
kifejezésre jutott, a testi betegség tüneményeit is föl­
tüntette, a mi munkáját nagy mértékben megnehezítette. 
Corradoja egy színvonalon áll Shylokjávai, a mi azt 
jelenti, hogy a művészet rangfokozatának legmagasabb csú­
csán állt. A fajdalmai és kétségbeesést, az érzések rop­
pant hullámzásai erősebb, meghatóbb és megrázóbb 
színekkel festeni, mint ő ebben a szerepében, nem 
tudnák clk'-pzMni. Mimikája, taglejtései, szavai a lélek 
minden mozgalmát feltüntették hihetetlen erővel, szinte 
feneketlen mélységgel. A meggyötört bűnös, a ki bör­
tönéből megszökve, visszatér családjához, úgy áll előt­
tünk, hogy mindéül megértünk, a mi érzésvilágában 
végbemegy; a mi hirtelen támadó és még hirtelenebb 
elmúló öröm villan meg benne, a mi rém nység száll 
a szivére, a mi banal üldözi, a mi lelkét megtöri, a 
mi végre életei megsemmisíti, ilyen, minden részben 
gazdag, tragikus momentumukban kifogyhatatlan játé­
kot tálán még a Sylockjaban sem láttunk Növelőtől. 
Az a jelenet, a melyben először meglátja leányát s 
félve, remegve, de egyszersmind ürörrlteljes reménynyel 
közeledik hozzá, abban a hiszemben, hogy feleségét 
latja, technikailag és lélektanilag a legremekebb jatek 
volt, a melyet valaha latunk. A teljes, tökéletes igaz­
ság volt ez, alkalmas arra, hogy a legnagyobb illúziót 
is kielégítse. Itt a külső technika ereje és az érzés mély­
sége egyaránt óriási volt. S mindezt még fokozni tudta 
a feleségével való jelenetében a harmadik és negyedik 
felvonásban. Külön nagy momentuma volt játékának az, 
a mikor élete sorsál, bűnét és szökését elbeszéli. Ezek 
a jelenetek mutattak be valójában az eszményi színészt, 
a nagyszabású művészt, a kinek játéka megtisztult 
minden salaktól, minden hamis czifraságtól es csak az 
ideális igazságot interpretálja. A szívbajt es az óriási 
megr.izkódás ailal okozott haldoklást is a szó nemes és 
tiszta értelmében vett verizmus jellemezte oly erősen, 
hogy mindenki szivszoritva, mintegy varázs alatt leste 
minden mozdulatát, minden szavát, minden tekintetét.

zemmel lutiiató volt, a mint testben-lclckuen dara- 
bőnk int megtörik. Semmi kétségét nem hagyott többé 
vissza, semmi űrt nem hagyott hátra ; a lélek üaszes 
zavarát, fajdalmát, küzdelmét íölfedte, szövevényét meg­
magyarázta. mozgalmait megvilágította. A kritika itt 
cinemül es csak a bámulatnak hagy helyet. E nemben 
ez volt a legtökéletesebb Uagikui mttTpretáczió, a melyet 
valaha színpadon láttunk. A közönség ma is gyéren 
látogatta a színházat, de a kik ott voltak, bizonyara 
sohasem felejtik el. Hogy a hallgatóság lelkesedése óriási 
volt ts a taps alig tudott véget érni, azt talán mondanunk 
sem Lel!. (£•)

— Novelli. A vígszínház holnapi, keddi Novelli-estéje 
iránt joggal rendkívüli az érdeklődés. A világhírű müv«-sz 
három l< nyes alakításul mutatja be a Plautus vígjáték a 
ban, a Fösvény-ben (Autularia), a Felvonáshoz 
czimü víg monológban és a Don Fietro Caruso-ban. 
Szerdán, e hó 16 un Novelli egyáltalában először jut 
szik boiiózati szerepet Budapesten, meg pedig a Fele• 
ségem nem sikkes (Mia uioghe non ha chic) czimü 
kaczaglató franczia bohózatban, melyben a híres ven- 
dégn< k fényes alkalma van, hogy ragyogó

- Vendégszereplés a magyar színházban.
Tnrchányi Olga, a kit, hir szerint, a nemzeti színház 
tagjai sorába készül szerződtetni, ma este folytatta ven­
dégszereplését a magyar színházban. Ezúttal ismét a 
Gyurkovics leányok Miczijének szerepében lépett fel, 
egészen telt ház előtt, és eleven, temperamentumos játé­
kával ma este is zajos sikert ért el. Uj volt a mai elő­
adásban Palásthy Sándor, a kassai színház tagja, a 
ki Gida szerepét játszotta el. A fiatal színész, a ki egy 
évvel ezelőtt a magyar színházban kezdte pályáját, a 
vidéki gyakorlat alatt sokat fejlődött. Ügyes, kellemes 
színész, a kiben sok a humor és korához képest meg­
lepő az Ízlés és a diskréozió, melylyel szerepét játszotta.

— Hangverseny. Az országos női gyorsíró-egyesület 
június 9-én, szombaton este a svábhegyi ÜlöÉPÖs-nyaraló 
helyiségeiben Amon Margit, Bojár Teruska, Blaha 
Sárika, Kápolnai Irén, Kenedich Kálmán, Kiss 
Mihály, Kovács Mihály és Eisenbach Sándor hegedű­
művész közreműködésével saját alapja javara hangver­
senyt rendez, melyet tancz követ. A hangversenyre szóló 
jegyek Uprimni Ilona főpénztarosnál (VII. kér. rózsa- 
utcza 42.) kaphatók.

— Munkácsy emléktábla. A magyar festők és 
szobrászok körében mozgalom indult meg, hogy emlék­
táblával jelöljék meg Endcnichben azt a szanatóriumot, 
a hol Munkácsy Mihály életének utolsó szakát töltötte 
és a hol a halál utolérte. Az emléktábla költségeire 
közelebb gyűjtést indítanak.

— Izsó Miklós emlékezete. Május 28-án lesz 
25-ik évfordulója annak, hogy Izsó Miklós, a zseniül*s 
magyar szobrász, .-zemeit örök alomra hunyta. A ma­
gyar művészek — mint halljuk — azzal ünnepelik meg 
ezt a napot, hogy a «Busulo juhasz» alkotójának sírját 
felkeresik és arra beszéd kíséretében koszorút tesznek.

— A tavaszi kiállítás, mely Munkácsy Mihály 
halála miatt kilenc/ napig zárva volt, a mai napon újra 
megnyílt, zeneestélv azonban e kiállítás tartama alatt 
több nem lesz.

_ Pedák Sári verdógnzereplése. Fedák Sári, a
pozsonyi színház tagja szerdán, e hó 16-án lep föl 
először a népszínházban a « Főied ad» operetté czim sze­
repében. A vendég ez alkalommal éHuszk'i Jenőnek 
e-y szerzeményét fogja betétül énekelni. A betét, mely­
nek a czime Dal a gumikerekű kocsiról, Beöthy 
Lászlónak és tlu- zk'i J- nűm k a népszínház számára 
készülő uj operettedből vdo, s szerzője ez egy alka­
lomra engedte at.

— A kis szökevény jubileuma. M őneki on és
Coryli nagysikerű oprrettejénck, a Kis szökevény- 
nek holnap, kedden !• z u népszínházban 50-ik előadása. 
A kedvelt angol operetté a múlt év november 11-ikén 
került először kAüvo a női főszerepekben Hegyi Aran­
kával, Küry Klárával ftlaha Sárikával, a férfi 
szerepek!)- V Németh Jó/?.fiel. Szirmai Imrévé!, Ko­
vács Mihályijai, Bankó Gézával, Szabó Antallal, 
Kiss Mihályijai és Újvári Károlyival. Huszonötödik 
előadását az operetté mar d- czember 21-iV-n érte rneg. 
Azóta Carrnenita szerepét Z. Bárdi Gabi és Alice 
szerepét Kápolnai íren is játszotta, ki a holnapi jubi­
láns előadáson is játszani fog. A fő férfi szerepek válto­
zatlanul a régi kezekben maradtak, csak Szirmait 
helyettesítette egy izbeu néhányszor Szerdahelyi Fe­
rencz. A holnapi előadásban Kiiry Klára ts Hegyi 
Aranka, továbbá Szirmúi, .Yénieth. Kovács Mihály 
és Buskó müküuut-k közre a főszer epekben.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A magyar tudományos akadémia IL osztálya 

Fauler Gyula elnöklete alatt ma délután 5 órakor az 
akadémia kis termében ülést tartott, a melynek egyr.pien 
tárgya volt Fraknál Vilmos rendes tagnak nagyérjekü 
felolvasása: <Petrarca és Kagy Lajos». Ä tudÓ3 
püspök tanulmányának tárgy it VI. Kelemen pápának 
1347 november 13 án keltezett s Scalla Basfioo foer- 
czeghez, Verona urához intézett leveléből merítette. EZ[ 
a levelet maga Fraknói fedezte fel a vatikáni levéltár­
ban, s azért bir nagy fontossággal, mert megdönti azt 
az állítást, mintha Petrarca azért ment volna Franczia. 
országból Olaszországba Cola Rienzi néptribunhoz, hogy 
néki szolgálatait felajánlja. A közel barom negyed óráig 
tartó felolvasást a jeienvoltak zajosan megeljenezték. *

EGÉSZSÉGÜGY
)( Az országos közegészség! egyesület május 

hó 18-án (pénteken) délután 6 órakor az egyetemi élet. 
tani intézetben (Vili. kerület. Eszterházy-uteza ö s"z 
földszint) rendkívüli közgyűlést tart. a melynek egyedüli 
tárgya a megürült öt rendes választmányi tagság be! 
töltése.

művészetét
nálunk edd'ig nem ismert oídaláVól is bemutassa. Novelli 
csütörtökön, e hó 17-én búcsúzik a Papa Lebon- 
nard-han.

— Bródy Sándor &z Urániában. Szokatlan és
érdekes estéje volt ma az Urániának. Bródy Sándor 
csufolódott egy kissé a színészekről. Azzai kezdte cseve­
gését, hogy mit érez abban a pillanatban, mikor először 
lép a színpadra. Már délután kezdődött — úgymond 
a lámpaláza. Kikérdezte Újházit, Németh Jóskát és 
Szirmait, hogy mi lesz az, ha 6 színpadra kerül. Kapott 
is jó tanácsokat. Csak azt mondogattak : «3 égy úgy, a 
hogyan én teszek.» S mcst mit érez? Hát azt, hogy 
bocsánatot kér minden színésztől, a kit valaha meg­
bántott. Rátért ezután sorra a nemzeti színház, a nép 
színház és a magyar- és vígszínháznak épen nem 
csúfoló, de szeretetreméltóan csufolódó jellemzésére. 
Különösen Márkus Emíliával és Novelli vei, leginkább 
ennek velenczei kalmárjával foglalkozott. Előadása után 
számtalanszor hívták a lámpák elé. Megelőzte a szelle­
mes és pompás közvetlenséggel előadott élő színi kriti­
kát több mozgóféoykép, mely királyunk utazását Ber­
linbe ábrázolta.

— Klsfaludy-azlnháx. A kút és a vadmacska 
czimü Szulamit-paródiának csütörtökön lesz a bemutatója 
a Kisfaludy-szinházbaa. Az igazgatóság egész uj kiállí­
tassál adatja elő a bohózatot, melytől nagy sikert 
remél.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— ffiegbiiotelett tápezerhamisltók. A Lüz.7; 

gut isi i izottsáu; műi ülésén Pcttykó fogalmazó előadj 
alapj.io, .. k .vetkezőket büntették meg tea . vaj-, 
túró- és alajhainisitásirt ; őz», hultenecker 1st- 
vánn- t üU koronára, II ürzler Gyulát -ÜU koronára, 
Pajta. Faluét í>U koronára, ííj. Klein. Gyulai (ismetelt 
esel! ÜO koronára es újságban való közzétételére, az ő 
költségén, Morván Gyulát 10 kor., II e.isz Adolfot -í 
kor., Újvári Istvánt áü kor., Mutlciszlcov&zlcg Iádét 
40 kor., Kleiner Györgynél GO kor., uzv. Eisler 
Katalint üU kor,, ihber Andrásáét 40 kor., Juhász 
Antalnét tiO kor., Bojáré Andrást 20 kor., tíyór/i 
Mihályt 0 kor., Frank Lajost 40 kor., Schmulcz 
Ferenczet (másod Ízben) ül) kor., Blau Izidort 1Ö0 kor., 
Piilüp Józsefnél 2ü kor., Scheidinger Petemét 2U 
kor., Würl Józsefnél (másodízben) 200 kor., Morvái 
Gyulát (margarint árult megjelölés nélkül) 10 kor., 
Gyür/t Mihályt (vizes túrót árult) 10 kor., Schiszel 
Györgyöt 20 koronára és újságban való közzétételre, 
Molnár Andrásuét (romlott vaj urusiUsáérl) 20 kor,, 
Priedlender Jakauot (szézám olajat árult Jaffa-olaj 
helyett) 6 kor,, Palásti Gyulát ÜO koronára, Bajon 
Andrást (romlott vaj árusításért) 10 kor., Pauker 
Károlyt (lefölözött tejet árult teljes tej gyanánt) ÜO 
kor., Sáli Ferencznét (romlott és vízzel hamisított vaj 
árusításáért) üO kor., Sommer Györgyöt (margarint árulj 
vaj helyett) 40 kor., Fetser Borbálát (romlott vaj 
árusításáért) 20 kor., ifj. Szúnyog Györgynél (romlott 
vaj árusításáén) 20 kor., Kanítz Ignácról (olajnak 
megjelölés nélkül vaiu eladásúért) 10 kor., í) us.er­
mann Mórt (vizes tej árusításáért) 2ü kor., Kimer 
Jánosi (vizes tej árusításáért) ÜO koronára.

— A székesfőváros közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, Markus József tőpolgármester 
elnökles.- mellett. Az adufelügyeiüseg jelentése szerint, 
egyenes aduban, közvetetleniíl az állam pénztár­
nál, bt-fizetlek április hónapban l,ú3á 1UI korona 33 
fillért, mig lBtiU. évi áprilisban 1,590.241 korona 95 
fillér folyt be, tehát az idén áprilisban 52.140 korona 
02 fillérrel volt kevesebb a befizetés k eredménye. A 
székesfőváros adúpénztarunal befolyt az idén április 
hónapban 547.385 korona 90 fillér; tavaly áprilisban 
715.1&9 korona á9 fillér s igy az idén 107.803 korona 
93 Iliiénél volt a befizetés kevesebb. E szerint az 1900. 
tu április hónapi ossz s beit •■lések eredménye az 1899 
április hónapban történteknél 219 944 korona 55 fillérrel 
vult kevesebb. Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos 
Jelenítse szerint, a iuvaros közegészségi állapota, a múlt 
hónapihoz viszonyítva, csekély változást mulat. A hr- 
V1 nyragulyos betegségek száma 240 Del apadt, a halá­
lozások száma azonban némileg (43-mal) szaporodott. 
A halálozásoknak ezt a szaporodásul április hőnapuan 
is leginkább a légzőszervek hurutos, gyuiadasos, de 
főleg gumós bánialmai okozták. Ugyanis tüdősei vadas­
ban meghalt 314 ember, tüdőgyuladasban £47, borg- 
gyuladúsban 59, tehát összesen 620 ember. Nagy 
szuinbuu fordult elő április hónapban is az influenza. 
A bevenyragulyos betegségek közül apadt a dilteritisz 
(negyvenegygyei kevesebb volt, mint marcziusban), a 
vürbeny (tizenhárommal kevesebb), a kanyaró (huszon- 
ncgygyel kevesebb) és a szamárhurut (Ötvenkettővel ke­
vesebb.) Jelentékeny mértékben csökkent a tífusz-esetek 
száma ; mert mig tavaly áprilisban a megbetegedések 
szama 91 volt s 22 haláleset fordult elő, addig az idei 
április bónapbau csak 6 megbetegedés és 1 halálozás 
történt, uay, hogy ez a szám, az 1882-ik év óta, illetőleg 
azóta, ’hogy a tífusz-eseteket kötelezöleg be kell jelen­
teni, a legkisebb. Elve született április hónapban 2155 
gyermek, meghalt 1440 ember 5 igy a születések szama 
715-lel több, miül a halálozásoké. Április hónapban a 
székesfőváros összes nyilvános és magánkórházaiban és 
gyógyító-intézeteiben SZ>29 lekvő és 10.884 járó beteget 
gyógyítottak, vagyis 1365-tei kevesebbel, mint marczius­
ban. A hajléktalanok menedékházaiban szállást kapott 
23.176 férfi, 1871 nő és 135 gyermek, vagyis összesen 
25.182 ember.

— A közópltési igazgató Pártiban. Ueuffel 
Adolf küzépitesi igazgató ma Párisba utazott, hol a 
világkiállítás zsűrijében fog részt venni, mint a székes 
főváros részéről kiküldött bíráló bizottsági tag. A köz­
építőéi Igazgatót távolléte alatt hivatalában Martin 
Quo műszaki tacácses fogja helyettesítem.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pesti izr. nöegylet ma délután tartott•> meg 

Herzl Antalcé elnök elnöklete alatt ez idei XXXiV. 
rendes közgyűlését. Napirend előtt jelentették, hog? 
Heidlbérg Mórné és Deutsch Lajo né v.Uusztmáa?'; 
tagok leköszöntek. A lemondást őszinte sajnálattal V»v 
ték tudomásul és Heidlberg Mórnét műk ü lésének 
hálás elismeréséül az egylet tiszteletben tágjává egy­
hangúlag megválasztották. Őszinte sajnálattal vették 
továbbá tudomásul dr. Szilád Adolf egyleti jo?taoá- 
Cső- lemond sát is, a ki 2ö éven át buzgó!kodutt az 
egylet erdőkében. A felolvasott ré-zletes évi -beütés 
szei int a k-foly évb»n segélyezések ezimen összesen 
79.602 korona 40 fi.lér osztatott ki. Az egylet leány, 
arvahazabari a lefolyt igazgatási évben 51 teljes«-!! el­
árvult gyermek, az árvámén hely oeu ped:: 50 fék*
elárvult gyermek nevelkedett. Mindkét intézet kiadásai, 
valamint a küu'.akó 62 arv.v.z: együtt az -gyi • által 
gondozott 163 arvau.tk íectartasi költségei 72.100 kor. 
7u fillért tettek k,. Az egylet népkonyhájában múlt évi 
április 1 töl ez évi április 1 ig 168 550 személy eUezetL 
Az egy! t jótékonysági againak es által mos igazgatásá­
nak összkiadásai 199.681 koron i J1 fülért tettek, 
meiyn -k fedez; s- es tk 172.344- k front 44 fidér
bevétel volt. A kezelési hi íny. ui«sy 27.35 ) b. 77 ; ért 
tesz, a megfev. iu 1yes alapok hói való leírás utján overt 
fedezetet. A je * rites felsorolja továbbá a műit ;-.jen 
befolyt szaii.o alapítványt, hagyományt es adományt, 
melyek lehetővé tettek, hogy azon nagy kezei esi n.any 
fedezi'---e ut.in az egyleti vagyon a lefolyt évben ismét 
£7.3/3 korona 10 filcértei gyarapodott. Az 
újonnan építendő i-anyárvahaz építkezési munkálatait 
már a műit őszszei megkezdettek es az árváknak szen­
telt ezen uj hajiek, mely 128 leány felvételét teszi 
leh- töve. előreláthatólag ez óv végéig teljesen u-fejezhető 
lesz A jelentest a közgyűlés jóváhagyólag vette tudomásul 
és a vis,-..aiépő vaiasztai«uynak a lefolyt igazgatási érre 
vonatkozó í'.lh entvéuyt megadta. Azután megejtették a 
választásokat. E!nü*ké újból és egyhangúlag Herzl 
Antal ne, a. ínökv.v dornonyi Brüll Mü.siné es gárdonyi 
Aeiunamt Frigy- su ' válajztat * meg.

— A fűszer kereskedők egyesülete egnap Maut­
ner Adolf elnök alatt v : lasztimra-< . tartott. Az egye­
sület egély.tiapja imrn. r 18.20U k öV fillérre emelkedett. 
A választmány •.tiroztu, iic-gv tagja,; körevé, utján 
felhívja, hogy t hazai ipari, mint mag mosok i-s mint 
kereskedők pártolj k ts támogassak. A v ..aíztm íny az 
egy sub ti ta„ ok r* - z-rt a,, au dó vegyesz-szakertőüi 
Sp’egl L.1 t, a nyilvános v -gykis rleti állomás tulaj- 
dono: at nevezte ki. Az ez évi közgyűlést jumus hó 7-re 
tűzték ki.

— filp.gyar Írók aegélyegylete. F. negyven esz* 
t ndó óta j-t'k jüv ra működő gyesül t UJUÍt 189'J ik 
é>. száma az .-1! nor.uJo r izottsag, melynek elnöke
• .u ó l.érny Henrik s 11 :j *i : Brázay Kaiman es 
Ern t.ch Gusztáv, e napokban megvizsgálta s a légiéi- 
jt.,ebb rendin u találta. E s/ madás főbb adatai szerint 
a segélyegylet vagyona a műit ev vp^-eu 322.655 forint 
volt. Az utolsó • vuen a tóke 5353 írt 52 krajczárral 
gyára; od> tt L-iri.i behajthatatlan alapítványt és kamat- 
h.,tr:...kot 3590 forintot kellett. Adomány az egészeven 
at n.ihú 35 írt ér ki zott. A közoktatásügyi miniszter 
az állami javadu ' inból 1500 irtot adott. Az egylet a 
múlt eviif-n rend;- és rendkívüli segélyezésre 10.547 
forintot fordított.

— A fcvároal V. kerületi népkonyha-egyee&let
tegnap tartotta meg gróf C<ekoni.cs Jauusne védő és 
igen díszes közönség jelenlétében, Mezey Lajos elöljáró 
elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. Az elnök előter­
jeszt- tő- .z ev. j n-nte í, a melyből kitűnik, hogy 40-090 
ebédet o- kí díjtalanul s 3á,00li koronára rag
az egy-.-aü.-1 vagyona. Elnökké ismét Mezey Lajost, 
társelnök ké özvegy Her ich Károlynét, alelnökké dr. 
Ad .er Z-ozmondnet és domonyi brüll Miksa nét, pénz* 
tarosa i pedig' Lindenbaum Mórt választottak meg.

SPORT.
— A fáczán és fogoly vadászat*. Fónagy Jó­

zsef, a jeles vadász es kitűnő magyar ebtenyésztő köny­
vet irt ezen a cziraen. A könyv elé Bársony István irt 
előszót, a un már magában is elegge aj ínlja a csak* 
ugyan jó könyvet. A ISO old Ara terjedő, csinos kiállí­
tású munkán .neg! .Iszik, hogy igazi szakértő irta s igj 
minden vadásznak jo szívvel ajánlhatjuk a munkát. A 
sok tapasztalaton alapuló tanulságok gyűjteményét min* 
den ki haszonnal olvashatja.

— Inoroyable. A kiralydíj győztese foglalkoztatja 
most u sportköröket s általános a vélemény, hogy ré­
szér- az idei derby le van futva. N-m érdektelen a: 
eddig'i pályafutása, a mely a következő : Első futása 
mull ev sz- pt. 3-an volt a Frühlinysrennenben, bői 
második lett Capo Gallo után, Icalu, Sobri stb. előtt; 
a gróf Esterházy Miklós emlékvér sen y ben harma­
dik lett Pilátus, Dundi mögött, megelőzve Hamletet, 
MdXcV, Charm an tot stb. ; győzelmet aratott a Fii Des- 
perandum versenyben Sternbusk, Idicpn vs Kar tál 
elleneben ; harmadik lett a Szent László díjban 
Kara, Hamlet után, Capo Gallo, Sternbusk stb előtt 3 
diadalra futott a Henckel emlékversenyben, levervén 
Culturet, Sternuuskut, Hamletet, Lilit stb., melyeknek 
mind sulvt adott. Ezután következett a tegnapi fenyes 
diadala. Meglepő volt a tegnapi futásánál az a kön­
nyedség, a melylyel ellenfeleit leverte s ez alapon 
általánosságban nagyobb lónak tartják, mint a tava.yi 
király díj győztesét Pardont. Fényt vet Sternbusk 
második helye istaliutársara, Topromenere, a m*lJ 
még nem lit s maris jobbnak tartjuk, mint Stembas- 

kot. E szerint a szerencsétlen Szem-ere-istalíónak il 
jobb napokat lehet jósolni.

— Don Jósé nem futott. A bécsi derby német 
favoritjának ma kellett volna íutma ez idén először 
Berlinben a hoppegarteui jubileumdijban, nagy 
lepetesre azonban nem futott. A Don Jóséról 
rossz híreket ez a körülmény megerősíti. A 
reánk nézve nemcsak ezért érdekes, hanem

meg- 
keringő 
verseny 

azon *
réven is, hogy győztese magyar származású ló, * 1 a‘Pr* 
Magyar-ivadék Mi niete lett. A verseny eredményéről * 
kővetkező táviratot kaptuk :

Hg. Hohenlohe Oehnngeu 4é. pm. Xuniete (aW* 
Talpra magyar, anyja Trixie) 62 kg. (Warne) er • 
Tiele Winkler W. 4e. pm. Missouri 62 kg. voDv; 
második, May V. 4é. pm. Petrarca 60 kg. (“ml ' 
harmadik, hg. Hohenlohe 3é. pk. Yvonne 46 í* 
(Huü.ies) negyedik. Cordes R. George Goulet 4i!/t ** 
(Utmg) ötödik.

Tot,: 10; 19. Helyre; 20; 24, $5.

Budapee
— Az Eg<

A holnapi program^ 
verseny képezi, de 
nagyobb klasszist s 
dés. Az egyedüli nagy 
a tavaly igen nagyra | 
szebb győzelemhez, 
tettel Duenna is éri 

Az eladóversenya, 
a mely a múltkor nel 
Helyre a Bedgreyá^ 

A handicapba?t 
istálló Testőrje győz 
bírót várjuk.

Az államdijban 
sokkal javult tavaly 
k 11 levernie. Számitól 
hagyni.

A kétévesek verse \ 
névvel találkozunk s 
tartják otthon Szemr 

A kétévesek elad I 
Jjónigswártér-isfo. .1 
hagy az meg ne 
Dagniárt is.

A Welter-handie 
közé helyezzük.

Lapunk 7. és oil 
jelóltjeinknek felsoroip

TÖRVÉNYI
— Börtönre itéltj

iratozza tudósilónk : 
kori miniszter, TaI
Li detlék ki az itf 
napok izgalmai k 
ott az itéietixird'tesi 
Kosztat a büntető: űr 
gitás miatt k ői: c y 
börtönre ítélte. Mir 
évi fogházbüntetése; 
értelmében ezt a kősfl 
nak megrövid.: > 
g igy Össze-‘T: 7d
leülni könnyű rak 

— A csendőr t| 
Vari csendőrparan. 
őrmestert és Vaj ii I 
tolvaj kézrekeriíéser^ f 
kiküldötte. Le is tarirj 
közben beesteledef 
kísérni s igy éjjelre 
őrizetét Csányi őrmt| 
azonban megszegv 
vei éh Z látogat;.' 
kiszólitotta Vajait 
szóváltás kele k r t; 
t-zobájába. Vajai ; 
őrmester kijelentette 
«Majd előbb itt . 
h-*.apta válláról fegy 
hirtelen felemelte 
egyszerre dürdu . el 
nagy iegnyoma=.í.ól 
c ost a sötét: en Krj| 
j ra ts tői b hely t 
t r egyetlen lövést »
Llindketten felgyó^ .uj 
Lzedes a szék h»: 
mely őt golyu a itt 
azonban a buduoestj 
Síi ügy gyei a na.aid
börtönre > . oiaaít*. |

Az lka
— Ai l.g\

A minap 1«: • ]
közöltük a btkv. i5.
0 -yészseg vádolja az 
pjcher hajóskapitánya 
ma megtartotta lovag 
lett a fiumei törvénys 
* sor, valószínűleg c 

A ma kihallgatott 
lag megállapít!atott s 
elveszítette éiekjelenié 
k-itasztróf-V, 3 rne.yiicl 
8 áldozatul esett magi 
egészen a szab*;vöki 
uralkodott íejetlensej 
esetlenséget.

Az eset előzménye 
angol gőze . a mélyül 
t 'any volt. 1897. sz 
körül kifelé igp-L-zei 
s a magyar horv a 
Vvpező szemelyszallíii 
fiumei kikötőbe tartó 
vette az összeb'1 óz- s 
C’ k. hogy laSíaLnan 
elölte. Az lka kap. 
helyett, hogy jobbra 
F,r dig lassabiian uálad 
tu< t, s eközben a Tu 
2 s az előre s a kere 
v°h» hogy az lka a 
P<pek is varrnak. lv».e 
ivedt. Huszonkét utas 
találat.

A tengerész.eU hatos 
melynek során nagyo 
fi-- Forempt urr kar 
»-rióztatta s egy ideig 

A targvalas délelőtti 
L-k Foren t poche r 
tíukadt erős ember. 
Idomuló angol . :J 
v°ina, azt nem vette 

nagy bóra mialt ::e 
h”jón, s ő is elveszi 
Jcidzót, hogy a hajó 1 
fcuta ki. Valószínűnek I 
futta nagy felfordulusij 

Ur. Fébüs ügyész 
gőzhajón ?
í -• Csak tizenkiieDvsj 
voltam.

Baccich Emil t o]
•°gy nagy fpjetlensep 

n andó hallatszott, de ■ 
•f‘jes gőzzel előre, aztl 

Dar Martino mairól 
fen}P°cher kapitányt!

Do/ják Gu svppe. 
foti, hogy az lka v
asztrófáo&k okvetiecl 
'?fiott Sifiolft Juzset I 

Dornin^r Giovannil 
p szerercattlé-ns# g, oktl 
lobbra kanyarodni. ^1 
^elemben vallott.

A kihallgatott tengi
hibás e szerelj 

Holnap a vád- és 
hozzad az Ítéletet.

a >
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Budapesti lóversenyek.
— TL nap. Május 15. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A holnapi programmnak főszámát a kettői ivadék. 
verseny képezi, de a benevezettek nem képviselnek 
nagyobb klasszist s Így az iránt sem nagy az érdeklő­
dés. Az egyedüli nagy ló Dunái nem indul s Így talán 
a tavaly igen nagyra tartott Bemek juthat végre egy 
szebb győzelemhez. A mérsékelt ellenfelekre való teki” 
tettel Duenna is érvényesülhet talán.

Az eladóversenyben Oriental győzelmében bízunk, 
a mely a múltkor nem mutatta be igazi képességét 
Helyre a Redgrey-istálló kiküldöttje jöhet.

A handicapban a nagy formában levő Degenfeld- 
istálló Testőrje győzelmét reméljük. Helyre Tábla- 
bírót várjuk.

Az államdijban -dndrée mutathatja be ismét, hogy 
sokkal javult tavaly óta, bár holnap erősebb ellenfeleket 
k 11 levernie. Számításon kivül Szeszélyt sem lehet
hagyni.

A kétévesek versenyében egész sereg ismeretlen 
révvel találkozunk s igy bajos az előzetes jelölés. Jónak 
tartják otthon Szemrevaiót és Vőlegényt.

A kétévesek eladóversenyében legkomolyabban 
£ jnigsicarter-tiVMó van képviselve s igy alig hinnénk, 
hogy az meg ne nyerje a dijat. Jónak mondják 
Dagmárt is.

A ff 'eit erhandicap kimenetelét Ida és Jtíafoi
közé helyezzük.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programmot adunk 
'öltjeinknek felsorolásával.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Börtönre ítélt miniszter. Belgrádból táv­

it ,;ozza tudósilónk : A részvényhamisitássa! vádolt egy- 
k miniszter, Tausanovics Koszta pőrében ma 
hirdették ki az Ítéletet. A vádlott, ki az utolsó 
napok izgalmai következtében megbetegedett, nem volt 
olt az ítélethirdetésen. A törvényszék Tausanovics 
Kosztét a büntetőtörvény 148. §-a alapján okirathami- 
íi'.í.s miatt könnyű rablánczon eltöltendő öt évi 
burt'ónre Ítélte. Minthogy Tausanovics must kilencz 
évi fogházbüntetését üli le, a szerb bűnvádi eljárás 
-. .elmében ezt a könnyebb büntetést a fogság tartamá­
nak megrövidítésével súlyosabb büntetésre változtatják 
s igy összesen tizenegy évi börtönbüntetését kell 
leülni könnyű rablánczon.

— A csendőr ífins. A mull őszszel a székesfehér­
vári csendőrparancsnokság Csányi Károly csendőr- 
őrmestert és Vajai János tizedest egy veszedelmes 
tolvaj kézrekeritésére a fejermegyei Sár-Szent-Mihálvra 
kiküldötte. Le is tartóztatták a tolvajt, a kit — mivel 
közben beesteledett — csak reggel akarták Fehérvárra 
ri'érni s igy éjjelre a községházában elzártak. A tolvaj 
Z-izetét Csányi őrmester Vajai tizedesre bízta, a ki 
azonban megszegte a parancsot s a faluban lakó ked- 
v éh z látogatott el. Mikor ezt Csányi észrevette, 
íiszóíiíotta Vajait kedvesétől. Kettőjük között heves 
szóváltás keletkezett, miközben beértek az őrmester 
szobájába. Vajai itt sem engedelmeskedett, mire az 
ö-m-; r kijelentette neki. hogy viselkedéséért feljelenti.
«Majd előbb itt leszámolunk !» kioltotta Vajai tizedes és 
■ -ifáa válláról fegyverét és Csányi őrmesterre ezélzott.
I ríeien felemelte fegyverét az őrmester is s csaknem 
:zysz-irr dördült el a két lövés. Az első lövés után a 
i.i.y légnyomástól a szobában tevő lámpa elaludt ? 
most a sütétuen Vajai még négyszer lóit feljebbvaló 

a es több helyen megsebesítette. Vajainak az öniies- 
1 r egyetlen lövése a nyakát fúrta keresztül. Azóta 
. odietten felgyógyultak sebül:bői. Vajai Janos csend "r- 

0 nőies a székesfehérvári heuvedhadbiróság eié került, a 
e.y ól golyó általi halálra Ítélte. A napokban 

azonban a budapesti honvéd fötürvényszék foglalkozott 
t- üzygyel s a halálos ítéletet nyolez évi súlyos 
ierturire változtatta.

Az lka katasztrófája.
— Ax Egyetértis tudósítójától. —

A minap ismertettük az lka hajó katasztrófáját s 
k zOltülc a btkv. 445. §-át szószerint. a meiylyel a kir. 
0 ytszseg vádolja az lka volt parancsnokát, Forem- 
pjcher hajóskapitányt. A többször elhalasztott tárgyalást 
ma megtartotta lovag Thyerry György einöklése mel- 
etí a fiumei törvényszék. ítéletre ma még nem került 

á for, valószinüleg csak holnap hozzák meg.
A ma kihallgatott tanuk vallomásából kétséget kizáró- 

g HapiVatott az, hogy Forempocher kapitány 
E-'Re -ette élekjelenlétét s főleg ez idézte elő a hajó- 
k- '.asztrr-fát, a melynek áldozatul esett huszonkét ember 
s áldozatul esett maga a hajó is. A Tyria angol gőzös 
f - rZrü a szabályokhoz tartotta magát s csak az lkán
- ->:Udo'‘ íejetíenség idézte elő a szörnyű szeren­
csétlenséget.

Az eset előzményei röviden a következők • A Tyria 
• • zol gőzös, a melynek parancsnoka Baio Vilmos ta- 
, -ny voit, 1897. szeptember 21-én este tél bet óra 
‘ ' -i kifelé igyekezett a fiumei kikötőből. Az lka nevű
- a toiigyar-horvát hajózási részvénytársaság tulajdonai
■ L . . ‘ r»jélyszá!litó hajó pedig Czirkvtniczaból a
‘ oo ; kikötőbe tartott. Az angol hajó kapitánya észre- 
v ‘ - az összeütközés lehetőségét, s jelt adott az Iká-

hogy lassabban haladjon, mig a fordulónál elha ad 
-■ > Az lka kap.t -nva elveszítve léiekjei nietet, a 
k jvU. i.ogy jobbra vagy balra fordult volna, vagy 
► ■-•r assaLnan haladt volna előre, teljes guzzei előre 

s 1 közben a Tyria orrába üiődött. Az összeütKö- 
■* • az tjöre s a keresztben utsikló hajó között oly erős 

ügy az lka a parancsnoki híd alatt,
^ vannak, léket kapott, s pár perez

hol
alatt elsü- 

tengerben lelte• k Huszonkét utas s egy matróz
indulat.

A tengerészeti hatóságok vizsgalatot indítottak meg, a 
‘--jut*, során nagyon sok terhelő körülmény merült 

- 1 érempoher kapitány ellen. Az ügyészség le is
Vctatta s egy ideig fogva tartotta.

A tárgyalás délelőtt 10 órakor vette kezdetét. Első- 
1 * Forempocher kapitányt hallgattak ki. Tagba- 
1 ->ddt erős ember. Vallja, hogy észrevette a kikötőből 
k ' rüuló angol gőzöst, hogy azonban ez jelt adott 
'J ca, azt nem vette észre. Lehet, hogy adott, de talán 
ü &agy bóra miatt nem vette eszre. Nagy zavar volt a 
h-jón. ó is elveszítette lélekjelenlétét, de azt a 
i iiogy a hajó teljes erővel haladjon előre, nem 

ki. Valószínűnek tartja, hogy az utasok közül kiál­
lttá nagy {elfordulásban valaki.

Lr. Fésii^ ügyész (olaszul) : Mennyi ideig volt ön 
í'fnajón ?
$ .•— Csak tizenkilencz hónapig. Előbb vitorlás hajon

Laccich Emil tanú gépésze volt az lkának. Vallja,
‘ •"?: ' agy f jetlenség volt a hajón. Öt-hat féle kom- 
r: andó haii.itszott, de hogy ki kommandirozta azt, hogy 
-í j-s írőzzei előre, azt nern tudja.

Martino matróz figyelmeztette a veszélyre Fo- 
pocher kapitányt, de figyelmeztetése kárba veszett. 

tolják Gu;seppe, az egyik megmenekült utas kije- 
' hogy az lka vezetése oly hibás volt, hogy a ka- 

tív(2?rófáDak okvetlen be kellett következnie. Ugyanígy 
v?llott Sisolo. József a Tyria egyik utasa is.

Ltornin&r Giovanni révkapitany szerint az lka volt 
-Zerepcsttlenség, okozója, mert módjában állott volna 

jebbra kanyarodni. Nyirö Gábor révkapitány ugyanily 
'•‘•elemben vallott.
^ A kihallgatott tengerész szakértők szerint ugyancsak 
a? ifca hibás a szerencsétlenségért.

holnap a vád- és védbeszédeket mondják el 1 meg- 
^z*ak a2 ítéletet.

Seper Kajetán.
(Esküdtszéki tárgyalás.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Sok baja van Kispest elöljáróságának Seper Kajetán- 

nal, ennek viszont a kispesti elöljárósággal. Esztendők 
óta tart az ádáz küzdelem Seper és a hatóságok között, 
de abszolút győzedelmet eddig egyik se tudott aratni a 
másik felett. A küzdelem hevében a hatóság kitolon- 
czollatta Seper Kajetánt Kispestről s azt hitte örökre 
megszabadul tőle. Csalódott e hiedelmében, mert 
Seper Kajetán megállóit a község határán fekvő csár­
dánál s onnan szórta haragját, vádjait ellenségeire 
lapjában egész addig, a mig a miniszter a kitolonczozást 
kimondó határozatot meg nem semmisítette - 

Egyebek között azzal vádolta Acs László bírót és 
Dorfner Antal jegyzőt, hogy megvesztegettették magu­
kat a villamos vasút építésekor a villamvasuti társaság­
tól. A czikk miatt sajtópert indítottak ellene, de a múlt 
esztendő végén tartott esküdtszék! tárgyaláson az 
esküdlek egyhangúlag felmentették. Ennek követkéz- 
tébeu Acs László bírót és Dorfner Antal jegyzőt is 
felíüigesztették állásából. A diadal úgy látszott Seper 
javara dől el, mikor «Kispesti gazemberek» czi*n alatt 
brosurt adott ki, a melyben megtámadta Baky Béla 
megyei főszám vevőt is. Az állította róla, hogy magát 
alispánnak adta ki, s Agy alispán nevével <szél- 
hámoskodoit>. Akkor töótént volna ez, mikor 
Ladányi volt monori főszolgabíró Sepert huszonnégy 
órai elzárásra ítélte. Kihallgatásakor állítólag Baky is 
jelen voit, a kit a főszolgabíró alispán urnák titulált.

Baky Béla sajtópert indított a brosurnak ő reá vo­
natkozó része miatt s panaszát ma bírálták el az 
esküdtek. A panaszt a főügyészség, tekintettel a múlt 
kori felmentő verdiktre, nem tette magáévé s nem is 
képviseltette magat a mai esküdtszéki tárgyaláson. I_y 
Baky kénytelen volt magat dr. Admeto Géz.: ügyvéd­
del a tárgyalásra kísértetni. A védő dr. Gál Jenő voit. 
Az esküdtszéki tárgyaláson Lenk Gyula elnökölt, a 
szavazóbirák Czekéliusz Marczeil, dr. Sánthu■ Elemér 
voltak, a jegyző dr. Csopey Dénes. A törvényszék meg­
idézte a mai tárgyalásra Beniczky Lajos alispánt, 
Bellaágh Imre megyei főügyészt, Fazekas Gu-;z!av 
főjegyzőt és Ladányi László monori voit főszolgabírót. 
Beniczky t ki ve ve, a ki ágyban fekvő beteg, mind meg 
is jelentek.

Az esküdtszék igy alakult meg: Rendes tagok: 
Molnár Vilmos. Petz Ármin, Löwinger József, 
Lustig Albert, Ernst József, Lója Lajos, Periuiz 
József, Dollinger L <jcs, Toldy Lajos, Mihalovios 
Ödön, dr. Krishaber Adolf, Rosconi Károly. Póttagok 
Trettinu József és Mezei Gyula.

A tárgyalás elejem a védő az eljárás megszüntetését 
kérte, mert Baky közhivatalnok s csak a kir ügyészség 
képviselet- v *l indíthat sajtópert. A bíróság elutasít*itta 

kérelmet. Az inkriminált közlemény s a vádirat fel­
olvasása után kihallgattak a vádlottat.

— Ejiameri-e a vad szempontjából bűnösségét ?
— Nem.
— őn irta a «Kispesti gazemberek» czimü rüp- 

iratát ?
— igen. En Írtam és én tettem közzé is.
— Ali indította önt a czikk mtgirására ?
— Hat eve, hogy Kispesten lakom, a hol iapszer-

kesztő vagyok s "..nit ilyennel; kötelességemnek tartottam 
az ottani bűnös tízeimekrő!, a melyet a jegyző és bíró 
íoiytuttak — lerontani a leplet. Sikerült is a íöszoiga- 
birctóJ kezdve valamennyit kipusztitaui.

— Ez nem tartozik a mostam a dologra. Azt mondja 
•g, miért irta meg Baku ellen ezt a támadást ?
— Mikor Ladányi lőszoigabiró ur eng-m kihallga­

tott a monori községházán, igy mutatott be ott a :ö- 
ispannak és vlispaírnak : Ez az ember, kegyelmes uram 
es nagyságos alispán ur, a ki itt házrói-házra jár 

.«tokát gyűjteni ellenén . En erre meghajtottam maga 
mat a íoispi-n es ali-p in előtt. Az alispánnak bemuta­
tott urban azonban nem Beniczky alispánt ismertem 
fel, hanem Baky Béla megyei als*áruvevőt.

— Ismer te e ön eiózuieg is Baky Bélát?
— ig- n. Eu tudtam, hogy nem magával az alispán­

nal személyesen beszélek, hanem Baky Bélával, de 
nem mertem szólni ez ellen, mert Ladányi folyton 
úgy titulálta Baky Bélát: Nagyságos, alispán ur 1

— Beszélt-e önnel akkor Baky Béla?
— Igen. Kérdezősködött, illetve kihallgatott személyi 

viszonyaimra vonatkozólag.
— Un tehát, bar tudta, hogy nem az alispánnal 

beszél, mégis aiispun urnák titulálta Baky Bélát. Vajon 
úgy is viselkedett Baky Beia akkor, mintha csakugvan 
ö lett volna az uhspan ?

— Kérdezősködött tőlem egyről-másról.
— Milyen viszonyban volt ön Bakyvai ?
— Ntm voltunk haragban. Az apósával gyakorta 

voltam együtt a sorházban.
— Miért nem mondta hát akkor neki, hogy én isme­

rem mag t, maga nem alispán, hanem csak az ai- 
számvuvő.

— Nem lehetett ezt tennem, mert maga a főszolga­
bíró is folyton nagyságos alispán urnák szólította s 
akkor kő öub--n '»en rossz leUiaiiapotban is voltam.

Fazekas Gusztáv Pest vármegye főjegyzője, Baky 
B-.a vi köícsi tanúja, hu.íz év óta ismeri Buky Bélát, 
rumi ieddiif-tien, becsületes embert.

Let!argá Imre kir. tanácsos, Pest vármegye tiszti 
főügyészé, gyerekkora óta ism.-ri Baky Bel it, a kit 
tisztességet, korrekt becsületes embernek tart.

Dr. Chudik Ifnre foispiai titkár kihallgatása követ­
kezett-

— Emlekszik-e tanú ur, hogy 189S szeptember 28 án 
hivatalvizsgalatot tartott a főispán ur ?

— Feltétlenül emlékszem erre, már csak azért is, 
mert erről a hivatalvizsgálatról jegyzőkönyvet irtani aia.

— Kik voltak jelen ezen hivatalvizsgálaton ?
— A főispán, alispán, Ba/cy Béia és én.
— Hogy történt az az eset, mikor Sepert a főszolga­

bíró eió vezet tette Beniczky főispán elé ?
— Mi akkor hivatalvizsgálatot tartottunk. E közben 

Ladányi, volt főszolgabíró említette a főispán és 
alispánnak, hogy Sepert ó itt fogva tartja, mert 
izgatott ellene, korcsmáról korcsmára jarva. Jó volna, 
ha a főispán és alispán ur megmondanák neki, 
hogy vigyázzon magára s ne csináljon ilyen galibákat. 
Ladányi elő is vezettette a főispán és alispán eié 
Sepert.

— Jelen volt Baky Béla is?
— Nem, ő akkor a másik szobában volt.
Utána Ladányi László, elmozdított volt főszolga­

bírót hallgattak ki. Előadja, hogy 6 vezette Sepert 
főispán elé, de ekkor Buky Béla nem is volt ott 
szobában.

— Eliensegos viszonyban van ön Seperrel?
— Én nem haragszom rá, bár ő büntető pert tett 

ellenem folyamatba.
A tanuk megt-sketése, s az esküdtek elé teendő kér­

dések megszövegezése után, a magánpanaszos képviselője 
beszélt, Seper eliteltetését kérve. Dr. Gál védő a 
vádlott ártatlansága mellett érvelt.

Az esküdtek kimondották, hogy Seper becsület- 
sértésben vétkes, mire a törvényszék nyolez napi 
fogházra, s 2ű forint pénzbüntetésre Ítélte a vádlottat, 
a ki semmiségi panaszt jelentett be.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Neumann Pál fővárosi kereskedő 

eljegyezte Rosenzweig Gizella kisasszonyt, Ro*emweig 
Márkus fővárosi szabómester leányát. — Tyuskai Fapp 
Imre kataszteri becslőbiztos eljegyezte dvvavanyai Ha- 
lassy Margitot Egerben, — Dr. Grosz Dezső sátoralja­
újhelyi ügyvéd jegyet váltott Nagy Elza kisasszonynyal. 
özvígv dr. Nagy Anniimé leányával Sátoralja- 
Uihelyben. — Dr. Freisacü Izidor í óvárosi orvos 
eljegyezte Mandello Emmi kisasszonyt, Mandello Hugó 
bánvatulajdonos leányát Budapesten.

GYÁSZ ROVAT.
Gróf Esterházy Síórlcz holttestét ma délután az 

osztrák és a magyar főnemesség igen nagy részvétele 
mellett beszenteiték. Többek között jelen voltak herczeg 
Lichtenstein első fóudvarmester több más főméltóság, 
Kielmansegg h lytartó, herczegj Windischgrdtz, |az 
urakbáza elnöke, Padewils bajor követ, Milbanke 
angol nagykövetségi tanácsos. Beszentelés után a ko­
porsót, melyet igen sok koszorú borított el, az állam- 
vasutak pályaudvarára vitték, a honuét Pápára szál­
lították.

Id. Temesváry Antal, nyugalmazott királyi átjárás- 
bíró, a szentesi társadalom egyik legtiszteltebb és leg 
szeretettebb alakja, egykor vitéz honvédhadnagy, e Hó 
13-án meghalt Szentesen 74 éves korában. Halala nem­
csak kiterjedt rokonságát, hanem a város egész intelli- 
gencziáját is gyászba borította. De súlyos veszteséget 
jelent e haláleset a függetlenségi és 48-as pártra is, 
melynek mindig buzgó harezosa volt s a szentesi párt­
nak is állandóan vezéríérfia volt.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
Alulírottak megtört szívvel jelentik, hogy édes atyjuk, 

illetve ipjul; és oagyatyjuk, id. Terrr ’váry Antal, 
nyugalmazott kir. aljárasbiró, volt 1843—íy-ikijbnnvédhad- 
nagy, Csongrád varmegye törvényhatósági bizottsági- és 
Szentes varos képviselőtestület tagja, városi iskolaszéki 
gondnok és a szentesi függetlenségi Kossuth-kőr alelnöki, 
ez évi május hó 13-an hajnali 3 órakor, a haldoklók 
szentségének buzgó felvétele után, életének 74 évében, 
az Urban elhunyt. A megnoldogult földi maradványa ez 
évi tió 14 ik napján, délután 4 órakor fog a római 
k.ith. egyház szertartása szerint, az alsópárti rom. kath. 
temetőben örök nyugalomra elhelyeztetni, — az engesz­
telő szent miseáldozat pedig ez év május hó 14 Dapj.-n 
reggeli féi 3 órakor fog az egek Uráliak bemut Itatni. 
Szentes, 1900. május 13. Beke poraira! Temesvary 
Terézia, ifj Temesvary Antal, Temesvary Piroska, 
Temesvary Anna gyermekei. Lakos Gabor, Bugyi Antal, 
Korbuly Beia vejei. Lakos Krisztina, Kiss Erzsébet, ö/v. 

Temesvavy Lászióné menyei, Lakos Terez, Lakos 
Antal, Lakos Imre, Temesvary Lajos, Temesvary Antal, 
Buoy1. Jolauka, Bugyi Béla, Bugyi Antal, Korbuly 
Ilonka, unokák.

Sonaoasy Jenő liajduvávmegyei tisztviselő Debreczen- 
t-ei. e hó 12-én, hosszas szenvedés után, eleteuek 42-ik 
évéhen meghalt.

A közönség r $ rr 3'eool.
íS8Nb<'*»
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sokkal vríckcsc.-u java az c;n- 
bemek, mint a hog>- a minden- 
iapi ,-letben felbecsülni szokás. 

Szabályszerű emésztés, jó táp- 
lalk'tzáss ennek ki.vctkezménye- 
kép alkotó és életerő mind oly 
tényezők, amelyek jórészt a fogak 
állapotával függnek össze. Azért

^_ jzí' a fogápolási semmi esetre eine
hanyagoljuk, sőt használjuk reg­

gel es este rendszeresen a Kosmint, mivel ez á kitűnő 
száj- és fogviz, az desir.ficiáló hatásánál fogva, a fogakat 
oly soká épen és egészségesen tartja, amint az egyálta­
lán lehetséges. Egy Kosmin-palaczk I fit, sokáig "elég. 
Kapható a gyógyszertárakban, jobb drogueriákban és 
illatszerüzletekben. 3815-i '52

van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, 
hogy az újonnan berendezett

vas-, szerszám- éskonyiiaberendszés! üzletemben
bevásárlási

csődtömege kiöl 
':é ziet raktáron van, a lehető leg 

áron alul beszerezhetők
sároltattak, a 
olcsóbb gyári 
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TÁVIRATOK.
Paris, május 14. A községi választásokról ki­

adott hivatalos jelentés konstatálja, hogy a re­
publikánus partok a legtöbb nagy városban, kü­
lönösen Lille, Lyon, Nimes, St.-Etienne, Montpel­
lier, Tours, Poitiers, Nantes. Rocheibrt, Bourses 
és Desancon városokban győztek.

Bérűn, május 14. A centrum követeli, bog 
még a flotta-javaslatok második olvasása előtt 
tárgyaljak le a lex-Heinzet. E miatt való-zinüiejj 
komoly komplikáeziúk lesznek. Builrstrrni elnök 
ei van tőkéivé, hogy pártja kívánságul kereszlül- 
visr-i. Valószínű, hogy már csütörtökre napirendre 
tűzik a lex-Heinzct. A centrum el van készülve 
leghevesebb obstrukezióra.

KÖZGAZDÁSZIG.
álláH, S<*-eA vetések

A földmiveléái minisztérium ma megjelent hivatalos 
jelentése meglt hetösen szomorú k- pet nyújt a veté.-ek 
állásáról. A jelentés megemlékezik az e hó 12-iki lágy­
ról is, a mely nagy károkat telt, különösen a szőlők­
ben, gyümölcsösökben és kerti vHeinényAben, de nagy 
kárt tett a fagyos idő a gabonavetésekben is, mert 
fejlődésüket megakasztotta. Az őszi buzavetések, ha az 
egész országot tekintetbe vesszük, középén aluliak, a 
rozsvetések pedig országos átlagban alig közepesek. A 
földmivelési minisztérium jeieniése a következő képet 
adja :

Május Ló első harmadában többnyire kedvező, enyhe 
és esős időjárás uralkodott, minek folytán a növényzet 
szépen fejlődött, és csakis a május hó 10—13-án bekö­
vetkezett hidegebb időjárás következtében megakadt 
fejlődésében, sőt helyenként, a május 12-én és 13-án 
beérkezett távirati jelentések szerint a fagy és havazás 
miatt némi elmaradás is mutatkozik, főleg a 
rozsban és általában a tavasziakban, melyekben a gaz 
és aczat is terjed. A hideg idő a szőlők fejlődését káro­
san befolyásolta, sőt a május hó 12-ik és 13-iki fagy, 
mely az ország nyugati, keleti és északi részére terjedt, 
a szőlőkben jelentékeny kárt is okozott. Szenvedett 
a gyümölcs is, továbbá a kerti vélemények, répa, bur­
gonya és helyenkint a tengerin kivül még a korán ka­
lászolt rozs is.

A sok eső következtében a keleti részeken a patakok 
és folyók kiár^dtak és szórványosan döntötték a mé­
lyebben fekvő részeket.

Jégesőzések is voltak, de nagyobb kárt sehol nem 
okoztak.

A gazdasági munkálatokkal a kedvezőbbre fordult 
időjárás következtében a gazdák országszerte jó előre 
haladtak, csakhogy néhol a fagy okozta károsítások 
folytan agy a répa, mint a korai tengeri, hüvelyes, 
illette kerti vélemények és dohánypótlások eszközlése

a past,
Kiraly-utcza 98 h.

ismét szaporították a munkát. Á szőlőkben a főbb mun­
kával teljesen elkészültek. Az őszi vetések közül a 
búza áll legjobban és nagyobbára ez a növény 
országszerte javult is, ellenben a rozs, a mely már 
kalászban van, inkább változatlan, sőt néhol — a mint 
ez fentebb kifejeztetett — fagy következtében kissé 
hanyatlott; az őszi árpa pedig jó közepes fejlődést 
mutat, mig a repeze változatlanul áll, gyenge, sőt néhol 
ismét szenvedett a hideg időtől.

Összefoglalva az elmondottakat a búza vetések közül 
a koraiak a legjobbak, mig a későiek ritkák és ke- 
vésbbé is bokrosodtak. A későiek bokrosodására több 
helyen már alig is van kilátás, mert a vetések tulrit- 
kák és sárgák. Férgek most is károsítják. Legjobban áll 
a búza az ország nyugoti felében, vagyis a Duna jobb 
és balpartján, u hol részben tariózni is keli, továbbá a 
Tisza jobb parijának egyes részeiben, végül a Tisza- 
Maros szögének több helyén ; meglehetős gyengén fejlő­
dött azonban a Tisza balpartjanak és a Duna— Tisza 
közének több részeben. Itt különösen a későiek ritkák 
és lérgektől is szenvedtek. A koraiak között azonban itt 
is láthatni teljesen kifogástalan, sőt néhol tulbuja és 
szarba menő buzavetéseket is, olyanokat t. i., a me­
lyeknek sarlózása szintén folyamatban van. Az erdélyi 
varmegyékben csekély kivétellel kielégítők úgy az őszi, 
mint a tavaszi bnzavetések, úgy, hogy az egész or­
szágra nézve as őszi bnzavetések közepesen 
állanak.

Az őszi rozs a Duna bal- és jobbpartján ritka és 
gazos, keveset javult,^kalászát részben már kihányta, az 
egeszen gyenge vetéseket takarmánynak lekaszalták. A 
Duna-Tisza közén javult és bár többnyire ritka, azért 
mégis erőteljes, szép kalaszot folytán nagyobbára kielé­
gítőnek jelezhető. A Tisza jobbpartjan keveset javulhatott 
már, sőt még most is vannat; helyek, a hol kiszantjak, 
mert igen gyenge volt. Kalásza hányja, mely részben 
apró es igy állagban csak gyenge közepes. A Tisza 
ha ipariján nagyobbára közepes és részben gyengén 
kaiaszoi. A Tisza Maros szögén gyenge közepes termést 
ígér, bár javuit az utóbbi időben. Az erdélyi varme­
gyékben az őszi rozs szintén csak gyenge, közepes, ritka 
es gazos. A rozsvetések tehát országos atlugbun 
alig közepesek.

Az o^zi árpa többnyire kielégítően és jól fejlődik.
A tavaszi árpát a májusi sok eső és enyhe idő 

előnyösen megjavította, mindazultal az utóbbi fagy 
nehoi fejlődésében ezt is visszavetette. Sok helyen sargui, 
gazos és ritkás.

A zab a hideg idő miatt néhol szintén sárgul és 
helyenkint rosszul is bokrosodik, nagy adagban azonban 
teljesen kifogástalanul áil. sőt itt-ott üde zöld szinü és 
erőteljes. Aczat és gyom sok van benne.

A repezeb u május 12. és 13 iki f gy ismét meg­
károsította ; egyaitalában nagyon k<-vus repeze maradt 
aratásra és az is mindinkább kevesebb termést iger. 
Férgek most is pusztítják.

A tengeriben szórványosán a május hó 12. és 13-iki 
fagy szinten kart okozott; országos átlagban a korai 
kielégítően keit és eleg jól áil. A késői is meglehetősen 
kél. Még sok helyen, különösen a hegyi részeken vetik. 
Az esős idő jó halassal volt reá ja, csakhogy a mostani 
hideg idő miatt sárgul és részben megakadt a fejlődés­
ben. Néhol kapáljuk.

A burgonya nagyobbára jól kelt, a májusi dér és fagy 
különösen egyes vidékeken megkárosította. A burgonya 
első hajtása ugyanis nagyon sok helyen teljesen lefa­
gyott. Ültetésével még foglalkoznak. A korai kapálása 
folyamatban van.

A kerti vetemenyekben és hüvelyesekben, a me- 
yck többnyire jól állottak, a május hó 12. és 13 iki 

fagy sok kari okozott. A hol a fagy nem károsította 
meg a növényzetet, ott a lej löd es is kielégítő, bar az 
idu a szokottnál is hűvöse hu vs esős.

A kapoóztafélék elég jól állanak.
Komló szépen es egyenletesen nő, kapálása több­

nyire megtörtént.
A köles és tatárka vetése még most is folyik ; 

néhol igen szépen kelt a köles és jói fejlődik.
A kender és len jól keit, kielégítőén all, néhol még 

vetik.
ezukorrépában. úgyszintén a takarmányrépában 

sok kárt okozott az utóbbi lágy • néhol égi szén 
lühzHDtottuk az elfagyott növény két és uj maggal pó­
toljak a hiányt.

sl répa egyeztetése, másutt pedig duraboitatasu 
folyamaiban van. Ormányos, bogarak maris sok kárt 
okoznak.

A dohány palántják kiüiletése folyamatban van, 
sőt néhol már meg is történt, a fejlődés kieiégitő, ám­
bár több helyen a dér ezt a növényt is megcsípte,

A mesterséges takarmányfélék nagyobbara ki­
elégítően gyarapodnak, néhol a luczernát és lóherét 
zöld takarmánynak kaszú aljak. Csalamadé, bükköny és 
egyéb zöld takarmány jói nőnek. A hideg időt a lóhere 
is nn-gerezte.

Retek és legelők országos átlagban kielégítően 
allanak. A fünöves meglehetős. A hegyi vidékek patak­

jaiból uéliol árvíz keletkezett és az alacsonyabban fekvő 
réteket elöntötte.

A szőlőkben a május hő 12. és 13-iki fagy sok 
kart okozott, helyenkint nagy a x szteseg. A szőlők 
permetezéséhez mar hozzálogtak az Alíuidön.

A gyömolc jukut többnyire vir gzub közben érte a 
fagy es igy azok sokat szenvedtek ; egyes vidékeken 
jóformán nincs is kilátás egynegyed résznyi termésre, 
mig másutt, a hol elemi csapás es fagy nem ette a lak 
virágait, ott a korai es késői gyümölcs is tűrhetően és 
részben jól all. A cserebogár sok helyen rajzolt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
1 Az *Anker> élet és járadék biztositó társa

ság (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., 
Deák-tér, «Anker-udvar»). 19UÖ. apniis havában be- 
nyujtato-t a társaságnál G7G ajánlat 0.634.943 k. biztosí­
tott összegre és kiállíttatott 594 kötvény 4,875.459 kor. ősz- 
szegre. A befolyt dijak összege 1,115.791 kor., a kifizetett 
károké 197 598 kor. — A január—április havi időszak 
alatt b’ nyujlatot 3318 ajánlat 17.917.275 kor.-ra és kiál­
líttatott 3004 kötvény 15.294 349 koronára. Dijakért 
bevétetett 5,879.870 korona. Károkért kifizettetett 
789.920 kor. — A haláleset! biztosításoknál A) oszta­
lékterv szerint a nyeremény-osztalék az elmúlt évben 
az évi dij 25°/p-át tette ki. A vegyes- és takarékpénz­
tári biztosításnál B. osztalékterv szerint az összes bc- 
fizrtett dijak 3° ,,-a fizettetett ki nyereméuyosztalék 
gyanánt. A társaság vagyona 1899 deczeinoér 31-én 
134 millió korona. Biztosítási állomány 500 millió korona. 
Eddigi kifizetések összege 213 millió korona.

IPARÜGYEK.
— As építő iparosok országos kongresszusára,
mely feladatául tűzte ki az építő ipar gyakorlásának 

törvény utján való szabályozását és az építőipar jelen­
legi válságának orvoslásit, a kereskedelmi és iparkama­
rák, valamint az ipartestületek nagyszámban jelentkez­
nek. Az építő ipari kongresszus már az eddigi bejelen­
tések szarint is a résztvevők számát tekintve az eddigi 
magyarországi kongresszusok között a legnagyobbnak 
Ígérkezik. A jelentkezők száma már most meghaladja a 
hatszázat.

— Az országos magyar iparegyesület e hó
20-án tartja meg rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság 
jelentését az egyesület múlt évi működéséről azonban 
már ma tették közzé, a melyből kitűnik, hogy az egye­
sület minden irányban megtette kötelességét s a tavalyi 
súlyos viszonyok közt is meg tudott felelni hivatásának 
s méltán megérdemelte a kereskedelmi miniszter elisme 
rését. A terjedelmes jelentésre, mely az egyesület mű­
ködéséről részletesen beszámol, még visszatérünk.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tenyóezállatklállltá» Kolozsvárt. Az erdélyi

gazdasági egylet állattenyésztési szakosztálya az ez év 
őszén (szeptember éltjén) megtartja Xlil. országos tény- sz­
állal kiállítását, melyre már ezúttal felhívjuk gazda- 
Közönségünk figyelmét. A kiállításra vonatkozó egyéb 
tudnivalókat rövid idő alatt közhírré fogja lenni a szak- 
iiütilf.

* Időjárás Az országos meteor, intézet jelentése 
szerint 1900. május 14 én az idő országszerte borús és 
kevés kivétellel mindenütt csapadékdus és az ország 
északi részén i{jen hűvös, a déli részeken sokkal eny­
hébb. Égerben havazott, Nagylakon zivatar volt. 1—5 
mm. Eger, Budapest, Magyar-Óvár, Soprony, Herény, 
Keszthely, Csáktornya, Zágráb. Károlyváros, Szolnok, 
Zombor, Szeged, Nagylak, Arad, Zsombolya, Drenkova, 
Nagyvárad. 5—10 mm. Aknaszlatina, Ungvár Késmárk, 
Nagyszombat, Pécs, Debreczen. 11 mm. Selmeczbánya.

KÖZLEKEDÉS.
0 Kombinált menet- és térti Jegyek Budapest 

66 Böos között. A dimagőzhajózási társaság személy- 
pénztárainál Becsben (Weissgärber és Prater rakparton) 
kombinált menet- és tértijegyek adatnak ki BécsbŐl 
Budapestre a hajón és Budapestről Becsbe a vasúton 
való utazásra. E jegyek a lebélyegzéstől számított 14 
napig érvényesek és az utast úgy a hajón, valamint a 
vasúton való utazás alatt e 14 napon belül egyszeri menet- 
megszakításra jogosítják, ha a megszakítás az illető állomá­
son az állomásfőnöknek bejelentetik. Visszafelé Budapestről 
Becsbe tetszés szerint vagy Marcheggen, vagy "a L m 
Bruckkon at lehet utazni. E jegyek arai: I. oszt. hajón, 
1. oszt. vasúton (gyorsvonaton) 36 korona; 1. osztálya
hajón, II. oszt. vasúton (gyorsvonaton) 27 korona : I. 
oszt. hajón, 1. oszt. vasúton (személyvonat) 29 korona ;
I. oszt. hajón. II. oszt. vasúton (személyvonat) 22 korona ;
II. oszt. hajón, III. oszt. vasúton (személyvonat) 14 kor. ; 
ül. oszt. hajón. III. oszt. vasúton vszemélyvonat) 12 kor. 
Négyévesnél nem idősebb gyermekek, ha külön helyek 
nem igenyelteinek, díjmentesek. Két 10 éven aluli gyer­
mek egy kombinált menettérti jegygyei utazhatik, 
m is kedvezmény nem áll fenn. A bajdvunalou 25 ksr. 
szabad súly engedélyeztetik. Ily jegyek a megiorditott 
irányra nézve Budapesten adatnak ki.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** K magyar vasúti forgalmi részvénytársaság

ma tartotta rendkívüli közgyűlését, á melyen az igazga­
tóság és felügyelő bizottság javaslatára elhatározták, 
hogy 10.000 darab 200 korona névértékű részvény 
kibocsátása által a társaság alaptőkéje 4 millió koroná­
ról G millió koronára emeltessék fel. Á közgyűlés napi­
rendjének második pontját igazgatósági választás képezte, 
melyhez képest az igazgatóságba uj tagul Stögermeyer 
Károlyt, a Wiener Bankverein igazgatóját választották.

** torontáli takarékpénztár válsága. A 
«módosi takarék- és hitelegylet részvénytársaság» a műit 
héten rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az igazgatóság 
— mint nagybecskereki levelezőnk írja — kijelentette, 
hogy bizonyos visszaélések következtében nemcsak alap­
tőkéje és tartalékalapja veszett el, hanem még mintegy

000 korona hiány is mutatkozik. A rendkívüli 
közgyűlés kimondta a felszámolást és a felszámoló 
bizottság értekezletre hívta össze a hitelezőket, hogy a 
csődöt elkerülhessék. A hitelezők értekezletén 1—2 
kisebb budapesti intézet, néhány geszkomptör, a nagy­
becskereki es temesvári intézetek képviselői jelentek meg. 
A felszámoló bizottság körlevelet intézett a hitelezőkhöz, 
melyben el van mondva, hogy az igazgatóság által 
elkövetett hibák folytán az intézet vagyonát meg 
haladó kétes és behajthatlan váltókat honorál­
tak s rövid 2—3 óráig tartó vizsgálat után a 245.UG0 
korona valíótárczában 180.000 korona teljesen értékte­
len küvete’ést találtak.

F'l ze «.éskép tel emeégek. A bécsi Kreditoren verein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Mijajev 

kereskedő Pan csóván, Gyöngyösi Gyula keres-Dusa
k-dő Nagyváradon, Klim Lajos kereskedő Kassán, 
Zádor Vilmos kereskedő Nugybányán.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 14. —

Gabonatőzsde.
Miután az aggodalmak, melyek a termés eredményére 

nézve tápláltattak, újból kissé enyhültek, a gabonapiaca 
melyet a külföldi árhanyatlások különben is befolyásol­
nak, nem ugyan nagyobb mérvben, de mégis határo­
zottan ellanytiult. A malmok ma a szokottnál nagyobb 
mennyiségű búzát vettek, mert olcsóbban kapták az 
árut, sőt egyes eladók oly annyira sürgették az illető 
tételeik eladását, hogy többek közölt nagyobb árenged­
ményeket is tettek. A májusi buza-engagement minden 
nagyobb evoluezió nélkül bonyolittatik le, jeléül annak' 
hogy már e tekintetben is a higadtabb megfontolás 
tudott tért hódítani, azaz bizonyos elemek mégis tartóz­
kodnak attól, hogy nagyobb abnormitások kierőszakolása 
által a tőzsde renomméját a külvilággal szemben meg­
károsítsák. A kukoricza-üzlet meglehetősen nyugodtan 
folyik, azaz daczára annak, hogy igen kevés áru kerül 
felmondásra, nem találkozik senki sem, kinek kedve 
telnék abban, hogy nagyobb mérvű átvételek által az 
árfolyamot feiszüktesse.

A műi készdrupiaczon 15.000 intnázsányi forga­
lom mellett az árak részben 2' a, részben 5 fillérrel 
hanyatlottak. —• Eladatott:

Busa. Titzavidéki : 100 mm. 81 kg. 8 30 k., 
500 mm 80 kg. 8.40 k , 100 mm. 80 kg. 8.15 k.,
100 mm. 79-5 kg. 8.15 L, 200 mm. 79 kg. 8,27'/2 k.,
100 mm. 79 kg. 8.25 k., 300 mm. 79 kg. 8.10 k.,
100 mm. 78-5 kg. 8.12'/, k.. 500 mm. 78 5 kg. 8.10 k.,
feisö. 400 mm. 78 kg. 8.15 k., 100 mm. 78 kg. 8.10 k., 
100 mm. 78 kg. 7.95 k , 200 mm. 78 kg. 8.— k„ 100 
mm. 78 kg. 7.95 k.. 100 mm. 77'8 kg. 7.80 k., 100 
mm. 77-5 kg. 7.HO k., 100 mm. 77 kg. 8.10 k., 
mind három hónapra.

B.-Jfl.-V dsárhelyi: 1050 mm. 77 kg. 8.20 k.,
három hónapra.

Paksi: 2000 mm. 75 kg. 7.77 k., három hú-

Pestmegyei : 100 mm. 80 kg. 8.25 k., 300 mm.
79 kg. 8.05 k., sárga, 500 mm. 78 kg. 7.85 k., 2300
mm. 77 kg. 8 10 k„ 150 mm. 70 kg. 7.70 k., 100 mm. 
78-5 kg. 7 65 k., 125 mm. 75-3 kg. 7.70 k., mind
húrom hónapra

Erdélyi: 200 ram. 78-5 kg. 8.65 k., 100 mm.
80 kg. 8.— k., 4Ö0 mm. 80 kg. 8,— k., 550 mm.
79.5 kg. 8.— k., 100 mm. 79 5 kg. 8.— k., 400 mm. 
79 kg. 8.— k., 100 mm. 78‘5 kg. 8.— k. mind három 
hónapra.

Fehérmegyevidéki: 100 mm. 75 kg. 7.50 k.,
barom hónapra.

Bánáti: 2000 ramázsa 74-5 kg. 7.55 k., 100 mm. 
74 kg. 7.50 k., 300 mm. 72 3 kg. 7.50 k., mind há­
rom hónapra.

Duna-bácskai. -. 1000 mm. 76 kg. 8.02 k. 5600 
mm. 73 6 kg. 7.60 korona, három hónapra.

Bácskai-. 200 mm. 73-2 kg. 7.50 k., 150 mm. 71 
k. 7.50 k„ mind húrom hónapra..

Az árak 50 kilogrammoukint koronaértékben ér­
tendők.

A határldőplaczoa általános lett a lemorzsolódási 
proczesszus, mivel túlnyomó volt az eladási kedv. Kü­
lönben fontosabb momentum nem fordult elő. _ Köt­
tetett :

Délelőtt :
Szokványbuza májusra 7.75 korona.
Szokvanybuza októberre 7.98, 7.96, 7.94 korona.
Szokvanyrozs októberre 7.06, 7.02, 7,04, 7.05 k.
Szokványzab októberre 5.29 k.
Tengeri májusra 5.60, 5.62, 5.59 korona.
Tengeri júliusra 5.65, 5.66, 5.68, 5.67, 5.66 korona.
Kdposztarepeze augusztusra 13—13.10 korona.
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30 pereikor hivatalosan záródnak:Dili 1 óra 
Szokványbuza májusra 
Szokványbuza októberre .••••’
Szokványrozs májusra . » • » • 1
Szokványrozs októberre •••••'
Tengeri májusra.................. * * !
Tengeri júliusra ..•••*• :
Szokványzab májusra • • • • • 1
Szokványzab októberre • * • • • 3
Káposztarepcze augusztusra ■ • i

Délutáni forgalom.
Azon külföldi hírek folytán, hogy fagykárok 

többek között Németországban is, az irányzat — 
sek következtében — megszilárdult.
Délután A óra 30 pereikor hivatalosan záródnak: 
Búza májusra ■»•••••• kor, 7.80 7.82
Búza októberre

7.74- 7.75 
7.94- 7.95 
6.80- 6 85 
7.04- 7.05 
5.59— 5.60 
5.66— 5.67 
5.04— 5.06 
5.27- 5.29 

13.----- 13.10

voltak
fedezé-

Rozs májasra , . . ■ •
Rozs októberre • • • •
Zab májusra ■ • • • ■
Zab októberre . . . . •
Tengeri májusra • . • »
Tengeri júliusra .... 
Káposztarepcze augusztusra

8.------
6.90- 
7.09- 
5.04- 
5.29- 
5.59- 
5.67— 5.68 

13.10-13.25

8.01
6.95
7.10
5.05
5.31

,60

T ermény tőzsde.
Terményekben ma sem volt forgalom.
Disznózsír ára változatlan.
Nyers szesz 37.50 k. pénz és 38 k. ári^

Értéktőzsde.
Megszűnvén a külföldi tőzsdéken a kényszereladások, 

a mi tőzsdénk is visszazökkent ismét a megszokott 
kerékvágásba. Hogy a hangulat ismét nyugodt tőzsdén­
kén, az nagyrészt annak a békés hangulatnak tulaj­
donítható, mely a trőubeszédet jellemezte, másrészt 
pedig annak is, hogy az időjárás ismét kedvezőbbre 
változott. Az árfolyamuk ma minden vonalon jelentéke­
nyen javultak, noha a forgalom épen nem volt élénk. 
Ellentétben az általános kedvező diszpozícióval a városi 
villamos vasúti részvényeket ma sürgősen kínálták, mi­
nek következtében, minthogy a kereslet nem állt arány­
ban a kínálattal, árfolyamuk tetemesen hanyatlott.

Elötözsde.
Az elötözsde kedvezőbb bécsi hírekre szilárd irányzat­

tal folyt le és az árfolyamok az egész vonalon^javultak. 
Köttettek Osztrák hitelrészvény 722.20—723.50-ig, 
ma-var hitelbank 729.50-730--ig, osztrák-magyar 
állemvasut 635.50 -036.—ig. rimamurányi vasmű 
-9S.___ 600.—ig, közúti vasút 029.------030.—-ig.

11 óra lö pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény
723 60—723.80-ig. magyar hitelbank 730.----- 730.50,
masyar leszámítoló- és péozváltóbank 491.----- 492. — ,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 189.----- 190.—,
magyar jelzáiogbitelbank II. kib. 455.----- 450.—, osztrák
magyar államvasut 630.-----036.o0-ig, déíi^ vasút
J10.—-111.—, rimamuránvi vasmű 598.------599.—,
magvar koronajáradék
637.'----638.—ig,
327.—ig.

92.50-92.00, közúti vasul 
városi villamos vasút 320.—

Dell tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt, de a forgalom igen 

korlátolt volt. Városi villamos vasúti részvények, nagy 
kínálat miatt, erősen hanyatlottak. — Köttetlek 
Osztrák hitelrészvény 723.80—725.—ig, magyar hitel­
bank 729.50—730.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóba^ 491.50 -492.50 ig, magyar jelzáloglulelbank 
ii. kde 454.50—456.—ig, osztrák-magyar államvasut
036.-----636.50-ig, rimamurányi vasmű 599-601-ig,
közúti vasút 627.----- 628-ig, városi villamos vasul
U20-----322.—. Helyi értékekben köttetett : Pesti magy.
kereskedelmi bank 2690.—ig, magyar ezukoripar
2090.—ig.

1 óra 30 pereikor záródnak Osztrák hitel­
részvény 724.----- 724.40, magyar hitelbank 729.-----
730 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 491.-----
492 —-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 
lb9. —190.- -ig, magyar jeizáloghitelhank II. kib.
455 ---- 450. , osztrák-magyar államvasut 036.----- -
037. — , déli vasul 110.----- 111.—, rimamurányi vasmű
599—600-ie, közúti vasul 627 —028-ig, városi villamos 
vasút 321.50—322-ig.

Prámlum üzlet: Dij biztosit ások : Osztrák hitelrész- 
veiijbeu holnapra ,5 0 k., nyolez napra 10 — 12 k.,
in.^us vt-gére 14 — 10 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt voll.

_ Köttettek • Osztrák hitelreszvény 724.80—723.80-ig,
magyar hitelbank 729.----- 728.—ig. osztrák-magyar
»hamvasul 030.-----035.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 724.30 
—724.50-ig, magyar hitelbank 728.50—729. -ig, magyar
leszámiícdó és pénzváltóbank 491.----- 492.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 189.-----190.—ig, magyar
jelzálogliitelbank 11. kib. 4;j5.------450.—ig, osztrák-
magyar államvasut 035.50 —630.—ig, déli vasút
110.----- 111.-, vasmű 599.------000.—ig, magyar
koronajáradék 92.50—92.60-ig, közúti vasút 62,. -
628.—lg, v„rosi villamos vasút 321.— 322.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 14. ji) Hízott sertésárak • I. Magyar 
elsőrendű - Öreg nehéz 101 —103 f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz. 100—108 f. Fiatal közép 105
— 100 f. Fiatal könnyű 104—105 f. 11. Magyar 
szedett : Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
102—104 f. Ul. Romániai. Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 104—106 
í. Közép 103—105 f. Könny ó 102 —103 f.

Megjegyzés. A feat jegyzett árak súly szerint és pedig a 
ez kasszeru levoná-ufc mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
ezarokban értendők Szokásszerüteg a hízott sertések lel­
kes (brutto) súlyából az eleire paiönkint 4;> klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év május 12. napján volt készlet 
43.343 db, 190O május 13. felhajtatott 391 db, május 
13 napján elszállittatott 836 drb, május 14. napjára ma­
radt készletben 42.898 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Gabona forgalmi i imntatáa.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi május hó 11-én esti 6 órától május 13-án esti 6 óráig 
Jiuónpestre vasúton es hajún érkezett s innen elszállított 
gaoonaküidenienyasrói es a budapesb tó vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es tisztinennyiségekrö1

Mag&nhajók forgalma*
— Május H. —

Budapestre érkezett: «Vilma» Veprováczról 3280 
mm. tengerivel, «Konrád» Cservenkáról 4800 mm. bú­
zával, 7. sz. u. Pancsováról 2083 mm. búzával es 
1181 mm. árpával. «Vilma» Paksról 1960 mm. búzával, 
«Lajos. Üsződről 708 mm. búzával, 579 mm. tengeri­
vel, 132 mm. árpával és 45 mm. zabbal, »Veronka» 
Kulpinről 322 mm. tengerivel és 2134 mm. zabbal, 
«Ivan» Szent-Tamásról 2800 inni. tengerivel, 10. sz. u. 
Bajáról 800 mm. búzával, «Kálmán» Zentárói *-o73 
mm. búzával, «Száva» Újvidékről 3471 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béé», május 14. (Az Egyetértés távirata.) Ked­
vezőbb külföld, tudósítások következtében a mai elő- 
tőzsde nyugodtabb volt. Eleintén vasértékeket kerestek 
s vettek magasabb árfolyamok mellett; a mint azonban 
ez a kereslet megszűnt, az árfolyamok ismét gyengültek' 
de az irányzat szilárd maradt arra a budapesti telefon- 
jelentésre, hogy a király a cseh delegátusoknak nagyon 
a szivére kötötte, hogy az obstrukoziovaí hagyjanak föl. 
Zárlat felé az árfolyamok a spekuláczió élénkebb tevé­
kenysége következtében ismét javultak. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 723.50, 
magyar hitelbank 728.—, Lánderbank 446. , union-
bank 587.—. osztrák-magyar államvasut 635.50, déli 
vasút 110.50, alpesi báuyurészvények 523.—rimamu- 
rányi vasmű 598.—, torok sorsjegyek llű.iö, német 
birodalmi márka 118.31,

A déli tőzsde megtartotta a jobb irányzatot s a 
jobb árfolyamokat. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
724. — , magyar hitelbank 728.—, Lánderbank 446.—, 
unionbank 587.—, angio bank 288.—, baukegyesület 
516.—, tramway 353. — , osztrak-magyar allaiuvasut 
635Í5o! déli vasul 110.50 —, elbavtilgyi vasul 475.—, 
északnyugoti vasul 464.—, dohanyrészvény 299. , 
alpesi nanyareszvén yek 522.50, rimamuranyt vasmű 
598.—, prágai vasipar 2160, májusi járadék 98.85, 
magyar koronajáradék 92.30, török sorsjegyek 1 lo.75, 
német birodalmi márka 118.31.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 723.75, 
angol-osztrák bank 728.—, bankegyesület -SO.—, 
unionbank 515.—, Lánderbank 440. -, osztrák-magyar 
államvasut 634.75, déli vasút 109.75, elbavölgy! vasút 
471.—, rimamurányi vasmű 463. — , alpesi bauyarés.- 
vények 522.75, májusi járadék 98.45, magyar 
járadék 91.95, tűrök sorsjegyek 115.— 
dalmi márka 118.32.

Bécs, május 14. -Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 116.75, tiszai és szegedi kőlcsönsorsjegy 
13S.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.30, magyar 
kel. vasút all. kötvény 117.25, magyar leszámítoló- el 
váitób.-részveny 491.—, magyar kereskedelmi bank 
2085, magyar koronajárad. 91.95, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 92.50, magyar hitelbank-részvények 
728 —, magyar nyeremény-k.-sors|egj —. »*»•■
oderbergi vasút- r. 3ou—, rimamuraoyi vasmű 598. ,
m. ezukoripar 2085.

Bécs, május 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0-os 
papír-járadék 98 45, 47,-0s osztrák aranyjaradék 
116.60, 1860. sorsjegy 135.—, osztrák futelsorsiegy 
400.—, angol-osztrák bank 285.— , bécsi Bankverein 
514. —, osztrák-magvar bank 1775.—, déti vasul rész* 
vény 109 75, dunagó«.na;ózáíi társulat 705.—, dohány- 
részvény 298.— , es. es kir. vert arany 11.38, német 
bankváltók 118.27, 4-2%-os ezüstjaradék 98 05, osztrák 
koronajáradék 98.—, 1864. sorsjegy 202—.», osztrák
hitelintézeti részvény 723 75, unioa-nankreszvény 588 oO, 
osztrák Lánderbank 444 50, osztrak-magyar allamvaeut 
635.-, elbavölgyi vasút 472.-.alpesi részvények 521.7a, 
20 frankos arany 19.27. londoni valtvar 342. iu, 
bécsi tramway Litt. A. 355,—, Litt, th u48.o0, 
Lipótkohó 490. — . Uyengült.

Pária, május 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 pereikor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 100.90, ottomán bank 573.—, 3'lf/^-os fran­
czia járadék 102.50, 4%-os osztrák aranyjáradék 97.05, 
4%-os magyar aranyjáradék 98.50, párisi bankrészvény 
1162.—, olasz járadék 94.80, török dohányrészvény 
323.—. Szilárd.

London, május 14. (Megnyitás.) 23/«%-03 angol con­
sol 10011/,,.

London, május 14. (Zárlat.) 23/,%'03 ang°! consolok 
101.—, spanyol járadék 71'/». 4%-os magyar arany- 
járadék 97'/.,, 4°/„-os rúpia 63%, déli vasút 6, olasz 
járadék 94%, Canada Pacific vasút 951/,, ezüst 27'/2, 
leszámítolási kamatláb 33/4. Nyugodt.

korona- 
német biio-

tár és lcereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi
ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat is 
eszközül) a városligeti iparcsarnokban nyitva: 9—l--ig,
d. u. 3—6-ig. — A külföldi Icireiuleltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körut 32.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
frrága, május 14. Jíyemczukor Aussigban azonnal 

átvéve 27.60 'k., júniusra 27.70 k., uj Campagne 24.80 
k., finomított készáru Prágában 84.— k,

Berlin, május 14. Búza májusra 151.25, szeptemberre 
155.50, hausse ; rozs májusra 150.75, szeptemberre 
145.—, magasabb; zab májusra 134.25, szeptemberre
133.25, nyugodt; tengeri helyben 111.—, májusra 
115, nyugodt; olaj 58.60, 58.—, hausse; szesz hely­
ben 49.7Ö.

Köln, május 14. Olaj 60.50.
Boroszló, május 14. Búza 15.10, 15.—, rozs 14.90, 

zab 13.30, tengeri 13.50.
Hamburg, május 14. Nyersczukor májusra 10.55, 

júniusra 10.65, júliusra 10.72, augusztusra 10.82, 
szeptemberre 10.57, októberre 9.65 márka 50 kilonkiní.

Pária, május 14. Búza folyó hóra 19.85, júniusra 
20.10, julius—augusztusra 20.05, négy utolsó hóra 21.25, 
nyugodt ; rozs folyó hóra 14.75, júniusra 14.65, julius— 
augusztusra 14.50. utolsó négy hóra 14.65, nyugodt; 
liszt fleur de Paris folyo hóra 26.15, júniusra 26 80, 
julius—augusztusra 26.90 négy utolsó hóra 27.90,
szilárd ; repezeot aj folyó hóra 65.—, júniusra 65.25, 
julius—augusztusra 65.50, négy utolsó hóra 65.—,
állandó; szesz folyó hóra 36.25, júniusra 36.75, 
julius—augusztusra 37. —, négy utolsó hóra 36.50,
nyugodt: nyers ezukor folyó hóra 30.25, júniusra
31.25, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 31.62’/a, 
júniusra —julius—augusztusra 31.87 Vi, októbertói 4 
hóra 28.50, szilárd; finomított ezukor májustól 4 
hóra 104.50, októbertől négy hóra 105.—. Idő: hideg.

London, május 14. (Gabonapiacz.) Angol búza 
6 p.-vel olcsóbb. Tengeri 6 p.-vel olcsóbb. Liszt lanyha,
3 p.-vel olcsóbb. Zab bágyadt, 3 p.-vel olcsóbb. Városi 
liszt 23—28 sh., repezeolaj 28 sh. V p. Behozatal: 
búza G0.0C0, árpa 24.000, zab 180.0Ü0 q.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai (Magány el entés.) 
A mai forgalom az esős idő miatt még a rendes hétfői 
forgalomnál gyöngébb volt és az élelmi czikkek ára 
tetemesen csökkent. Olcsóbb lett a hús, a hal és a 
konyhanemü. Rántani való csirke párja 3 k., apraja
140 f. tyuk 170 f, idei liba 4 k. 40 f. A marhahús 
elejét 104 i., hátulját 112 f., rostélyost 120 fillérért 
adták a huskereskeduk legalább 5 kilós vételeknél. < -se* 
resznye kilója 3 k. Spárga kilója 1 k.t tü«: drbju i k., 
ka la rá bé 10 f., salátaugorka 60 f., articsóka 16 L,
sampiongomba 6 drb 20 t. I avuj kilója 240 f., főző vaj 
190 f., édes túró 48 f., tejfül literje 56 f. Tojás 52 drb 
2 korona.

Juhváaár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvénytársaság tudó-húsa május 14 ikéről.) Felhaj­
tatott 125 drb juh. Jegyzett árak : Közép minőségű ürü 
46—48 f.-ig, kgrmunkint, vagy 36- 42 k. paronkint, 
anyajuhok 43 — 48 f. kigrmonkint, vagy 28 — 34 k. pa* 
ronkint, kiverési juhok 36 f. kgrrnonkint, vagy 16 k. 
paronkint, kosok 36 — 40 k. párenkint. A vásár v«kltc* 
zatlan irányzat mellett folyt le, elsőrendű uruk nem 
kerültek eladásra.

B.

IDEGENEK NÉVSORA
Balog L. Tótul, Mainer J. Sopron. - SaM K Bud.,p=»t. - j
Zagreb. - Gorsif B. Sagyt.mz.a, - Csorda. J. fu,e.. - '““-J '
Uram. - villain L. Paris. — Braun J. Mi-knlrr - ' 6!-, .'“'ín'
Musunyi J- Gyűr — Molnár K. Sopron. - SchönMd S. homárom. 
Keiller K. Finroe. — P»nkü J. Srolnok. — Kollár Gy. hatvan.

Nádor szálloda. J-luosi G. Székely-Ldvartioly. -- 
N.-Réc-kerek. - Adler H. Siklós. - Hohenberg h. .,bz„J vLráh 
Keller H. Szászrégen. - Tál pasi S. Arad - M- ^ágrab-
Tálas F. Szombathely. - Ktimer E. BOS. - Szabó F. p07s°ny. 
Heller K. Rimaszombat. — Rosenberg H. MaOKactL ~ La,k> i. 
Zala-Égerszög. - Tamásy V. Szabadka. - Volkmann H. Nagykanizsa. 
Hollósé N. Szatmár. .. -. 7

Orient szálló. Dr. Gzirfusz D. Zombor. — Infunovit» /.. 
Mihotievc/e. - Bel key J. Gyöngyös. - Petrovits 3. Nyílra. - > arga f.. 
Kallós T. Beregszász. - Doha 3. K.-Szt.-Márton. - Pencza O. Nándorhegy. 
Frarcsis V. Manyatő. - Silber S. Miskolc?. - Schöbet F. bábod. 
Boros .1. Arad ~ Kroner E. D -Földvár. - Elsner ti né Uebreczcu. 
Rauszer J. Karánsebes. - Neumayer J. Praga. - P-r.y M. Hócs. 
Finkenstein A. Turova. — Dr. Strasser G. Kútt=e. — Kende G. R.-varai. 
Kapus S. Zilab. - Teleky L. Abauj-Szántó. — Szalay f. Nagy^eb-n. 
Szabó A., Vali T. Kassa. - Dr. Floth F. Bethlen. - Lugossy 8. Papa. 
Strasser K. Sopron — Beretvás B. Kecskemét. — Dr. Maríovits i. 
Belgrád. — Tamrich A. Zólyom. — Petrovics J Arad.

Pannonié, szálloda Gr. Apponvi A. Eberhard!. - Er. Kémény L.-re 
Déva. - Frnuszt K. Otasd. - Lvg Brov-ky t.-mber». — Mandel K. 
T.-Keresztár. — So mod y J Kolozsx - Gr. Koliankovsky .1. Szt.-Petervar. 
«eefrancz. F. Veszprém. - Becker j. - Babochay L B-rzencze.
Világby Gy. Füritó. — Horánszky J. Szolnok. — Versey J Debreczeri.
Járőr 9. Téth. - Sz-il; tc< J. -Tornya. - Keles P. I ,-stnárfe.
Torma Sri.. Szombatfalvy G.. Bíró J.. Yoith S. D-és. — Reichenbarh K
Berlin. - Skarniczel R Galgócz. - Peringer K. F.ger. — frerny >.
Pozsony - Siírkozv 3 X.-Báján. - Csikvandy M. Győr. — D Elles \ . 1». 
Lugos. - Kassay -I. Eperjes - Fáik H. Bony búd. - Dely B. Gzegb-l.

HungArt* szálloda. Hg Enlenbnrg P. neje csal és ki-éréte Her-« 
Fhg. Lichtenstein A. kísérete Bits. — Gr. Goluchowsky A. e, .serete
Becs — Káliav B. • s kiseiete B- «. — Gr. Széchényi I — i vrr-eHéri - Gr. Széctiényi 11. -s kis. Bécs. - Gr. Taunttr„a.nisdori M. es 
kísérete Béc--. - Gr. Kotulln=-kv A. és kí-ér-te Grácz. - Gr Széchen M. 
neie ki^rete Becs. - Br. Zviedineck 1. Becs. - Gr Penmsky H es 
kísérete Lodz. - Gr Arcú M. Ré.--. - Gr. Orsid. P. es ki sere ■* Várasd.
Gr. Schi'.nfeld K. Bé.-«. - Gr. Tharn F. Hécs. - Gr Hochentlial C. 1 .
Hohenierie«nitz. — Br I• Wy I c9 ki?m ’e «'-ecs. — Be. fatii-v« L . >r.Gagerri M. Becs. - Gro»v:-nor H. W. London. — .•zcb.ieldernp i • 1 ne e 
Christiania — Szemző M. és csal. Kernyája. — V.aílars I. Lvih.’.-zter. 
Rohuffel P. Marseille. — Stimmer A. é«. r-a!. Drezda. — Colombo «... -n 
neje. PeJermo — Laseauíx F. és neje Salzuflen. — Albrecht G. Krém a. 
Turnest «... ki-érete 1 ondan. — bternfdd I. Beriin. — kaffan 1. Prága, 
Mawbey C. FIuint S. Faire S. Barntou Fl. Rrure H. Be!! I Clerk 1. 
Leire star. - Pariser P. és neje Berlin — Weiter M. Weisbaden. Garn.r 
H. .... ne;« Lyon. — Gieb«lsberg X. Kladnow. — V.', ,n«r VI. 1. Ív i y 
A Baltazzi A. l'r. Bulat C. Vérev <*. Koz’.iorskv V." S'br-ü-r 11. Grüb-b 
a' Mercer C Dr. Pergelt A. Kerské«ey F Thatlbu-g Bernhard-, 
Herczeg J. Kratochwitl < Kaítún 1- Schilíl i II. Breyer 1. Fr.sch «.. B■ r% 

Metropole szálloda Dr. Haványi G. N.-Várad. Taninger l.Munkács. - hippith G. Szolnok. — Spanyol G, -t - e F.-X iso. spi •- 
herger 3. Béc». - Volf K. Eger. - Toth P. Sro-nbath-ly - Leszen,p
F. Besztercz» - Vágó G Szeged. - Árvái XT. B. ^ r G . R~-« Fossa -x 
Miskolc:-. — Csonka Za Losoncz. - Hartm-uiri I. N. -eben. - GiCmxra’.d 
A Bécs - Wechsler I. Szolnok. — Urün-tem M. Becs. — Weil *’«.

: - burg. - Herczegh I P.-Vecse. — Kohn 0. Bécs. - K vaceevi u 
R. Ada. -- Rú-»nba'ini S. Lent. — Fie -chmaon A. Pozsony. — Fii!ép
G. Debreczen.

ÁLLATKERT.
Csak rövid idftig látható;

A.

Hagenbeck testvérek indiai kiállitása.
kb. 50 benszülött férfi, nő és gyermek, köztük akrobata 
a bambusz rúdon, bajadairek, kard-nyelok. tűz, maszk, 
és ördög-tánezosok, jongleur ük. zenészek, kötél-tia. 
ezosok, kard-tánezosok. tánezosnök. varázslók .

Nagy műsor s indiai falu, lemnli-m. iskola, a népiéi 
kivonulása stb. Előadások liétközíiapokon 4 és •; órakor^ 
vasárnnp 1/2T-,1 1/«5 és 6 órakor

Bemenet mint rendesen 30 krajezár. Két tea-pavil. 
^ on ban illatos tea dijtalanui kiszolgáltat ik. cíjój^

Somossy

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. 0PERAHA2.

Bérlotfolyamban 80.
Budapest. 1900 májú- 15-én. 
Si^norini Ferene? ur v.-ndég- 

felléptével.
OTELLÓ.

Nagv opera 4 Mv Srerzette 
Verdi '

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Fri bérlet 103. 

Budapest. 1900 május 15-én.
Házi béke.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
* >rq A. 

Emil.
hi- on S. és Le 

Kurdi tóttá Kilrthv

Otelló
Jagó

Kederigo 
Lodovico 
Montano 
Fgy 'niműk 
D^sdeniona

í^zöveg'-t irta Boito 
Ford. Dr. Radó A. 
Stemélyek:

Signor in i 
Takács

Dalnoki 
Szendröi 
Kornay 
Ney B.

Válón t

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe. május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irányzat a szombatihoz képest alig változott, 
meri a külföldi lanyha jelentéseket nem vették figye­
lembe. Kedvezőtlen romániai tudósításuk az ottani \ elé­
sek állásáról es a csehországi tagyjelentések tartózko­
dókká tették a tulajdonosukat, úgy, hogy ma nagyon 
gyenge volt az üzlet. — Köttetett t búza őezre 8.19- 
8.20 k., rozs őszre 7.40 k.

A múlt héten pénteken és szombaton beállott fagv 
megbízható jelentések szerint a vetések állására semmi 
kárt nem okozott s ennek hatása alatt állott ma az it­
teni határidőüzlet, a melyben nem jelentkezett vásárlási 
kedv s a külföldi jelentések sem hangzottak biztatulag. 
JVewyorkból további gyöngülésről érkezett hír. A for­
galomban nem volt élénkség, az irányzat lanyhult. Búza,

Szerkesztői üzenetek.

tik:

Kan Szent Márton B. J
kérdezősködni méltóztritik é= ;
ben is korteskedik, 
semmi közünk hozzá.

V. E Győr. Ama kívánságának

j

Lizonyo-t E. ur, kiről
a mi nevünk-

hogy múlt 
rovatunkban megjelent „Nemzeti nevelés

népszínház.
Budapest 1900 májú - 15 én.
A kis szökevény.

Operett ö felv. Irta Hiek.sés 
Ni, hull- Ford. Karziány G. 
•• Makai E Zen íjét 
zették Moni.kton és Caryl!. 

Személyek:
Lord Coodle Szerdahelyi
Lady Coodle Kr-. sányi
Stanley Eduárd 
Staiih v i*

Germaine

Brunoisné

1‘ironeaa
Muscadet

Dolores

Denise
Ambroisine
Francois

Kezdete

ciieuil Nádav

Vízvár iné

K. Gem L. 
Vaulayué 
Hetényi 
Groo V. 
Rákosi Sz. 
Faludi 

N órakor.

fáHlltÓ
(Nagynneaiuautoaia). 365! J

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Pónztúrnyitas '■S orakor Kezdető 9 órakor

Mérsékelt nyári idény helyárakkai.
Ma. kedden, május 15-cn utoljára.

„Äz ÖB'wén^táncz64
phenoznenális mutatvány, tlöad,).-! u kitünü tunezog. 

pár ALEX TESTVÉREK

MORAW ADEL. LES CARAMGQTO.
Szerdán, május 16-tól kezdve egé‘.i vj 

szenzácziós mulattató műsor.
PLenomenális! Előszűr Zn7'ój,..I;ay
Miss AMELIA ST O SSE a legárdekesotb Vasit;, 
ánekeenö. LA BELLE SOPHIA transforms ioe ;i;i. 
ezosnó LE FOLLET faniasztikns ama,- 
átváltoztatással ús tánozczal KANON LUCTal ; .,•

excentrikus énekesnő

Továbbá fellépte az újonnan szerződött o;,ereit 
és boltozat társulatnak.

•-vek elővételben
korul -JG

kaphatók A. navy 
uappali p-:

A mulató villanyos világítása Wüste * - R*
c*eg áltál épült saját gépei «.Ital es.-.iíbzöltvúk.

nak nevét körüljiik önnel, nem 
bíróság előtt nev-u'hétnök meg 

azonban teljesen egyetértünk önm 
ben ki nem fejezett -z.inaek viz-b

ed ültehetünk eleget. K 
az L. jegvü írót Abban 

1. hogy az irodalmi rnü* 
data, vagy bírálata hely-

vesztett, repezében 
tíz fillér javulás

rozs és zab 2—3, tengeri 1 fillért 
ellenben szilárdabb volt az irányzat 
mutatkozott.

Búza őszre 8.19—8.20—8.19 k., rozs őszre 7.40— 
7.38 k., zab Őszre 5.63—562 k., tengeri május-
júniusra 5.83—5.82 k., julius—augusztusra 5.93—5.92 
k., búza május —júniusra 8.02—8.04 k., rozs május 
júniusra 7.25—7.28 k., zab május—júniusra 5.45 — 5.47 
k , repeze augusztus—szeptemberre 13.15—13.25. fel­
mondottak 2UUU mm. tengerit.

A készáruk piaczán az üzlet vásárlási kedv hiányában 
csöndes volt, az irányzat bágyadt; az áruk általában 
olcsóbban kaphatók. A tőzsde magasabb árfolyamokkal 
zárult. Búza őszre 8.23—8.22 L, rozs őszre 7.43 k., 
búza május—turnusra 8.05—8.07 kM rozs májul- 
jun/usra 7.28—7.30.

télén. Végül a mi u politikai pitrtáilasra vonatkozó bejelen­
tését illett, csak annyit tartunk szükségesnek megj-gyezm, 
bogy a tanügyi rovat nem politikai rovat s czikkeit vagy 
bírálatait nem politikai, hanem közművelődé-.i szempontúk 
; • Midőn 1 jegyű írónk • rhátg rit t liaszn ta,
ezzel nem az ellenzéki hátgennez szükséges-ét han/v, tattn hi* 
nem azt az ethikai tulajdonságot, melyet '.'peri azon napon 
gróf Andrássy Gyula, az akadémiában tartott lelolvasá üban 
szóról szóra igv fejezett ki: ..Kell erős. hajthatatlan hűtve- 
rinczf;. Pedig sem gróf Andrassyt. sem az akadémiai ellen­
zéki hajlamokkal g».».. •• miatt nem z 1 i
bármely párton valaki, a bátgerincz csak dísze lehet a !>r- 
tiuak. Éhben az értelemben használta, a ízót L. is. A köny­
véből vett idézetek hitelességét pedig, melyre u bírálat vo­
natkozott, ön «ein vonja kétségbe.

Faddl olvasókör Sem Ú-Budán, sem másutt rabbiel- 
nőki állás nem létezik. A hitközségeknek csak tórabbijaik 
vannak. Az o budai hitközségnek szintén van egy főrabbija. 
Rabbi elnöki állás ezek szerint lehat nem iá lehet be­
töltetlen.

Gray

Barclay

1.
Carmenita

Tamarind 
Cook ügynöke 
Creel, bogara*. 
Creeln**

Kezdete 1

Harmat h
KUr.V

Dem 1 
fiaskó 
Hegyi

í N
Újvári 
F.ütvős 

8 órakor-

é* am meg- Érkezet: Elarallitlatott
vasúton ha ion j együttvasút-,n na ti '*g>ütt

búza
ej hfIv; fortfalomban 

13999 44603' 58365! —
TOZ3
árpa
zab
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1665
2303,
1286'
’u;

1901
1022!
1092’

31493

35661 — 
33251 —
2378! — 

31597! —

-
300!!|
3510

15814

3001
3510

15814
CZBZCML iQnr.7 n()17i ___ 22325

b) átmeneti forgalomban
búza — 1 — 2011 201
rozs 405! _______ 1 405Í - - —

ároa 104j - 1 104! - 283b 2835
zab — | - 1 ----- 1 — 454 —
tengeri : __ . — — I — — fi 454

összeseu 509 — ! 5U9 — 3490 3490

c) a lővámluvafalnál elöjegyeztetett

»egoeve»e*e

DUZ3
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árpa 

összesen I
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; A vitelre ei5-
jegyzett mennyiség 
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323

323

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, május 14. (Az Egyetértés tudósítójának tár- 

irata.) Miután azok a végrehajtási eladások, a melyek 
első sorban adtak okot a múlt héten a Lányaértélek 
piaczán történt nagy árhanyatlásra, most már megszűn­
tek, ma szilárdabb lett a vas- és kőszénértékek irány­
zata és az árfolyamok emelkedtek annál is inkább, mert 
a londoni aranypiacz szilárdsága is kedvezően hatott. A 
forgalom a bányaértékek piaezán kívül szűk határuk 
között mozgott és az árfolyamok nem igen változtak. A 
vasutak közül a dortmuud-gronaui, kanada-Pacific, 
Northern-Pacific és Irauszváli részvények emelkedtek. A 
zárlat a magánleszámitolási kamatláb emelkedése és az 
iparértekekben való késipenzüzlet lanyhulása miatt 
gyönge volt. Magánleszámitolási kamatláb 4:,/4°/„.

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/.-os papír járadék 97.CU,
i°/h-os osztrák aranyjáradék 98.50, magyar koronája- 
radék 91.40, osztrák-magyar allamvasut 135.25, bécsi 
váltóár 84.40, magyar vasúti beruházási kölcsön
101.50, Uisconto Commandit 185.90, általános villa­
mossági Edison 245.—, gelsenkircheni 214.30, Laura- 
kobó 259.60, 4*2% ezüstjaradék 97.25. 4%-os magyar 
aranyjaradék 97.2u, osztrák hitelrészvény 225.50, déli 
vasul 2G.10, orosz bankjegyek 2IC.55, 4%-os uj orosz 
kölcsön 98.75, török dohanyrészvény 15U.—, olasz

járadék 95.—, Dynamil Trust 159.25, Harpem 225.80. 
Gyenge.

Berlin, május 14. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
225.50. osztrák déli vasul 26.—, osztrák-magyar állam- 
vasut 135.25. Szilárdabb.

Frankfurt, május 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 225 90, deli vasul 26.—, disrooto commandit 
185.90. harpeni 226,50, Laura kohó 261.10, osztrák- 
magyar államvasut 125.50, drezdai bank 155.40, gelsen­
kircheni 215.50, Hilbernia 237.20, olasz járadék 95.—. 
Nyugodt.

Hamburg, május 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.—, osztr ik aranyjáradék 99.25, osztrák ezüst- 
járadék 97.—, osztrák hitelrészvény 225.50, osztrák­
magyar államvasut 135. —, osztrák déli vasút 25.75, 
olasz laradék 94.80, I860 as sorsjegy 138. Szilárdabb.

Felelős szerkesztő: DlolCS őilÚvtOH.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Reszv.-társas&g.
Igazgató: Erdős Armand. __ ___

Napirend 1900. május 15.
Naptár Kedd. május V> — Hóm. kath Izidor. Prot 

Mózi -. — Uorőg-oro7/ (május i'.) N.-Atauáz ZshIó:
Ijar IG. — Nap I óra 8 pervzkor reggel, nyug­
szik 7 ura 1*2 perczkor este. Hold kél: 8 óra 20 perezkor 
délután, uyuuszik.: 4 ura JÖ perezkor reggel 

A földmiveloHi miniezter fugád <1 u ő urakor.
Tavaszi lóversenyek VI. napja <1. J ‘ U»r.ik• • r 
A kereskedelmi mluisster lutugatá-a a munka LuZvetitú 

intézetben délelőtt II órakor
A természet tudományi társulat ttlese délután lel t

ólakor az egyetemi élettani intézetben.
A* őrsi izraelita tanítóegyesület ülése esti* C urakor 

u sip-uteza 12. sz. a. helyiségében.
A magyar jelzálog hitelbank 4°,J-0i nyereinénv-kutvé- 
nyeinek búzása délután 4 órakor.
Nemzeti múzeum: régiségtura, nyitva d. e. V órától 

,1. u 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor belépődíj 
mellett.

A műcsarnok tavaszi tarlata nyitva délelőtt ü urátul 
délután 6 óráig 1 korona belépődíj mellett,

A Nemzeti Szalon tavanzi tárlata nyitva délelőtt 9 
órától esti 9 óráig. Belépődíj 40 fillér.

Technológiai iparmezeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. 
3-tól ö-ig.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-tol 
d. n. 1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig és d. u. 2—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva <1. e. 9—1-ig 
▲llatkert nyitva ege-^z. nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztika! hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig 
Deák mausoleum a kereoeai-nti temetőben nyitva d. □ 3 

órától n ig
As 1848—49-ikt szabadsagharosl emlék gyűjtemény

es Ksnatb miiein Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat
állandó bazárja az üllői-utón héttő és péntek kivételével 
naoonkmt 9 -1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kórul 19.) nyitva 9 — 1 
Magyar kir kereskedelmi muzeum : Igazgatóság Ml 

kerepesi-ii* *20. szám. Hivatalos "rák V—--ig. Tudakoz' 
osztóin év kereskedelmi szakkönyvtár ML. kevepe-i-ut 22 
sz Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A kereske­
delmi szakkönyvtár rendezés következtében bizonytalan 
időre zarva. tíazai termékek állandó kiállitása, keleti minta

U *• ai. 12* i a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 má jún lő-én.

Királyunk bevonulása
Berlinbe

BróJy Sándor • ;abad elő­
adása •

Egy kis csufolodás a 
művészekről.

Régi magyar dalok.
Kezdete 8 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Euüapest. 1900 Fűljön 15-ín.

vígszínház.
Budapest, 1900 ruujua lő én. 
NOVELLI ÉRMÉT E <
társulatának vend'gjuteka.

Don Pietro Carusa
Dráma.

Felvonásköz.

A kincses fazék.
Vígjáték.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 múdn 15-én.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kőve.- y 
Albert átdolgozásából irT.ck 
Bt-"thv L ó* Makai 1: ne­
jét OiS'zéállitóttá >‘i ré<zb--n 
Hierzette : Donath I de. 

Személyek

Inu
Schärding

Bécs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Buiiaoest . 
D.-Földvár.

Gornhos . 
Újvidék. . . 
Zimony . . 
Pancsova. 
Drenvova 
Orsóvá . • 

Vág: 
Szered . .

Kába:
Győr . .

Zákány . . 
Bar' i . .. 

Eszék. . . .

Sáitrovicza

Vlsállár, iPGG.
cze*t;eaia#

19Ő < ő

< 11

május 14»

3ega
Kiszetó ... 
Temesvár .
N-Recscereit.

> 550 c 1» 
+ -A < ta 
+ ni

.1 < áU 
11 < l 
íl < 9

ől > d

ff. 1
' M.-Sziget.

1 isza-' iák. 
V.-Nai: ny . . 
Záhony (Csap)
Tokaj............

<, Tiaza-Füred 
j Szolnok 

v j í .songrad. 
ví I Szeded . .
~ I Törők-Becse 

Titel ....

ÓH

s< < c Kíröe:

C 12 I

+ 10Í
-P 2CÖ 
-f 279

2ebea:N-Várad _l 
fdF.*4c: T-nke -

j r@h2r: K.-Jenő a-
< 1 , nettó6: Ü* k-a. -f 4
< -21 - KsrffFV.Gfoma ú.
< :

* r ^

+ 266 <
4- tC4 < 4

agyaraxata t -f- nui: ■■
< apauaL

Arad ... - 4- 1» V.
Makó. . . • + -V; > i

— null aUU. > aradat

Időjárás.
A m kir meteoroloQiii 
irati jelentést I ‘tü ír • Lr

’< .«fi int*?**
■ n rengd ? ’> -

Monaóh
Szulamit
Áron
Abigail

i'ingitaog 
Bel íezár 
Avidonó 
leremiái 
Eszter

Komáromi

Lcd'.f-ky
Ladiázlay

Be^senvey
Giréth

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 május 15-én.
A betörő. 

Énekes bohózat 3 felvonáeb 
Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
manóra Szerdán Niuon. 
Téntektn Suba ku álynöje. 
A <zevillái borbély. T u-

A magy kir. operaház
7-ulejku Csütörtökön Carmen.
Szombaton A prob tu. 1 asámaj. 
h ; trois. . . z, ,

A nemzeti ezinház miitora' Szerdán Marianna * 'a.- r- 
tökön Agglegényei.. Pénteken Juliette vilupüre lelősz,V 
Szombaton Juliette v.Uúpöre (n,á«uUs:uil Vasárnap Julief.e 
váló pőre (harmadszori

A népszínház nituoru Szerdán ioledad. (.sátortoC /. 
Szép Heb-na. Tériteken A b.tua. Szombaton kadétkisa-r/onv 
í ,1,11171.1)1 délután A k, szökevény, e-te A muzvlai bunkó.

A magyar erinház mü.ura .Serrdnn El I ari-b.t
(elu-zúr). Csütörtökön, Pénteken, Szombaton is Yasarnap 
El Pariéba I

A vicezinliáz müaora " Sendán A feleségem nem ..kk*' 
Csütörtökön Papa Eebonnaid. Pénteken Pajkvs_ lérjek. 
Szombaton Ci .lgotha (előszűr). Vasárnap délután Coulsset 
ur, evte Golgotha (másodszor).

Nemet-alföldi királyi

ÜIRCllS GARRÉ

Carvé Miksa igazgatása alatt.
Ma ketidon. május 15 én esti ,8 órakor

nagy High-Life előadás
különösen ' i! •‘.ott műsorral. Elövezetik a légibb szabadon 
idomított iskola-lovakat Fellépnek az rauvészek
és rnüvé znok. mindannyi elsőrangú rnüero: továbbá ;iz 
Akimolo iapári csoport os U 3rien testvérek.

•Jegvek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben u Kristóf-téren.

Holnap, esti ' 8 órakor nagy előadás
Csutö.tökön, máju^ 17-én délután nincs előadás, e 

helyett esti 1 .,8 órakor nagv ui»/-előadás. 28312

HUNGÁRIA

A llomáeok

Acna-Szlatiaa

Eger — —

Arvavaraija 
S^lmffczbanya 
N -Szombat 
huaavent — 
0-6 vall a 
Ma/var-Ovár 
Sopron — 
Heren y —
K^^thely — 
f'écs —-

Károly város

Ciriívemca — 
Debreczen — 
Kis-Kartai —

Arad — —
/.gombolva 
Temesvár — 
Caacsova - 
Drenkova 
Nagy-Várad 
Kolozsvár 
Nagy-Sieöan

Sadznurg — 
Klagenfurt —

Flóreoca —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta - -
Zürich — 
Sarajevo — 
Salma — 
Szófia — —

Hamburg —

H i am ti —

Chhstianicnd
Stockholm —

2080
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A szélirányok jelőlées: N 
* Vv nyugoL — Felhőzet: 0
nyíre deríti t. S ■■ résibe a felhős, 3 tuinjiivir-'
4 egészen borulh Ö e*G 16, ^
R zivatar.

A nyomási különbségei: nyugoti Euróf .ib:;: :■
lettek, a mennyib« n a délnyug .6 mimiauin n.t 
ebzaknvugoti niaxniiurn pedig magasabb i--- 
országi depresszió és a délkeleti maximum .a*- 
húzódunk.

A minimum kömvékén. n-.-v. :• íen 1 ::mvzia- -A
szagban viharos, esős idő malim. m. A hőmérséklet a-et 
kontinensen általában em^c d-tt ,

Hazánkban az idő országszerte borús -- Erdély » 
vei mindenütt ccapadékos. Nagy-L on 2,Wl '
volt. , . .

A hoemelkedé- íuképen a d-ü. n'-zek-r. • •-( ^
Prognózis . Eleuk délkeleti szelekkel enyhe e.- 

esős idu várhatV.
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A budapt

;Jójára- esi Vir

A budapesti áru- es e

j Busa 4

i mievidéki
! Q.-m “j

; • ontvidéki
, uj

7.30
7 40

7*ío j
7 75 j

Rozs _ G0 kg.-kint El-;

4,rpa — 50 kg.-kint

i aki

Köles — >0 k^.-kir;t

Znb_____50 Lg. r.,:

Tengeri 50 kg.-k.nt hód

Cind
\ Bepoze 50 k,. : 1

ti

í II. Leitzámoló u.rfl

i Puzä r.0 kg.-kint I

j rms S0 kg.-kint .„ J

! " engen ... !

■eb M tf. k.nt-------

,: pa _ __ ... __ __

Au.-r.épcze _____

IN . Hajózáti fai

! „„„.! 

í

í
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! f

Ujv’iék _ _ __I

Bezdán _ _ _|

íltí II I J

Terrmar _ __ _J

1 - uvardij 100 kilocry 1

j C ..rbe a fuvar -; ,v >. - : i.;*J

taiTb 1 E r t • sl
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/ » iUgjar rtgk.e-ífcr
I*, Hv

* • - . u:|
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^ Íl
M Vonatos

Abbasía

Auenhof

Balaton-Földvár

Balaton Füred

^ Brennerbad

I—---------------
Daruvár

él-------------------------
I F°nyód-fürdötel»p| 

i Gleichenberg

Gosseaeacs

Görcs

Hévis

Lipik

y Meran 
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Rohitsch 

Bömerhad

Savanyúkút
t1~ -------------
i Semmering

Siófok

Tohelbad
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■XX> EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1800. május 14.

árjegyzés©

lőj lírás eső Vízállás reggel 7 Órakor 443 . ' • J lioinerO reggel t oraxor C. I Légsniymerő reg. 7 ó. 763 m/m.

A) Árutőzsde.
®*kon»n6Bili«k. — Arak korosáért éhben,

4) Kész áru.

Kiaí j tétpsplro.
,i.~o árki vaui

100 kor.-kint

Osztalék 
i899-re

A budapesti am- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. __ A minőségi súly hektoliterenkint ■

I uoeTÍdeki i 
. ujj

vidéki :
; - áj

i:aCSäg
I

7.30 
7 40

75 76 77 78

7.35
7.60

7.50
7.45

7 50 
7.40

7.75 
7 60

7.7C ' 8.05

7.75
7.70

80 81

8.20
8.10

Árfolyam
kor.-tói; kor.-iR

l.u - 5« kg.-kint , Bf r«da ------------------------------------
kuzepmmősegű 6.50

6.40
6.90
6.50

: Fakarniuny, ekőrendü
ma<odr«-ndQ___________

lipa — 50 kg.-kint j Sörfőzésre tiszuvid».-ki
S.90
».60

6.IC 
5.8ü

„ felsőm agyarorszagi________
1 „ dbnantuh__________

V'.vs ... .'0 kg.-kint I 5.20
-..b .. _ 50 kg.-kint : ?-'•* n 'i: ------- ---------------------------------

ivizepmiaősegii____ 5.55
5.10

5.6t
5.40

I Belföldi_______ _______________
' Tengeri 50 tg.-kint j ’• •»Is" ---------------- ----------

; Cmyuantin ................   

5.55 S.73

' Eepone 50 kg.-fciit : y'*"”^*------------ ----------------------- --------- 12.5C 13.05

I i *

b) Határidőre.

Határidő Pénz Áru

korona korona

50 kg-kint

1900 április___________

1900 október 7.94

7.*75 

7Í95

50 kg.-kint
1900 április___________

1900 oktobsr   
6.*80
7.04

6Í8ó
7.05

Tengeri_______
50 kg.-kint

1900 május__________ 5.59

5.*66

5.6)

5 67
Zab __________

50 kg.-kint Ili
i

s; 
1

1! 1 11
1

11
1 5.04

5.27
5.06 
0.23

Kap.-repcza _
50 kg.-kint

1900 augusztus____ 13.10

Ü. Leszámoló árfolyamok 171. K 0 ! 6 n f é !
. "u kg-kint___ _________ 7.74

i'izs 50 kg.-kint_________ 6 £0
5 ren ......... ..................... 5.59

: 7 ab 30 kg.-kint___ _________ 5.C4
■ pa ... ______________
vp.-Tl*>pcze___ _ _ _ _

F\. Hajóráíi favardij.

1 Pancsova _____ 41— .01 "• _ ______ 35—59
Unna ' Bezcan-------------- ^3-JZ

• P.-ru:dvl-________ 20—22
f Szentes _ _ 52-56___ ' ^7t*geo------ 46-:o

Zenta_____ 44—46
l Titel___________ 36-33

?YáTa: Mitrcvicr______________ 52 —56
/ Temesvár _______ 62-í*6

- * *a 1 N r.t...... ....... ......

terménye 6.

r-iij iOü ki!.- >:r.. minor kint a «zailitási 
••■ai e> a búr mitu-i dijj.il ért.::-, 

voe afuvard.jtetel 20 fillérrel magánabb.

Ineyen hordó
őü kg.-kint

50 kg.-kint Szalonna _

Zrátkal együtt 
göngysuiv tisztasuly 

b-iyett. 
Minőség

' 600 giammODkint 
50 kg.-kint

Ingyen hordó 
GO kg.-kint

j kurgna I korona

budapestit. _ --------------------------------- I 57.50

magyar ln J ezen szárit ott vidéki________j —. -
varcai légenszarilott. 4 daraao*_ _ _ l 46 -
m-„,t . S ,------------50.-

boszmai, lbSS évi. asancr-mini 
• e • 100 darabos

_ ! 18.75
— ; 24.M3

8G „------- 29.50
osance-miníség_____16.75
100 darabos_____23. —

35
L

58.-

<\

SO kg.-kint Eerama; _

szlavóniai 1898_______________________ I 18.50
szerbiai 1898._________ __ _________j ig.so

luczerna magyar. 1899 
lóhere aproszemü 1899 

„ kdzepsz-rü 1899 
, nagy szemű 1899

6';,«:

II Mái kSloi.Sr.8k.

Boenyák-herctagovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-horczugov. nrsz. vasji: köles. ló:>3. évről 
Budapest főváros 189C. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest széké»-főváros kölcsöne adómentes __
Temes-bégavölgyi vizszab. tára. kölcsön*  _

IJ1. Zóloglevelok ée köloeönkötv. 
a) Budapesti latósatefc kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.-— —----------------.
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla- és czementgyár r.-t. elsöbbs. k.
Ganz éa társa vasönt. ■ gépgyár r.-t. kölca. köt.
Kisbirtokosok országon fCldaite/ict.------- írtban

„ , „ 60V» évre   _
, _ »GO1/, evre frrban

M. «gr.-és járadékbank r.-t. ezöiJkötv.____ ___
, , , „ járaa ék jegy vi&eafiz. 102°/,
„ „ „ , Záloglevél toronaértékben.—

Magyar foldhitelint. o. é.------- --—— —Írtban

s „ koronaőrükben 50 évre" —
e , koronaariékben 63 evre _
„ „ szabály, én taiajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasnt&k kőtv. 60*/, évre „
. - . • 60 évre—-------
- „ * .60 évre 10ö"/,_

Magyar jelza'^ghitolbank-------------------- frtban

e e 60 évre____ ____________
, , kőt*. kőtv. 20 évre frtban
e „ ki'ts. kötv. 60 övre . _
, , kbin. k. 60 é., vf. 110 írt.
e , k. k. 6.) é. íoo frk. = 96 k.
. , Dyer.-kötv....___ _____
e , . oaztr. felülit. _
„ „ oyer.-k'M v-----------------------

Magyar országsa közp. takarékpóuzt 40 ó. frtban

Magyar takarék pénzt. közp. zálegbankja____ ___
Magyar takarokpanzt. közp. xálogb. kor. ért. _

. • • s kézi. k.
í Osztrák,magyar bank 4o"/,évre __ „frtban

_ I »50 évre---------------- ----
rasti hazai első takarókp. köza. kötv. 50 évre 

n ■ n - - — frtban
z. logl. kor. ért. „ __

Peeti »,. kercjk. bank

*v,0/.

B) Értét tó d e.

r t • k p
l'’i> kor-kiut.

I. AllaxaáoBP.ág

aj Magyar ailamudtiaoa.*.
. A - - y-. 100.200, 1000 ar. frt cevert. drbok. adóm.

1X ar. frt 240 k. _ .......... _ ________
, A tradék 10.000 ar. frt névért, dbokb. edóm.

- ,000 a-, frt = 24 vuo k. ..................................
, Aranyjárádek. adumentes, 1W ar. frt = 2 Ki k.

é a'-ror.aertékU járadék, adómentes... _ _______

- kel. vas. ál Iáink. ar. frtb. 100 ar. Irt_*4v *.
uitaniv. aranyk..a<ién:. loO ar. frt = 24u k.

iif39. évi átlacivasuii ezdstkölcsón..._____... ___
">• t-'-k. vaek.czeij. ar. a . au., lói. .->rl-=S40 k. 
IbTu. nyeremanyk., iko irtosdrb I00frt = 200k. 
*670. , 50 . . :ö frt = 100 k.
Magyar rtgale-kárt. kötvény, adómentes _
Hcrvát-sziavon , e _ _ __
Magyar fuldtehermentesitési kötvény, auómentas 
Horvat-t,z]avon _ _

97.45
82. — I
92.40! 
92 4C 
9/.Sí, 

101 . I
99.50 
79.— 

164.-; 
164 - I 
98.101 
99.- 1 
92.5C1 
94. -

97.65 
82.50 
92.ee 
92.60 
98. SC 

102.- 
ICO.S’J 
80.—

■ 65. — 
165. - 
98.85 
99.7. 
93.5C 
95.-

" láb*1
I UtolM) árfolyam

p 1 r e k
H-0 kor-kint.

Tiszai es szegedi nyereink, adóm.. 100 frt = 200 k. 
Horvát-szlavoa jelz. fildv. kutv. aaolev. 7*/, _

hj Ocztr&k kllamadóeeág.
Fgyesitelt járadék papírban február—augusztcs 98.30

, . ruajas—nuvernner  93.5C
Egyeeilett járadék ezdeü>en januar— juliua_ __ 93.

, , , április—oktobor — 98.—
Aranyj.. adom.,ar. írtban, 100 &r. írt = 240 k. 97.30
KoronaertékO járadék_______________________ 93.
AllaicaorHi. Ifcú4. evb. í50 frt. p. p. = 526 k__ 161.—

„ 1#W. „ 5U0 , e. a. = 1000 k_ ; 135." -
„ I860. . 1W , , , -- 2iX> k__ 157.50
, 1804. . 100 , , , = 20V k_ I 202.75
. 1804. „ 60 . „ „ a 1UU k_ I 202.75

e) Idegen államadósságok.

Üulge.r allamv. ralogkíilcsön lUu ar. írt = S10 áj 53. *
Szerbia ny.-kölesén 100 frank = 'Jt k_______ 1 76.—

. . 100 . — 9G k (o. f-llllb. 77.—

98.80
99.—

98Í5C 
97.60 
98.50 

16:. 
136.- 
158.5C 
203.75 
2C3.75

lbW-rg

fi 1, , » kcizs. kötv. 501', évre—
• • • . köza. k. vissz. I10°/0frtb
• • • • köze. k. viasz. 105°/o —

fc)Vie4I*i éa kfilfBMi $nt. Mbooaátdaal
Albina takarék bitóim feze t______________
Aradi polgár: takarekp. 40 évre___________

1 . , 40 é. vissza.Hz. 110' 0
, . ,40 évre__ _ _ __ __

Aradmegye* takarékpénztár...______________
Binryak-berczegovinai szabad, országos bank *
Dcbreczeni első takarekpénztar_____________
Krdóiyr. m. jalzáioghitelb. 40 évra_______

e , , <0 évre vi"*a:rifiz.
Borffát-szlavon országos jelzálogbank_______ __
„ • - közs. kötv.
Ikagys b alt. takp. 21'/* é.. vissz. 110 „ _ a

, , • 40 evre. vissz. 108"/. __ „
, . . 40 evre. Hj. kib._____
, , , 35 evre, IV. kib._____ •*

K.igvezebeai földliiteJintezet________________ __

I - VJ. kib.________
Cszlctk földhitelintézet nyer.-kötv. __ __ __
Temesvár eiső takarok pénztar_____________

IV. Kle3fcbaégi kötvoztyeiu
Adna m. f ír. tengerbajózási részvényt.__ — „
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t_____ — —
B:viapeet-pécsi vasút____ _____  __ ___________
Deli vasút____ _________1U0 marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagűzbajózási társ.____
Kassa-otierbergi vasút 1269. _______________ _

, . 1889, 100 m = 118 k.

, , 1891, 100 „,"08 7.
, (oezt. von.) 1889. ez. „

Magyar folyam- és tengerbaiózasi r. t._______
idagyar-gacsorstogi vasul I. kib.______________

. „ lí. kib.______________

I Magyar ny. v. ísrákesí.-gyór graczi vonal) — _
. , , 1874. kib. ____________________

I Magyar v. eis. k beruh, ezélra. ÍOO tn. =118 k.
; Osztrak-magyar államvasut 1883. íOOin = llb k.
! . , X. kib. 18óó 100 lr.=9Gk
Torontáli helyi erdekfl vase'nk „ „ „ „ „

V. Bankok réeavényei.
Angol-osztrák bank_______ ______ __—
Budapesti baskegyesüiet_ _ __ _ __ __
Ki-6 magyar ipárnánk___________________
Fiumei hitelbank_______________________
tévarosi banx-reszvenytár'
Buna pesti giro- ee penziar-egy_____
Hazai bant-reszvény-taraasag' .
Hermes usagy. alt. váltóöziet r»szvt_____

I ti orv at keresKedeimi báni __________ __
I ki orvat i .zaantolo bank____ ____________
I Horvat-szlavon országos jelzálogbank____
I Magyar aítaiaeos hitelbank_____________

I Magyar ipar- ee kereskedeiun bank — — 
. . . május köz.

Magyar jelzaloghitelbank_________________
. . május köz.

Magyar kereskedelmi r.-t.____ ___ _ __

91.50
99. ~ ÍOO.-
97. - 97.25
32.75 93 25
92.50 94.-

59.-- 100.-
98.25 99.25
91.50 92.3C

102. - 103.—
99.- ICO.-

102 — 103.-
102.- 103.-
93.25 99.-
96.5C 97.25
93.50 99.-
9tf.- 99.5C
99. SC 100.50
93.0 94.5C
92.75 93.75
82.90 83.9v
9C.2S 91.24
95.50 95.50
92.SU 93.50
95.- 96.-

101.- 102 -
98.— 99.-
95.- 96.-
93.50 94 .50
97.50 38.
97.25 98.25

100.- 101 -

115 - 117* —
117.— 118.-»
103. - 104.-
98.50 99.át;
98. dG 99.50
93.- 9< -
Sd.— 1*J. -
9, ,SC 93 5G
9- 31. SC
97. - 98.
Bi. - S’. 50
9 í.9C 93.9
38. -C 99.90
98.25 99.25
.92.75 93.75
9í.25 9;.25
93.- 100.-
93.50 94.50
93.25 35. >5

102.25 103.25
94.25 95.25

101.- 102.-

83Í50 9s!so

93. - S9Í-
99.SC 100.—
98.50 99.50
99.50 100.50

100.- ICO.SC
102.-
102.-
101.75 102.25
99. 1 cu.

102.50 1ü.;.50
105.- 107.-
I0o.— 107. •
98 75 99 75

120.- 12: .-
100.- 101.—
9S.25 93 25

100. - lOC.50
94.50 95.5u
95.- 95. -
92.55 9? .50
95.- 36.

9SÍ — 9?!-
97.- 96.-
96.5C 9/.50
95.50 97.50
97.- 93. —
93.— 100.-

105.- 106.-
1C5. — 106.
96. - er.—

106.— 107.-
106.- 107.-
100.25 131.25

971*75
93>5

L':t-isó artoiymn

kuroiiaeríók

:í8.- 290.—
181.— 183 -
323. — 325.-
164.- 167.-

226. — 22d!
225.- 230.-

220!-

729Í — 730,-

139Í- 190"—

455Í- 455.50
410 - 4 i 5. -

r t é k p n1’7 i

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.
„ „ „ május köz. 400

Magyar takarékn. közp. jelzálogbankja_____1000
Onztrák hiUlmtózet__ __ _________   320
Osztrák hitelintézet ......... áorilis végére 320
Osztrák hitelintézet 1899. kib.‘_____________ ->*0
Oetrák-magyar bank____ __ __ __ 1200
Peati magyar kerettkadelrai bank „ — — lvOO 
Gaionbank______________ __ __ __ __ 400

VT. Takaré$rp4a8tá?ak rés»v*Byel.
Belvárosi takarék»énztar____________ 200
Budapest III. kerületi tikarékpénztar_____100
Budaped-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ea orsz. zálógk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko.„ — 600 
Magyar általános takarékpénztár „ 500 K.
Magyar orazágoe köznonti takarékpeert. _ '500
Pesti hazai ebiő takarékpéesísir __________ 2000

V?l. Btatoeitó-társaságok résav.
Bécsi biztosító tanúság______ _____ __ 400
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet____ 400
K.bő magyar általános biztositó tarsasag2000
1 onciore, pesti biztosító intézet_________   -00
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______200
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. _ „ „ 200 K.
Pannónia viszont biztosi tó intézőt „ „ _ G00

VÖ. Gőzmalmok részvényéi.
Coccordia-gőzmaJoin r.-t_______________  goo

- . » elsőbbségi részv. 8l>0
i.1. 0 budapesti'gőzmalom r.-t._______  600 ií
írzsókit-gőzmaiom-lars._________________400
Lujaa gőzmalom r.-t.____________________
Pesti hengermalom-tára._______ „ „ ZZ 800

v w.I,iir0ii ^ 8üLSk geimalom r.-L „ 400 
resti V iktona-főztaaíom___ _________  __ 3uy

Ia. Bányák óa tá£»l»gyárak részv.
Buo,p«li tégla- <. mfc»,,,.,,..,_____ »ok.
Budapest-srentidnaczi téglagyár 0
Eeyef.ut t«K!a- -s aemeotgyír r.t_____ Z 1»

j .El«im KSménb. ég ipar,._____soo
Fekömaeyarnm. ii»aya és kohóia. r.-t. t-fl

I ?",va5 kíl«ey«r r.-t------------------------------------
I »»»«•»«Bodi k6száabMya r.-t. id. eii,m. 60
! sS***" gran,llli,u>'i" _____m K.I n óbanvai gőztegiagyár r.-t.______________3 4

brsz.-nbanya ss táriagyár r.-t------------- 20 ív.
Lechner rak obi téglagyár r.-L_____ 200
Magyar asnhalt r.-t.___    „yg
Magyar alt. köszéobauya r.t_____„Z_____ _ *.'09

gőzfsgla-, czem.- eegypszgyar r.-t. l*00
Magyar kerámiái gyár r.-t. eíőv.'jug. n. — -00
Pcterhsgyi téglaipar r.-t___________ __ 200 í.

i r.-t.---------------- st»
i Újlaki tégla- ee meizogatő r.-t. előv. jog. n. 300
1 X. ^Bsznüvaic 4s ^-é-pgyárak részv
! £'-lU gazna.sagi gépgyár r.-t._______ ;00
; ,Dcnuoiuj* m. hajó- és gépgyár r.-t.„ 200 K.

Ganz és üirsa vasöntöde ée gépgyár __ __ -jjq 
Magyar belga fsmiparg)-ar r.-t. eLóbbs. 200 K.

: Nadrági vasipar társulat 1______ ______ _ _ 43o
,.*v.Lbcl3on'-gepg>-ar részy.-tár».____  200 K.
Rimamurany-saigótarjáni vasmű r.-t.„_209

Schlick-féle vasöntöde én gépgyár 09
■ TeudiuC e Dittrich gepgyr.-t.‘ A) sor. elölj. 200 K. 1 

V, eitzer János gip-. waggongyar r.-t. _ 400 K.

XI. Könytmromááfi: róosvonyei.
.Athenaeum* Irodalmi ea nyciouai r.-t. „ 300
frank im-társulat____ __________  300
„Kosmos* mümtózet_______________    g0Q
„Pallas* irodaim) ee nyomdai r.-L„ __ __ 400
PeeU könyvnyomda r.-L         ippq

XII. Különféle vállalatok résav.
Altalanos waggouköicsonzó-taniujat _ 4oo K.
„Apollo* kőolajGnomitó-gyír r.-t._____   200 K-
Bantlm-Iele vegyi gyarax r.-t.________  áOO K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t_____ _ „ _ 200 K.
Bra*b»i cellulose gyár r.-t.___________  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K.
f‘>nevti Zsoinay-feie p ircr..-fayeuczugy.r.-t.20U0 tv.
Első magyar "bstflőntőde .-.-t.   209
Első magyar gyapjumoso- éa bízom, r.-t__ too
Első magyar »ragyar r.-t. ... _______  600 K.
Eiső magyar részvény serfőződe_______ _ „ §oq
Li=6 magyar serteskizlaid r.-t.______ 4U0
Első ingvar szálloda r.-t. — ________   10
Eihő pesti spodairu es csonthszt gyár ____ 200
Fiumei nzshantoió- ee rizsskemunyiLŐ gyár 1000
Gbctiwmdt-fcle szeszgyár ----------------------------- 400
„Bungaria* műtrágya se kensav-gyar____ 400
Jordan Viktor-fele nőrgyar r.-t. eú. részv. 200
Kábelgyár rész ver y trim a.-,ag---------------- ---- n)i)
Kőbányái király seríőzó r.-t----------------- 300 K".
Kőbányái polgári serf ózd r&siveuy-tar. 20U K.

x
491!- 432*-
950.— 960.—

724. - 724.50

1780l- 1790*.-
2690.- 27CG.-
587.- 590.-

201.- 202.-
213.— 2 i 4. —
160.— 162.-
413. — 429. —

2225.- 2235.-
570.- 580.-

1390.- 140C.—
161CQ — 16200-

415.- 430.-
531.- 544.-

5250.- 5350.-
192.- 195.-
215.- 22C.-
20..- 205.-

1125 - 1175.-

460.- 480.-
800.—
99G. — 1010.-

420. -
223.- 227.-
950.- 1000.—
335.- 405.-
2».- 260. -

160.-
3<C.— 350.-

20.- 
2b0. —
231Z — 
100. —
2321 — 

1060. 
335.- 

■ 20C 
■ 352. 

204.

226*

260. 
16C.

- 620.- 
527.- 

-! 30.-
- 365.-
- 2720.-

2900. 
c84. ■

530.-
21.

Osztalék 
1899-re | Értékpapi roí

j Utolsó árfolya g

Uskoronaért^k

Magyar szukoripar r.-t.____„ „ „ 1200 iv.
Magyar fém- cs imapaaru-gyárr.-t, — — Z00

agyar g.u
Magyar ruggyanfaarugyar r.-t.------- — — ‘-’00
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. u. 200 K.

IU. TVSZV.-j. Z00
Magyar villamossági r.-t________ _____ _ 200 X.
Mezugazdnsagi ipar-részv.-tars........ .........— *00
Nagyazebeai villamosaid r.-t.__________  1090
Nemz#tkon villámossági társaság__________ 409
Nemzetközi w^gonkóloaőnzó r.-t______ 400 X.
Popper Lipót faipar r.-t. ________ ________ lOO
Qnarnero réezveriytáraaság . _____ _ _ __ 200
Royal nagyszállója részvénytársaság 2<)0 í.
Szegedi renderfonógyár r. t_____ ____ _ -lOO
Sziszeki tárházak r.-t.     3J0
Telefon-Hírmondó r.-t. ___ __ ______109 K.
Törökbirodalmi dohanyegyedárusági r.-t. __193

XIII. K«»íeksdéal ,Au. résav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.__ __ jOO
Aradi ee csunádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. -Z 309 
Baja-ZomDor-IJjvMéki helyi érd. v. r.-t._ 230 
Baree-pakráczi vaaut elsőbbe, reszv. __ 400
Buaapesti kézuü vaepáiya tara_________ _

" * n • ■"US kvZ. 200
» • » id. rész).__ ?»00
e * , ólv. jegy   —

Budepeeti villamos városi vaaut r.-t. __ __ u.-oa

1 » „ élv. jegy
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasut._ *2 L-AO
Bpast-ojpast-rákosp. vili. köz. vasút r.-t". *200 K. 
Debreczon-hajdunanáai vasút h. e. v. als. r. 1)9
Déli vasút_________________ _________* 4.q

- • .égére <90
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. __ 1050
Gölüiczvölgyi vasat r.-t. eisóbba. részv. 209 K.
Kassai közúti vasat______________— _ 3J8
Kassa-oderbergi vasút__________________ 400
Kasea-tornai í^lyi érd. vasút r.-t. eh. r. lOO 
1. •: ivi .. . . - r.-t. el ■ részv. ... 4'I0 iv.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 X.
Magyar-gácsorszagi vasút______ _______ ___400
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t_______ -«00
»agyar uyugoti vasul.

drbkint

Máramarosi sóvasut eh. részvény ... _ 200
Maranr -.rosi snrasut törzsrészvényei _ __ 2t#0
Marauiarosi sovasut B. részvényé-.______ 2JŰ
Maro*:vááárh.-szaszrég. vasút eh. részv._ .00
Nzgykíkmda-nagybecsker. vasút els. r. _390
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ... 1000 K.
OhzIrak-magyar aliamvaaut__________ _ ._ 4 9

május végére 4-0
Pécs-harcsai vasút____________________ __ ■ 09
P-i-:. - uv r .-gyarui. h. «*. v r. els. r. K. 2 ’■) 
SzJavoniai h. é. vasút els. részvény — —. 
Szt.-L ,-,n 'Z->ziatina-.N"asiczi h. e. v. els. r. 8'JÖ 
Temesv.tr-Móuo-i h. érd. v. r.-t. eh. r. 200 K. 
Zsibó-Nagy-Bányai b. é. vasút els. r. _ 400 X.

XTV. Sorsjegyek.

3 Vs'e

Bazilika eorsjegy__________________
1 , usztr. feíülbelyegzessel.« _ ..
, „ nyeremeny-jegy------- ---- ---------

Bécsvároei nyeremenykölcsön 1874. évről — ^
Rudavaroai sorsjegy __________________ _

„ „ osztr. faluibólyegzessaí___
„Jó szív* egyesületi sorsjegy ____ __ ________ .

» • „ osztr. íelűlbáiyofz.
i Magyar jelzáiogbitelbau^ nyer jvgy ...

Magyar vörös-kireszt sorsjegy......... ................ . ._
• • • . oeztr. feltilbélyegz.

01a»z vörös-ka»-4sz sorsjegy_______ ... _
» » 1 , usztr. felUlbélyegz.

U' ' ' -v-r _ _
OezLrak vörös-kereezt sorsjegy____ ___
Öeztrak hitelintézeti sorsjegy 
PáiBy sorsjegy______________________

XV. Pén*aamok.
Arer.y, tu. tu kir. vert_______ __

. . ^ „ „ kör._____ ____   _ _
, OEXtrik vagy magyar 8 frtos____ __  _
„ 20 frankos____ _____________ ___ ___ _

„ tőrök aranylira__________________ ._
Nemet bírod, vagy egyénért. Lank). (100 markai
Franczia bankjegy (íoo fraukj.________ ___ _
Olasz bankjegy ilOO lira) _ _ _ __ . _ _
Perirrubel carabonkmt_______________ _ __
Roman bankjegy (100 lei)____ ________ _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

X 1. Váltók árfolyama fi itri).
Amsterdam _ _ _ _
Brü.Ni‘)i_____________ _
London__________ __
Nemet oankpiaczok__ _
Olru« fcankpiaczok____ _
Paris_____________ _
bvajezi bankpiaczok __
SzL-nti-etervar

190 hollandi írtért ...
100 frankért__

iO sterlingért _
ltlt) márkáért_— —
100 liraert ______...
100 frankért__ _ —

100 rufc’dlert   ~Z

2090.— 21 Oú. -
220.- 23C.-

36o! — 3S5* —
530. - 595. —
2*rS! — 250.* -

930Í- IOO0!-
550.- 565.-

1030.- 1C50.—

70*. - 72*.-
570.- 575.-

299*. - 301*-

498.- 503.-

406.*- 403Í -

6271 — 628. -

38s! - 39c! -
321.50 322.50

110.— 155.*-

130*.- 140Í-

110*- mi —
715.- 720.-

—
352! — 255*. -
395.- 397.-
352. — 355.-

414.— 41 d.—

»25 - 4"30. —
193.- 19
113. — 126.-
118.- 126.—

s^si - 836Í50
424.- 42=.-

; 163.- 165.-

i 36o!— 370 i-

í 12.25 13.25
1 13.- 14 -
' 387Í- 331.* -

130.- 1 34. —
733.- 137.-

6 25 6.75
6.75 7.25

24.- 26--
25.- 27. -
13.SC 20.50
20.75 21.75

72.2: 23.-
23 • 24.-
30. - 22.—
4?.- 43.-

400. — 40 4. —
132. - 134.-

11.33 11.46
11.35 11.45
19.25 19.30
39.26 13.3C
23.56 23.75

113*. 30 113*. 50
9 .10 96.60
*■:./ 0 d .20

2.56

203.50 200.90

242." 70 24 i 25
118. 0 118 60

70 31.20
96.40 S6.60
95.50 35.95

’*-•'

Leszámitoló árfolyamok majna 14-óröl.
Magyar ált hitelbank____ -
Osztrák hitelintézet__________
X agyar aranyj arad ék _ — _
Magy ar Koronajaraduk----------
Magyar ip. m • •re*«.:. bank. ..
Magyar jelzalogh-teluaufc-----
Magyar leezamilmo bank _ _ 
Rim a-Murányi vasmű r.-t. 
Bnesti közúti vaspalya t. —
Deli vasút___ — — —
Osztr.-magyar aliauivssut — 
Budapeiu bank egyesület —
Első magyar iparnauk-------
tíazai ban.*, r.-t... ... ... —

r. z ^ 1;

_ _ _ 1 '347.-

2:2.^

729.— Peeti m. kereeit. Dank _ 270C.— Ganz-féle vasfintMe r.-t. __ _ _ _
725.- Oaz'r.tK i, >.mt. 1#S#9. kib. _______ Salgj Tarjam kősaenb. t. ^ ^ ^ i
97.50 Magvar ezukoripar r. t. _ ._____ Kőazeiiuaiiva ei tugiagyár r. t. —

1 92.5C M. takp. suzp. jelzalugb. ... ... — — V ur.d7. 0. taKaraitD. — — — —
! 189. Magyar asnhilt r.-t ____________ _ 3S0. - Nemzetközi waggua- ..cs. — — — I

45 .. Belvárwi í'di áréi pénztár r.-L____ 3ucape»U .’.il. városi visut _ _ —
, 492. - A 1 . -V .. *: "i-i uz. r.-t. ._ Bpe~ti vili. .a’ 0*». • a i; klh.

593. I. magyar alt. biziuBito tárd.— _____ Bu iapedti Vli.aiOOS1i.1gi r -t,____—
1 628 - öjI:iá: -gl.igy.tr r. •.............. .................. M gy. kerámiái gyár r.-t------------- —
1 111 Első őü*: ti. g ■? 1 .Í jra — _ r**i öiL S * . - - -- kő:, -und . __
1 6d6 - Eg>* «-V -1" »> "• ■i-atgyár r.-t.------- IC. Egyes. Bo. fZv. ‘aicarekp. — —
' 181.— Scblic<- ele vasőntö ie r.-t. ._ hu./.a g'izm.uuai *•.•?. ._ ... .................
! —.— El*> mag,, gazd. g gv.ir . ... ... >l ig>. „ *■■.*•/ 1. ' — gyp-gvar
1 — . Pe ti h.taai el*»5 taKare»peazt ir -lüigyar villám. -* tgi r.-t. ... . ..  j

KaiuatoZu k.nvii .ri uta v.
Az Osztrák-Magyar Dank 1

araatlat a
utolasnal ...____ 4'

trade kuk es banirzainglwv-.-leK -.z.iiugu'.t umui... .
•••> értékpapírok ei.’.alugositasanal................ .. . . .

ürdó- és ndtilff

1

vasm 1173 % " ■

?7onatösszeköttetések és menetá-rak: iOüdapestről (déli vasúti pályaudvar).
Abbasia )Prager- Budapest d. T.

Ihofon at Ahbazia-Mattuglie
8 UU reggel 
U'áU este

b U<J este 
9-17 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra: 1. o. 1U4.16, 
II. 7456, HÍ. 47-78 kor.

< Marburg- Budapest d. v 
tMonn át Arco

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
erk. 9 50 d. e. 5 09 d. u.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek* gyors­
vonatokra: 1. oszt. 13210. II. oszt. 74 -9á, III. oszt. 61-54 kor.

Kedd, május 15.
& isi, f B.ÜM

VI. nap.

I
Délután 3 órakor.

Auenhof I Prager- Budapest d. 
lhofun át Veiden

8 00 reggel 8-00 este 9 25 este 
7 42 e.-te 6 49 reggel 205 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyorsvona­
tokra : I oszt. 8012. 11. oszt. ,f)5‘S8. 111. oszt 35 52 kor.

Balaton-Fflldvár Budapest d v. 
Balaton-Fuldvár

ind. 6 50 reggel 8 00 d. e. 1-30 d. u. 425 d. u. 8 00 e. 9 25 e. 
erk. 1107 d. e. 10-28 d. e.5'28 d.u. f810 e. 10-34 e. 124 é.

Gyorsvonat 1. oszt. I9‘90,11. oszt. 14 oO. III. oszt. 9 kor. 
Személyvonat I oszt, 14 20, II. oszt. 10-70, LÍI. oszt. 710 korona. 
Tekint'.t nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.__________________________ _

Balaton- Füred Budapest d. 
Siófok

ind. 6-50 reg. 800 d. e. 130 d.u. 4 25 d.u. 8 00 e. 9 25 e. 
érk. 10*41 d. e. 10*09 d. e. 457 d. u. f7.43 este 10 13e. 12*59 é.

Gyorsvonati menettérti jegyek L o. 17.-, II. o. 12 30, UI. 7-6U k. 
Személy vonali „ p I. o, 12-—, II. o. 9‘—, Ili. 6'— k,

Mindkét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül u kiadás napjára, a fürdőévad végrig, azaz szep­

tember 30-ig érvényesek.

Brennerbad
( Prager-
) h.,f- Budapest d. r. 
1 Frunze n-Brenuerbad 
t fasten á **

ind. 8 00 reggel 8*00 este 
érk. 5* 19 reggel 2.59 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 124-C8, 
II. oszt. 89 32, ill. o. 57 í>0 koruna.

; Barn vár
*--------- -

gépest d. T.
Daru vár

8*00 reggel 9 25 este 
8 53 este 12 09 d. u.

Személyvonata menetjegyek Barcalg: I. 23 80, II. 15-80. Hl. 10*80, 
Barcsról 30 napig érv. menettérti jegyek: I. 13. II 9, III. 6 korona.

Fonyód-fürdötelep Budapest d. v. ind. 6 50 reggel 8 00 reggel 1*30 d. u.
Fonyúd-fürdőtelep érk. 11 58 d. e. 10 56 d e. 6 23 este

Gleichenberg / Präger- Budapest d. v.
Ihofon át purkia

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 7 56 este 813 d. e. 4 32 d. u.

Személyvonat I. 19 20, 11. 14 40, 111. 9 60 koruna.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a türdöévad végéig, azaz szep- 

tember 3U ig bezárólag érvényesek.
30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors­

vonatokra I. 59.60, ÍJ. 41 "12, 111. 25*00 korona. 

G :>3s?-a*ass
Í^Lyi5 Budapest d. v.
Vrauzen-Qo'-Gossensass

ind. 8 00 rev-el 8-'t0 este 
érk. 4 39 reggel 2 30 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 117 30, U. 
83 76, III. 53 64 korona.

. Prag-r- Budaptifct d. V. 
} nt Gvrcz

ind. 8*0U reggel 8 00 este 
érk. 9-47 este 1008 d. e.

9 25 este 
6 34 este

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. 111*58, Ií. "!
8016, III. 51 16 koruna.

Héris Budapest d. ?. 
Keszthely

ind. f»*5U reggel 8*00 reggel 1 30 d. u. 8*00 este 9 25 este 
érk. 1*10 d. a. 11*45 d. e. 7 30 este 12 02 ejjei 3*25 reg.

Menettérti jegyek Balaton-Saent-Györgyig. Gyorsvonat I. 31 "2U, 
H. 21*90, 1ÍI. 13*60 korona.

Személyvonat 1. 21 60. Ií. 16 20, LU. 10-80 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép* 

tember 30-ig bezárólag érvényes.

Llpik
I KariLMa- Budapest d. v. 
• Barcson- Pakracz-Lipik

ind. 8 00 reggel 9 25 este 
érk. 10-— este 1 20 d. u.

Személyvonata menetjegyek Barcsig: 1. 23 80, II. 15*80, IQ. 
1080 korona.

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: L oszt. 15, II. 
oszt. 10, III. oszt. 7 korona.

p í- Eladóverseny. 2000 korona. Oly 3é és id. lovak számára, melyek 3U0U kerona értékű versenyt még nent
t>eX.y nyertek. Belföldi joekeyk vagy belföldi lovásztiuk által lovagulandó. Táv. 1400 m. (14 aláírás).

Fekete, fehér sapka.
Sötétk.. sötétk. és feliér csikós uj., sőtétk. 3* 
Fehér, fekete szegély és sapka.
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Vörös, ezüstszilrke ujjak, vörös sapka. 
Ugyanaz.
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös es kék csikós, ez.-szurke uj. és s, 
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Lzüstszürke, vörös ujjak és sapka.

nyertek. Belföldi joekeyk vagy belföldi lovásztiuk által lovagulandó.
. Mr. Black 3é pin Baranya Gourmand—Madame Du Barry...... 45
. Mr. Dornt 4é pk Isolde Gouverneur—Walküre .............................. 561
. Herzog M. 3Ó prn Pascha Mathbox—Paraibl ........................................ 4S1
. Gr. Urseich P. lé stpin Corvinná Carlton—Queen Agnes ................ 58
, (6) Mr. Redgrey 4é pk A la grccque Fenék—Bokréta...................... 60
, (5) Ugyanaz 4ú stpk Jllus-ion Zsupán — Hippukrene ........................... 58
, Rohonczy G. 4é pk Eeladonna Arcadian — Bertha ..................... . ... 511
, Mr. Sütőn 3é sk Ba^-karol ilurv s er—Barque ..................... ............. 52
. Szászberek! ménes 3é pk Silier II. Ugod—Sorcery ............................. 43!
, Tr&nkei A. szász. 4- pk Blnotte Priinás II. —Blushing Bride ... ... 581 
, (12) Gr. TrauttmausdurtT L. 3e bin Fakir Father Confessor Queens

Beueli...................... ................... .. ............. .. . _ .............. . 48-
. (11) Ugyanaz 3e fm The black Prince Wolfs Crag—Lucas ... ... 52
. Mr. C. Wood 3é pm Oriental Orviete—Rhine Maiden ......... . 52

Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka. 
Ugyanaz.
Sötétzöld.

Oriental—Redgrey iát.

11. Handicap. 3u00 kor. a győztesnek, 400 kor a másodiknak. Oly 3ó és id. lovak számára, a melyek sem 
• 6000 korona értékű

'36 aláírás).
handicapot, sein 4000 korona értékű korteherversenyt még nem nyertek. Táv. 1400

, Blaskovich Ernő 3é sm Avar II. Gunnersbury—Menyecske............... 6(
(11) Szászberek! ménes 34 sk Da kommt sie Theodore—Palmarum 6<
Gr. Degen féld 1. 3é pm Testőr Duucan—Trudorn.........  ...................... 5Í
Mr. Lincoln 3é pk Suada Gunnersbury—The Summit ________... 51
Gr. károlyi I. 3é szm F«»tard Quilp—Incognito ..................... ............. 5(
Br. Springer G. 3é sm Arana Bálvány—Anina ................................... 5£
Mr. Black 3é pk Fragile Jack «/Lantern—Fra ja  ................. .. ............ 5(
Geist G. 3é pm Vagyon Metcalf—Véletlen............................................... 5(
Gr. Furgácli I. 3é stpm Előre War Horn—Lady Highland................ 5í
Lits Gy. 3é sk Délibáb Magus—Speculation  .......... ......... ... 5Í

, (2j Szászberek] ménes 3e sin Táblí-biró lenek—Thecla ................ LI
Óborai mwnei 3é pk Mindi Matchbox—Misfit........................................ 6C

Testőr—Táblabiró.

Fehér, világoskék sapka.
Heliotrop, fekete szalag és sapka.
Kék. fehér kettős szalag, kék sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Vörös, kék ujjuk, vörös sapka.
Fekete, vörös sapka.
Fekete, fehér sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és i. 
Zöld. sarga ujjak, zöld sapka.
Heliotrop, fekete szalag es sapka.
Vörös és fehér csíkos, vörös sapka.

j Prager- Budapest d. v. 
Ihofon at Meran

ind. 8 UU reggel 8*00 este
erk. 7 36 reggel 2 59 d. u.

Bozen-Gries állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek, 
gyorsvonat: I. 124-68, II. b9*32, III. 57*80 korona.

V V = (Pragír- Budapest d. v.- Srtachacb am See’hof,;n át púrtschach a. S.
ind. 8 00 reggel S CO este 9*25 este 
érk. 7 27 este 638 reggel 1*53 d. u.

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: 1. 80*12, H
55 88. ül. 35*52 korona.

>!í Rohitech ) Frager- Budapest (1 V. 
Xbofon át Pöltschach

ind. 8*00 reggel 6 50 reggel 8 00 este 9 25 este
érk. 3'05 d. u. 8*08 este 3*33 reggel 8*59 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors­
vonat I. 61*88, U. 42-88, III- 26*64 korona.

I Ruraerbad 

±1 Savanyákat

Budapest d. v. 
Römerbad

ind. 8 00 reggel 6 50 reggel 8 v0 este 9*25 este
érk. 4 06 d. u. 9*30 este 4*33 reggel 10.31 d, e.

30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat I. 70 04, U. 48 92,
III. 30*72 korona.

^ Kami- Budapest d. v.

íj Semmering

t zsún át Savanyúkút

J Jltpra- Budapest d. r. 
igerhofon Semmering

J_ ií—-- - - - - - - - - - - - -

ind. 6*50 reggel 8 00 reggel 8*00 este 9*25 este
érk. 7*15 este 4 03 d. u, 6*55 reggel 1150 d. e. Személyvonata jegyek I. oszt 28 20, DL 18 60, ül. 13*20 kor.

ind. S CO reggel 6*50 reggel 8 00 este 9*25 este 
érk. 6 45 este 3*19 éjjel 7*05 reggel 4 28 d. u.

Gyorsvonata menettérti jegyek 30 napig érvényes: I. o. 77'44, 
II. 54-50, 111. 34‘44 korona.

Siófok Budapest d. v.
Siófok

Gyorsvonata menettérti jegyek I. 17, II. 1230, Hl. 7*60 kor.
ind. 6-50 reg. 8 G0 reg. 1 30 d. m 4*25 d. u. 8*00 e. 9 25 e. .személy „ „ „ I. 12. II. 9.—, Hl. 6.=, kor,
érk. 10*41 d. e. 10 09 d. e. 4 57 d. n. f7"43 e. 1013 e. 12 59 é. Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdőévad végéig, azaz szep-

teraber hó 30-ig bezárólag érvényesek.

■ _ , (Prawr- Rudanest d T ind. 8 U0 reggel 8-OC este 9-25 este
^ Tobelbad Prpmy,'itten-Tubelb. érk. 6-12 este 806 reggel 131 d. u.

% --olilaoii

Gras állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
I. 59*60, U. 4V12. III. 25*50 korona.

I Prapr- Budapest d. v.
yhofoD 4t Tohiach 

8 00 reggel 8 00 este 9*25 este
ér]/ 1*01 éjjel 10*49 d. e. 7*19 este

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 106*14,
II. 75*42, Ili. 48*56 korona.

/ Prager- Budapest d. v.
\b " ......................\hofon át Markt-Tüffer

-jTű 8 00 reggel 6*50 reggel 8 00 este 9*25 este 
írlt" 3 57 j, u. 9*20 este 4*24 reggel 10*21 d. e.

30 napig érvényéé menettérti jegyek Mark-TtUFer állomásig gyors-
vonat: I. 68*54, II. 47*84, 111. 30 korona,

) Prager- Budapest d. v. 
I boton át Veiden

ind. 8*00 reggel 8*00 este 9*2_, este 
érk. 7*42 este 6*49 reggel 2 0o d. n.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: I. 80*12, H 55*88,
III. 35*52 korona.

: --------------- ---------------------------------—;----------- erá—fi-50 reggel 8 00 este 9*25. esteJ Vuud-Taplita V^TepliJ' ért 530 d n. 5*40 reggel 7*05 reggel.

r^Mátns hó 1.16! angnsgtns h6 végéig esd időszakban viltoB j^ek t évi oktdber hö végéig érvényesek.

Póstavonatu jegyek Csáktornya állomásig: I. oszt. 21*60 korona,
II. 14*40, Hl. 9*60 korona.

t Junius há 1-től szeptember hó 15-ig közlekedik.

A íT\ Hl- Kettöu ivadékvereeny. 20,000 korona győztesnek, 2000 korona a másodiknak, 1000 korona a barma- 
SiVO (iiknak és 20UÜ korona a győztes ló tenyésztőjének, ha ez belföldi magántenyésztő. Kötelező azon 3é mének 
és kanczákra, melyeknek anyái 1896 deczember 15-ig az 1899. évi Kéttűs Ivadékversenyre fedezve neveztettek és a melyek 
1¥99 október 15-ig nem töröltettek. Táv. 2000 m. (173 alairás).

1. Ottó fhg ó cs. és kir. Fens, pk Allerweil fidel Zsupán—Fiddel... 54y2 Fehér, bordeauxv. gyűrűk, feh. uj. és s.
2. Blaskovich Ernő pm Remek Dunure—Kincs ... ................................... 58 Fehér, világoskék sapka.
3. (4) Mr. Dorryt 3é pm Ma fői Gumiersi^ury—Moneta........................ 56 Sőtétk., sötétk. és fehér csikós uj., sőtétk. s.
4. (3) Ugyanaz pk Clairette Triumph —Catalpa........................................ 54l/2 Ugyanaz.
5. (6) Dreher A. sm Betrüger Trick-Track—Bee ........ ... ..................... 56 \ őrös, fehér szegély.
6. (ő) Ugyanaz pm Rednoer Dunure—Rebecca ....................................... 56 Ugyanaz.
7. Dreher J. pk Marchiones Panzerschiff—Marie Therése...................... 541/;, Barna, s. szegély, barna sapka ar. bojttal^
8. (9) Capt. George pin Bulawayo Gaga—Buti Rose ................ — — 56 Sárga és viola csikós, fekete sapka.
9. (8) Ugyanaz pm Vit*li-Pmtzli Galaor Violetta .................................. 56 Ugyanaz.

10. Gr. Hunyady 1. pm Waterloo Dunure—Wave.........................................  56 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka?
11. Br. Kunigswarter H. sm Antónia» Gaga—Aranyka ..................... . ... 56 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
12. Br. Springer G. pk Duenna Dunure—Jeunesse ............................. ... 57 Fekete, vörös sapka.
13. Br. Üchtritz Zs. pk Dmndi Dunure—Analogy.......................................... 59*/2 Kék, fehér pettyekkel.

Remek—Duenna.

4y| fX IV. Állam díj. 4000 korona a győztesnek, 500 korona a másodiknak. 
•7\/ számára, franczia lovak kivételével. Táv. 2400 m. (8 aláírás).

1. Gr. Esterházy M. 5é pm Moving Morgan—Content ................ ...... ... 64
2. Gr. Furgách I. 4é stpk Seeesóly War Horn—Hóbort............... 68
3. Br. Harkányi J. 5é pm Vívó Kegy-ur—Vivienne................ .................. 61!/2
4. Gr. Hunyady I. 4é pm Diomed Panzerschiff—Duchess ..... ............ 67
5. Gr. Károlyi I. 4é pm Andróe Preferment—Incognito ..................62
6. Br. Königswarter H. 5é sm Pnvolln Lowland Chief—Pavane _____ 661/,
7. Gr. Pejacsevich A. 5é sm Díszpolgár Filou—Debut......... .................. 67
8. Br. Springer G. 4é stpm Angóly Panzerschiff—Lady Anglesey ___ 641/,

4é és id. conb mének és kanczák

Sárga, violaszinü ujjak és sapX^, 
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s„ 
Világoszöld, fekete szalag és sapka, 
Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
Vörös, kék ujjak, vörös sapkfb 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Sárga, kék öv.
Fekete, vörös sapka.

Andree—Saeszély.
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9 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 15. 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvllät?ositä9 
a kiadóhivatal ingyen. Czirnmei cr? 
tott hirdetések minden közlése ut * 
még 60 fill. bélyeg!t!fcfcéki3fi2Qtena~

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

Kis hirdetéseket Eladás.
llfogad az Egyetértés számira 
s központi hivatal Papnöveldé­
ihez* 8. sz. és s kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohinytözsdéje VI kér., TeréZ- 

körut 54, szám.

Burger Vilmosáé
dihár.vtőzsdéje Erzséhet-kömt 

" 51 (Oktogon.)

Nemecsek A.
dotiánytőzsdéje IV. Petöfl-tér

3. szám.

Deutsch Julia
do"::ányt5zsdéje JózseT-körat 

60. sz.i íbaross-uteza sáriin.)

Toldi Lajos
lönvvkereskedése Buds, II., 

Fi-utcz* 2. izar,. 
flrlsndnt minden hirdetésiminden

KiadóMíaíaii üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
Dlyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbélypg beküldetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretien.

Haenált és

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaobaxók 
a bécsi penxarekréntgyárraktá- 
rában. Budapesti V., Bál* 
eány-utera 6. ex. 37960

Eladói

Budapesthez közel, egészséges 
és gyönyörű szép helyen, remek 
kilátással, pormentes levegővel, 
jó és bővizű knttal, gazdasági 
épületekkel: egy nagy gyű- 
mőlcsös, a legnemesebb fajú 
fiatal gyümölcsfákkal és 3 hold 
beültetett amerikaira oltott 
szőlővel és egy nagy kényel­
mes úri lakházzal vagy anélkül. 
Csak váiaszbeh eggel ellátott 
levelekre adatik valasz. Czim a 
kiadóhivatalba. S2S4

Eladó gőzmalom
Bácska egyik legjobb búza­
termő vidékén, vasú*állomás 
melietl fekvő városban c-gy 
jól berendezett és jó forgalmú 
gőzmalom, melyben 1896. öv­
ben készült egy 80 lóerejü 
Compound kondenzatoros g"/i- 
gép é.s 1U0 Q méter tüziélü- 
íetü 10 légnyomásra engedé­
lyezett Tischbeinkazán és artézi 
kút., mely óránkint 280 J1 
vizet ad, a tulajdonos elörege- 
detisége es családi viszonyok 
miatt olcsó áron és jó fölté­
telek mellett eladó A malom 
exportra is igen alkalm i > 
Czirn n kiadóhivatalban meg 
tudható. 8300

Alkalmazást Keres.
Kékfestő-segéd,

aki ipari tudományát a szülői 
háznál nyerte s az üzletveze- 
téri viszonyokban jártas, kék­
festő üzletbe vagy vásározó 
segédnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 830:

Gazdasszonynak
ajánlkozik tisztességes szerény 
igényű intelligens hajadon, ki 
a főzést teljesen érti, úgy a 
háztartásban tökéletes jártsság- 
gal bir. Ajánlatokat a kiadó­
hivatal r Szerény“ cziiueii 
további L 8300

Építkezési munkálatokat.
kisebb nagyobb építkezéseket, 
átalakításokat, javításokat, terv­
rajzok. költségvetések gyors 
és pontos elkészítését bármely 
vidéken is elvállalok. Leveleket 
„Olcsó építkezés^ alatt kérek 
e lap kiadóhivatalába. 8197

Középkorú özv. asszony
ajánlkozik, mint társalkouónu 
házvezetőnő, beteg ápoló vagy 
nagyobb gyermekek melle mint 
felügyelő. A háztartás minden 
ágában jártas és kellő mivelt- 
séggel bir. Czime a kiadóhiva- 
talban megtudható. 112%

Ügyes szabonö
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhává;rá :t a legegyszerűbbtől, 
a legelegánsabbig, úgyszintén 
égé--:: kelengyéket m-r-'-kelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 11195

a valaszra szúksegea levelbeiyeg va^y Levelezőlap oegmaeug ea a
Első

iuraetes aiair aiio szán xozoitetiK. TELEFON 5igg

Kereskedelmit végzett
róm. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmas* jelige alatt kér a 
kiadóba. 11284

Alkalmazást nyer.
Képviselő

kerestetik egy korszakalkotó 
amerikai újdonság érték es-lé­
sére. mely igen könnyen.játszva 
elárusítható. A czikk Ameriká­
ban általánosan el van terjedve 
s mar Németországban is nép­
szerű. Ajánlatot „H. C. 1372.u 
jelige alatt kér Haasenstein & 
Vogler A. ti. Frankfurt a.M.

37804

Szép biztos kereset.
Hazánk legnagyobb és leg­
régibb biztosi tu társasága ké­
szül a betörés es lopás 
elleni biztosítást bevezetni. 
E ezélból a főváros minden 
kerületében több üzletszerző- 
tisztviselőt és ezek föle két 
üzletszerző-felügyelőt óhajt al­
kalmazni U-ak tisztességes, 
megbízható, intelligens urak pá­
lyázhatnak .Állandó állód" 
alatt a kiadóba. Kik nem 
.szakbeliek, oktatást nyernek. 
Az ajánlatban az igények 
kiteendök és megjelölendő 
aZuti kerület, a rnelvre az 
illető pályázik S3«/3

Lakas es beriet.
Bérbeadó.

Budapest II. kerület központ­
ján 454 Q-ől telken lévő 
nagy raktár, istálló 28—30 lóra, 
eg) lakás. 2 szoba. 1 előszoba. 
1 konyha, nagy padlások, tágas 
udvar; alkalmas gyár, fuva­
ros. bérkocsi vállalat, kő­
szén stb. kereskedésekre 1". 
évi augusztus l-ére egészben, 
esetleg részben is bérbeadó. 
Czirn a kiadóhivatalban. 8300

Csinosan bútorozott
szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermektelen 
házas párnál. Levelek ,.Á1 
lan dó czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 11208

Valóságos földi paradicsom, főváros­
hoz kőzet, rendkívüli regényes éa 

vidék, gyönyörű kilátás­
sal a Dunára és Budapest vidékére, 

iá sfelöl a Kamara-erdő által hatá­
rolva, kitűnő ivóvízzel, villamos köz­
lekedéssel, vasúti és hajózási forga­
lommal, meg 130 családi házak 
és villák építésére rendkívül 
alkalmas kitűnő talajú 200...

300 Q-Ölenkint

\

Lakótársnak
kerestetik intelligens fiutal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a fíókus kórház 
közelében. Czirn u kiadóhival- 
ban megtudható. 11297
tsmammmr "TBKbshbemi

Küiönféle._
Finom házi koszt

kapható uruknak déli 12, esetleg 
1 órakor Népszinbáz-u. 16. i ern. 

__________ 8309

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy­
dobozokban fiO krért kapható:; 
kutiv/'ró, nehéz légzés, hurutod 
bániaknak ellen. Sol'JD'l.

Kis Tétényijén, párját riffűtó. 
kedvező föltételek mehett eladó. 
A telkek több. mint 400 mar fol- 
épitett villák közölt lek üstnek, a 
telepig vezetett vízvezetékkel, a buda­
pestiek által annyira kedvelt ki­
ránduló Lely, a budafoki sörház kö­
reiében. A tizet éj az e!-ű 40 firtos 
részlet után havi öt forintnyi vagy 
heti fgyfjiir.U.• rész'.etbcn törleszl- 
heU'j. Egy-ogy Q-öl ára 2 frt 
50 kr. Bárki, meg a legsze­
gényebb viszonyok közt élük 
is saját otthonra tesznek szert 
tekintve a rendkívüli kedvező 
fizetési módozatokat. Böwi.n -r- 
'tcsítés prosui-ktiiH • a helyszínén 
; való kalauzt.:iránti rn9*k*rv,.'-*k

budapesti kávé-magazin
szétküldést osztálya

KflWÉ

4'/., kg. Cuba kávé 7 Irt 50 
4"1 5 kg. Mocca kávé 7 frt 50 
41/2 kg. .fává kávé 7 frt 50 
41/* kir. Gyöngy kávé 7 frt 50 
el vámolva és liérmentve. 

postán utánvéttel

Bélák István

Budapest, í,2H 
VII., Rottenbiüer-uícza 4.

JvälSjiSv

críqrfEÉÉÉTSÉ;

német és görögnyelv r. tauár. I Lalban pénztárnuk. elleipj.. , fc. 
Kaposvári ul, k.' pénzügyigaz-1 adótiszt, hivatalszolga, ^ 
gatóságnál számtiszt. Csákóval egerszegi kir tvszéko.-.i },■

w
1m-Mmm

Rauscher Gye
látszcrész úrhoz a-ji-

IV. kér. Duna-utcza !. sz

4misLíi:;Jz síá.

Ehe der Zukunft
(..A jövő házassága“)

47-ik kiadás képekkel. Idő­
szerű, praktikus és rend­
kívül tanulságos. 203 oldal, 
ára 30 kr. portóéit külön 
12 kr (levélbélyegben i~>, 
ennek fejében mint z.irt ketlv.- 

levél küldetik. 37bl8V [
> 1). Zaniba & Co. Hamburg.
""1 w

WRÍGHT
ViLÁEKíÉ!
LftVülTENHicí

ISDN
1 AMERIKAI 

RAKETJEÍ
EOYEOÜLip RAKTÁRA 

RÉSZESE
KERTÉeSÓOöR
BUDAPEST0KRÍSTBFTE
ÁSUEEYZÉkH INGYEN.

Pá&jőzatok
fa Buda;.esti Kuzlonym.i.) 

Miskolczi i.ir. tvszéknél hiva- 
1 ai szolga. Szeniczi kir. adó- 
hivatalnál adótérnek. Ungvári 
kir íáváshiióFátin: l ir 
zsahegyi ki., a • >1 
ad-'.Gyulai ki,", tv 
alj-.-;. Pestvidf ki k;v. t 
rv I . ; ErzséiK-tvárosi
kir. ál! !Ví7vr;inn-iurnnál !-

gatósúgn:
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Beregszászi 
kir. tvszéknél aljegyző. Nagy­
károlyi rn. k. pénzügyig:;zgaló- 
ságnril fugainiazú gyakfirnok.
Szombathelyi kir adóhivatal­
nál ellenőr. Sopron vámsáná! 
adókivetési számtiszt. Karczag' 
kir. járásbíróságnál telekkönyv- 
vezetö. Nagykikindai mairy. kir. 
adóhivatalnál adö'iszt. Nagy­
szombati kir. járásbíróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok.
Kolozsvári raagv. kir. adó­
hivatalnál pénztárnok. Szatmár­
németi kir. jbiróságnál végre­
hajtó. Puchci kir. jbiróságnál 
imok. Maoy. kir. Vallás 
közo ktatásu g y i mi ni 3 ztéri u m - 
nál hét iroda-segédtiszt. Nany- 
szenímiklósi kir jóin.-ágnál 
szerb tolmács. Budapesti in. k. 
központi Lé!y<?„i:ii;t i;'1.1 má­
sodik e'ilenör. Belényesi m. k. 
a-i'.hivatalnál hivataí-zo!.'a Ko­
lozsvári 1 ii. tv-z-.knel írnok.
Budapesti m. k. bábaképez-1 sáim: 
dénei intézeti szülésznő. Szász-’ d-.- .i:.
városi kir. jbiróságnál alhiró. fehérvári k; 
Karánsebesi kir. jbirósátmál 
Írnok Ráczkevei kir adf.hi­
vatalnál gyakornok. Bajai kó-. 
jbiróságnáí hivat.ilszoiga. Hát­
szeg! kir. ,ibir"-;i'-'i:d ni'-K. 
jászberényi kir aduhivalalná- 
-il- nör. Nyitrai m. k. : nz|

Ró- i '.gíizzatus.iunál fü'.dmazó 
aialr;..i ÍVerseczi Ka. járú-inros;tgnal 
-./..;kn«"-i ,u Aradi kir _ ji-ir

ö. Téssöi 
;.i: .• üuna- 

llitand ■ ,iiá.:.!va-

gerszegi kir. tvszéknél ]r 
talszolga Szegedi ki: Ll,„y‘e 

gni'l uiiivy.'-/ Par,Hotáf 
adóhivatalnál vyaku: 
kely-udvarheiyi >. . r '7 
igazgat.ós:ém;tl «zf, m/;. a;.V" 
Újpesti i íj- ,;! .... ;•
j^zvzu. in tok. Orsóval ..*!* 
jb;.rú*ágn:ii aljegyző. Kulai i >' 
adóiiivutalnál ellenö:. j(<;rV!" 
Sebt-3i kir. Iv-z.'mv-; r - /" 
Iglói kir. jtiiró-'V/ná! 
Debreczeni kir. - j
je'/yzö. Vágsellyei i;; 
ságnal alje„;,z.i. Nagysze1 ni 
m. kir. pénzügy:/;.-,; - .... !
fogalmazó Temes-kuhini 
jbiróságnál írnok. Eperjesi f.'* 

Székely!jbiróságnál 
udvarhelyi k;r 'v 
Budapesti kir tv-

jbirós-v/nál ;v.e/ 
kir. jbil óh á;; J>:j 1
kir. IVSZ'-rwIi : u:
szalontai
gyakornok. Kisjénéi

Makói

Zóiyomi .r .1 . 
íi-zá Csik-szered.-,i „• •• ..
néi hivatal-/zuu Mária rrt;’ 
kir. jbii'óságh.d . , Ke-s
méti 1 . a

Brassói r au­
lainál Karczagi

Nyitrai k! ' .. ;.

ui iii j Vágújhelyi 
i m u s. Verebélyi

EenkolyozéM

‘m osztályoz

Graepel Hugó
xüiníívn pabmianem osztályozására

gépgyárosnál

Badapesí, 1, külső iáczi-nt46.
Mintegy 10 klgr. gubona- 

ritinta beküldése esetén külön­
leges trieur készíttetik. 36640

▲ cekbr.k fcomnta.tott szn.mtalP.n ajtigblzha-to hiteles 
köszönolrat folytán ezen ne^yedeiázad óta fennálló r»n- 

áeiö-intezot a logmelojcebbon ajánlható.

Rendelő intézet VE. Andrássy-ut 24. szám,
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
nagy coo folyásokat *• sebeket, az flnfertoztotós ul.jb.uit, 
a? elgyangfilt férfieret, magömléeeket, a bajakornak ctc- 
k vetkezmonyelt, nőknél fehérfolyáat, bárm-ocrire n 'dillle. 
wa amset £iiiu :azon női betegsagoket, mmyetofti a magtalansag 
egyik főokoio;a n. bőrbetegségeket gyugyit ej gyógymód aiersnl 

fc.ztos »1 zerre:, gyér sas ec -Jogossá

Dr. GABAI ANTAL
orvos. sebAai, szülééi se smicssi tsdor, volt csasz. kir. osxt.-tooriea 

Bondel: nzi.unta 10 órától d. e. egcaz 4 óra u-Jutám*, este 7 órától 
e éráTg. |*T Lhjaiott levelekre a icgnagvobb figyelemmel rllaaiaHahk 
•9 *yo*ysteietrll is guaiioazodva .esz. é"‘ *'*' *' * ‘-"

váróterem
Nőknek külön

Lgyanott izegjnlent m ■ ezerzőnai Ur. üáKái áJViáL-nal meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
Hear * IX ik kiadaaDan megjeííDt) a nemi b-t-gseget •• ezek eetezsrJ 

nycgyaeteteeanex czimü kuaye, vuit ara 3 frt öl) kr., 3C35C
y??r most csak 90 kr. ~^Stí

A Línyv ;ó! l eraomagolea 1 frt Leküídeie mellet! bermeotve. Jlávtik meg. 
A könyv Lartsdme: i. Az ivarazerveí leirana. - fl. A naun #;.! 
ebrecese. — 111. Az oufertÖTbe ea az ejjeu magöm;«s*K. — IV. a uugy- 
csíia.ar (tripper) e» . — K. A r.ujator (apluLa). —
Yi. tetierfolyas. - VU. £ígyen*ti!t íerberő. - Vili. Mi uia^alanaa;. 

A.’ :’«rTZervek megie'.ereCraeae. f’.-tenverv-je a r>r»atitm

'Urnán elun 
'erftfdinsj'ta

k erő
aiet ctfsmel

Er sitóa é< er'm-Ti'jitá!! <7*ijL . . 
-—VVa* - 'it«nynyel használjak az t-azei

iW! ták. kerékpár,.-ők é- lovagiak
" nagyobb tourok utati.

Egy Üveg Ara í korona, fél üveg ara 
1 korona ZO bilór.

V.v! Ji r«ak fenti v-djegygyel. K..p- 
1 a*', a? u'szes gy<gy^zertar.'.kban

Firakiir: Kreisapotüeke, Kornenburg, Becs mellett.
Főraktár Magyarország r »z»:-' ő814t;,U

TÖRÖK JÓZSEF Rj-*sys= Kir.ily-ptcza 12.

Tavassi és nyári idény
1900.

Valódi brünni szövetek
^ , a 1 in í frt 2.75, 3.70. 4.80. JóEgy szulvóny 3.10 mtr f.t u _ 6s 6.90 jobó 
hosszú toljr a nrl öltönyre /
íkabat. nrtdrág «*» mol- 

lóny), csak

- frt 7.75 tinón
j frt 8.b5 finomabb 
f frt 10.— loghnomabó

valódi
gyapjú
azovet-

E/y *i7-l. -n >. t-k. 
lakét tori

j . n- \i nyhúz ÍO frt - tuenbbá lelvhv--zwe- 
„En. karumgarnt ütb. küld gyári uio.. a - •!.<-!- 
inziiaV.nuk . runrt pu»ztógyun istU Ssúí*/

í'iUi
m s

et
Orlal Sándor perzsa oaáBi.. spanyol kir. nflvarl sz

tick,
7Sk,v4Siti;*u'>15m*’

.........................

■-< • 
4

“t^u Ö09 <*'i«* : róná- jutalotnd.1.at k, '.. 
jeleaivvJk k ,zt oly r.atry mozgást id

Budapest, Korossafoepczeg-utcsa S-
Gyémánt-utánzatok,

párisi 
ehinai ozüstáruk

gyári arakon.

A

Siegel-Imhoí Briinnben.
Hintik Ingyen 6« bfcrmentvc. — Wlntahú szlllitásert jotkllóe. 

Magánvevóre í-z-c rendkívül előnyős, bi a -z -t kdz- 
vetlentil a Mit, • rnel r-r. i-h m-g. j gyártás helyén.

5-1 f* V. Kótéve“ek versenye. 3UÚ0 korona a gy
*13 s;-m 4000 korona étekú. um ké: 3000 korona erleku, sem iiárvm 

Táv 110d rn (Ui pályái. fl6 aláírás).
2. Blask v; h Ernő pk Szemrevaló Calaor—Budagyűngye 
2. Ur. De^renfel i 1. pm Gay Lord Quex Orwell—Barbara .
3. Férdi Dandy B pm Medien« S»i-.>uzi;t;i—Legyes 
4 Ur. Forgádu 1. pk Szárnyas War íloin—Windfall — ~
5. (C: Ur. Henckel A. ~k Cocusnoss Auron—-Ceres.............
t> "»> Cgvanaz szk Corelli 11. Orcari -Coromandel. . ... .
7 Karol)! M -ópm Néha-Néha Welllit Y. Négresse . 
b. Br Köriv=w.irler H prn Spectabllie <?aga—Sunllow-r
9. ' ' " ' .................

10.
11.
12 
1
14.
15 T;ání.ci A -7 z pm Parapluie Banzersvli;ff—• Dali 
iö Ur TraatLtiUQidoril L pru Brnce Lowe Triumph— Theorie

Szemrevnló—Vőlegény.

< 1 fI* .Mautner V. pm Nelens Banzer^vhitf—Little Nellie 
(*4) Vvvjnaz s- Melitene Magus—Melissa 
M Ne»market sm Vőlegény Harvester—Vilii 
flohonczy U stprn Ezermester Arradian- Ezred«-v 
Ur. Sternberg A. Son Sonrire Stronzian--Solli«:li 
G;* Teleki J =k Folyondár Morgan Fliegendtángerin

korona 1 másodiknak. Oly lovak zárdára, melye
itárom 2 ‘X>.> korona értékű versenyt nem nyertei

53 , F'.-hér, világoskék sapka
55 Kék, fehér kettős szalag, kék sapka
55 Vörös, fekete kapcsokkal, vörös sapka.

... 53 V, Világoskék, ruzsas’zinu ujjak, szalag ti •
531 . Fehér és kél fék« ij
53 * 1 tF)anaz.

. - 55 Buzavirágkék, vötuí ujjak. Luzuvtrágk
55 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka
55 Fehér, vörös szalag ujjak kék sapk-
«*'/, Ugyanaz.

... 55 Vörös, kék pettyek, vörös sapka

... 55 Kék, vörös szalag és sapka.

... 53 Világoskék, aranysárga »apka

... 53 ; Szalmasarga, kék szalag, vörös sapka
55 Ezü-.tsziirke, vörös ujjak vs sapka.
55 Fehér, vörös pettyekkel, vurus sapka.

5.50 VI Ketevesek eladóversenye. 20f.K) korona. Táv. 1UÖ0 tn. <Egyenes pálya). (19 aláirás).

1. Beretvás E. stpk Tilos Orwell Toinette . . . .................— .............
1. Cr. Degenfeld 1 sk Dagmar Fenék—Lady Ormonde................ ... .........
3. Egyedi A pm Tacskó Gunnersburv—Tini ...................... .... .
4 f erdinandy B. sk Biri Vihar—Bess Craing ...  ........ ...... .
ő (6) Herzog M sm Artne Acrobat—Arabella _ ____ . . — — —-
6 (ő) Ugyanaz sm Betyár Zsupán—Beatrice . ............... — —
7. Ur Károlyi M. {>k May Queen Beau rn inet—Marie Lr.uise ... 
s. O. l'tj Br. Königswarter H. pm Hippokratea Zsupán Hippokrene
V. (8, 10) Vgvanaz pm Pedant l’hil—Pedritta ... ... .......... --- —

10. (8, V) Ugyanaz sk Tam Tam Saraband—Narcissa...----------------- —
(12) Mantner V. pk Mary Diamond Newton—Sita ... ... — — —
(11) Ugyanaz sk Melitene .Magus—Melissa .................-...........
Ur. PálÜy J. sin Sakal Hanover-Jack—Etlielswitha —. ... — — ... 
Szászberek! ménes pk Asert-ie Dunure—Angela . ... — — ...
Szemere M pm Bi*ay Galaor—Sweet Nina ................
Ur Teleki J sm Szánom-bánom Hannover-Jack—Dunzelle
Trfinkel A szász, pk Tricolore K;-bér üesese—Trézsi ..........
(19) Ur. Trauttmannsdort L pm Hastrmann Zsupán—Guttapercha

481 ., Kék, vörös pettyekkel, vörös
53' Kt-k. fehér kettős <zalag, kék
55 B<jrdeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
53'' Vörös, fekete kapc-okkal, vörös apka- 
55 Fehér, fekete szegély es sapka
55 Ugyanaz.
58 , Buzavirágkék, vörös ujj. buzavirágkék s. 
55 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka 
55 Ugyanaz
531 2 Ugyanaz.
53 Feliér, vörös =zalag és ujjak, kék sapka 
581 2 Ugyanaz
tiO Sarga, kék pettyek és sapka
481Helvotrop, fekete szalag é< sapka.
50 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
50 Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka
58l/a Ezüstszürke vörös ujjuk és sapka 
50 Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka.
58*( , Ugyanaz.

mmim koibyvtar
1G4. Kiplintí. Indiai iuitcnc-tek. 1J. sorozat, t'orj. Marqui

A legnrv/yobb modern elhe-zélok egyikének munkája.
lCű. Majthónyi Flóra. Spanyolországi k. pek.

A neve költőnö, ki r«.vrvta Spam «Mórszágban él, e füzetben n,-. 
rujzolj t u hidalgók hazájának tark:» képeit

ltiti. Verseghy Ferenez válogatott költemény«-!. Lievez. 
Madarász Flóris.

A rrgi magyar iroiialom ez érdekes poétái i méltán helyet kérhet 
magyar emJ>er házi könyvtárában.

107. Plutnrchos, Coriolanus. Ford. Karsfcovirs Kdlinán.
K in unkát, már mint Shukspurv tragéa.u.unox lu-iv: -s^t is, szűk.- 

Ismerni mindenkinek.

Minden, füzet egyenkint kapható.

Egy-’eizy szám ura Í5U fillér-.
Teljes jegyzék Llvánatru ingyen es bermontve küldetik

7f£§~ Az edílig megjelent 168 szám részletfizetésre is kapható.
Megrendelhetők

LAMPEL RÓBEF2T (Wodianer F. és Fiai)
Cd c» kir udvari kunyvkeruwkedéafeben

Budapest, VS. kér., Andrássy-ut ül.

:nc*^iAt:x

yüi«-3^ 
e-.'-.lK. 

k-ö!: •*€

szólsltak,

telesének

hogy hoss. xbb szünetet ke1 let: elrendelni.
Felhívás! Aki a ta. kir. szab osztálya'>r 

ddtg még egyáltalán neza, va-v csa> l;.s, ml 
<? a méltó eredményt er: el, a következő C-.,:
iv. s C.kalcALói íőnóiij' t ói zni on* mai az - taiánosan ts^-ert 
s jo 1;:iuévi;<■crvciiv « .C • / Dörge Frigyes

bankháza Budapest. V'aroshaz-utcza í;‘. . -r- 
• ii 1-rf‘fr tényleg •- folyton a ldgVéayesebb tr. erecaé-

v. yeket képes felmutatni.
Magyar ki.- zab. osztalysersjátek. A hat ,'ik sorsjá'ék 

Ivó.'».) lorsjegy L«)l áll. '-j <«.'••) h&t osztáivbe. oszt et­
il veretné uynypl. Ennélfogva minden második v
okvetlenül nyer es a legnagyobb nyeremény sz-. u 

•

ered-ti sorsjc.-.yek .i hivatalos terv szerinti Ári -...
12 kot on.*«. tV! tj ko.-'na. ce. -d 3 korona, nvoh zaj 1
korvuH-i - . Dürgt* Frigyes bankháza. Budapest

itónál kaphatok.Varoshaz-u. 12 főelár

ÜHettéK^^c;^

j \%
;,..x JffiS. -■ --s* f lifo«

i=M,rS^8$

s*mérfg-Ü

V. >} -
:d". V'f® $
-hd

\Z-Mm

Való«
di Iranczia kuli 
«egek ttlltl.ú e- í. llh.-K.t'.

tils
B.'zsucrand

POLGÁR SÁNDOR nil
gílé-ippCt £r,nliVl,t_lr>!'f f fj

i’ei meg-

Bj
IIiIIIIIHIIIIIII MII ■■llilllll'l'l tóamMBBH

fij. x

L K á 3S y á tj B £ lk»:2 idi«

rtimlAblafjtfáv

Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 45. sz,
rarí xv:iiílit<#i 

inhulen Iciv
oz i me- ■?.

itelbw.I

Díszesenj
Czégtáblák üvegből, fából, bádogból és 
amerikai bőrűül jutányosán e 

készíttetnek.
Vidéki rendelések kívánatra feltevéssel sz. Ililiatna». 1

Mintarajzoh dijtaianok.
MBUMWHMaaZSfi a _

ussze-s költeményei, ere

it tt uj né; :es 
egy kötetben /X költő 
pével. Ára kötve 1 frt. 
az _EKyetártfc-" kwt-l 
Iában (IV Paun.-veUe-

m- llett

unge u.
KrKiiter-Thr«*. Huss Knöterich (Pol, g c n u m avic , ist ein »ur- 
lUglicht-s Ha .smittel Dei ul't-n Erkrankungen Oer Luftwege Diese, 
durch seme wirksamen Eigenschaften bekannte Kraut gedeiht in einzel­
nen bist rieten Russlands, wo «s eine Höhe bit zu 1 M e t e r erreicht, nicht 
zu verwechseln mit dem in Deutschland wachsenden Knöterich. Wer 
Caneran 1‘hlJ. m»>, Luftrüh re «-< Hrvndtial-t Katarrh. I.utif/n 

- .1 Ifrrtii’tien, J.chlh»ftf'teiärn, Anthma, ß.thrmn,.r 
firusU»klr,„,ni4nj. Huitrn. UHurrMt. Bluth.iiteu etc. etc. 
leidet, namentlich ober der.emge. welcher Oen Keim zur 
teli wiiuliucltt in sich vermutet, verlange und bereite sich oen Absud 
Uieses M «iu.er.iices. weiciier e c in in PacXtiten u Z i.u.d. bei 
Emst Weldemann. LlebcnbiirK a. Hur/. erht.!tlich isl 
BrochUren mit ärztlichen Aeuseerungc-n und Attesten gratis

^ 11 o ri
eiaii/t.H -izolitl c.rnk, modern táron «o J«3 minősedben 
Xagy raktar asztalou es kárpitozott bútorokban t l«-g*#gyt.z 
itiLbtol a logfinumabL minotögig. ugy<zinten szoozeauzlö 

barokk angol- o-nemot utyluisban. - •

Dagmar.

6C%f\ VH Weiter Handicap. 3000 korona a győztesnek, 4<A) kor«>na a másodiknak. Oly 3é és id. lovak számára, 
• melyek táJUU korona értékű versenyt még nem nyertek. Táv. in. (Egyenes pálya) (27 aláírás).

1. (8) Mr. Black 5é púi Orehef Orwell—Saxon Queen .............- 74
2 Cr. Peja<*5evirh A 8é sm Bencze Beau Brummei—Una — — ...
3. (It) fir. Degetifeld i. 3e sin Solaro Gaga—Sunflower ............... .
4. Sényi S. 3é stpk Esparsette Espoir— Ármány 11................. —.............
5. (13) Mr. Lincoln 36 pk Saada Uunnersbury—The Summit.............
6. Egyedi L. 3é pk Rózsi .lack o’Lantern—Miss Herschell .. ... — -
7. Mautner V. 3é stpk Ida Horatius—Lady ica ....................... ... ...............
8. (1) Mr. Black 3é pk Fragile Jack o'Lantem—-Fraga... ...............

Ur. Wenckheim U. 3é pk Pattogó Gourmand—Pannika. ...
10. Mr. Lorry I 3é pm Mafol <iunner=bur>'—Moneta ......
11. (1«> Ur. Trauttmansdorf L. 36 sm Fakir Father Confessor—Queeus

lz.' (11) Ugyanaz 3“ pk. Tiamo Lrcildouue—1 ulipin ...... ..........
13. (5) Mr Lincoln 3é sm Orkán Orwell—Vizár............... . ... ...
14 (3) Ur. Degenfeld 1. 36 sk Diva Triumph—Desdemona
1Ö. (lt% Kohonczy U 3é pk Ariadne Arcadian—Coppelia .......................
16. (15) Ugyanaz 3é Cleopatra Arcadian—Klarnet ......................
17. Szemere M. 3é sk Mégis Master Kildare—Micsoda
18. Óborai ménes 3é pk Melellu Mágus—Melissa

Ida—Ma fői.

Fekete, fehér sapka.
57‘/a Sárga, kék öv.
56* j, Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
55 Kék, vörös ujjak, fekete sapka.
54-/2 Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
53* 2 Viola, narancsszínű ujjak, viola sapka 
631 2 Fehér, vörös szalag es ujj'ak, kék sapka
53 Fekete, fehér sapka.
5*; Sárga, fehér ujjak, vóröi sapka.
621 7 Sötétk , sötétk és lehér csikós uj. sötétk s.

51 Fehér, vörös pettyekkel, vurös sapka.
51 Ugyanaz.
50 Sötétzöld, lehér szegély, sötétzöld sapka. 
60 Krk, fehér kettős sralag, kék sapka
47 kék, vörös szalag és sapka.
47 Ugyanaz.
47 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
44 Vörös es iehér csikós, vörös sapka

•a . copaivát, Uu- 
bufutiskuudyzeiiy-

• ■■ :: 'íotvV
t. J^'-ll h'.'a- i 1 • M y -»g -
u ie^z*v«uu-iuiib v i f 

1-tvt . ■ :r "«-ti-ztitja Jótállá.
Jeléül Imiiden tokooa 
kán rajt:, ran anw fl«r f H 'Xf 
Ley úO tukcx »kút tárta1 J
iniiVó üveg ára használati < .V 
, • , ,f írsaieiryilttifrt lOkr.Vidwk 
•i f,;.nt 20 kr beküldése melle' 

Lérm-íntve vagy utánvéttel.

József gyógyszertárában
uti/u 12 szám

I kiváló üüituital es gyógyczélokra szo: f
Ajánlják: Dr. Korányi • Dr. Kelly •: : - F

I Idegbajokba», Yérszegényséffnél, 
[zavaroknál, gycrgc.-r égekr.p* ki;;.:

sikerrel hasznaitaíik.
Arak vidvk.e
1 láda 30 na;rv palaczk. 17 k■•••. ‘ . ^
1 „ 3U ki-"' . ... 1 : „ - . i

:t füg.a-::tási aduval ■ -vuV |
A lada es üres palauzkdk 4 hónajion b.-üili l ■?' 

visszeadasakor ö korona visszaczo’gáltat
B tei • I ; t 1

t barankint - • 0
I Dupiamaiátr.scir - Rlárcziusisö;

A.i t 1 korútiavui bt»
i Kzen sörük «-redeti mino<tghcn honapokiu 1. ‘

Mvgrenaul« -.1 L.-i ,

I Király sörfőző Budapest K:
ii-a mmiaBesRssz

20 .
A legújabb arjogyzák több mint 330 koppé). ".‘E* kmuk bélyog 1 

beu való bvkuldeso ellenobea francé küldetik ?-:id I

VAltíi.i VaiH.llil" eis "
magyar bútoripar társaság 

Budapest, IV.. Kuronaliervzeg-utcza 2. Ki yó-tér sark.m.

HOLLANDI
eletbiztosito részvénytársaság 

(Algemeene Maatschappy van Levensver- 
zekering en Lyfrentc.)

Budapest, Kerepesi-ut 1. atttíJiij
Iguzgatd VeArtitkAr:

Tolnay Lajos. Stignitz Imre.
mitiixzt. tau . of«. íépviselő. S4963
1880. év végéig 102 millió ltorona blzto- 

«itás köttetett.
A társaság niiodentierriU lii/tusitúát ullugad, mely 
Bek alapját a/ emberi elet képezi, u m. tűkebiz- 
tübitait. tulv!»"- halálesetre szóló, valamint 
özvegyi nyogdij-bivfösitást, azonnal kt-zilődű e4 
elhaUrzfütt t-lefjáradékokat, kiházusitósi bizto-.ita- 
fc'.kat '.ennekek roZtie stb. Bővebb fel világosi tá- 

magyarorszagi vezerk^-sal ke«zseggei szolgai 
v,*elt#eg búdéipesten valamint « vidéki kápvisef

Referencziákat 1 m*<yarno« hitelbank ad.

Kivonat a díjtáblázatokból

A teke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A töiiy 20 ev utáu vagy
ldöelött elhaló lozáa al­
kalmával azonn&l flzo-

XDijtétel ICO IcorozLO. -u-tdurL

•-a1 * * *:

•25 1.80 4t 5.30 43 3 16 52 t 66 25 t 11 34 4-22 1:$ 4 56
i?6 1.84 35 Ü 38 44 .111 >:$ 4 ss -_»6 t 1-2 -i.", 4 -24 44 4 61
27 188 36 S.46 45 : : 44 51 - 127 4 13 36 4 27 45 1 67
28 1 h3 37 46 rv. •*»•* ■ 28 4 14 37 í ::o 46 4 76

1.96 38 51.63 47 .: 7 -jff 4 ír, 38 4 . : 47 1 s4
3-1 2 03 :! 7 -2 4' :: yi á. - 1 :>íi 416 :tff 4 :.«> k8 4 V3
31 2.09 in <2.82? Iff 4.08 58 6 -24 31 4 1: 40 4 39 4ff :> 02
32 2.16 n 5> 94 :><) 4 -26 511 U f,7 32 4 15. 41 4 45 50 íu
33 2.23 42 ÜM ül 4 45 60 6 87 33 4 20 42 4 fjU 1

WrtfU/eitt.'

GYŰL/: imi ul
ÖSS/ES

KÖLTEMÉNYEI.]
Uj. olcsó kiadás!

Ára elegáns diszkötésben 3 korona.

Méltán figyelmet i. .' 6 - . ■ 1
inig Reviczky Gyula tisszee hölf eme1 ,
eddi;: 12 k v .,luk -|. /'. ■ ’ ' J
megjelent aj diezee kiadás u 3 koronába ^

A korán elhunyt f nt .1 r-.éta nd-lven " j
upa-a ék*túl ép a sor? I eg> ellen 

mait t.ilmácc'.ij! átérni ! 
relem kvjének-ke.?ervenek i«= hu k.:. L." - j
természet testest ul-lelke-tul. atui-k tei 
visszhangra talal minden kúl-u -• -. t " j
szeli jelen----- pedig ma. .- r: .
gulatos, költő: formaim is. Kerr\>‘e 
ség. csengő-bongó rimr-1. • t

eg>e- alkotásai.

Megjelent és kapható az ..ATHEKAEI:'-' • 
r. társulatnál (Budapest. Kers-ir-si-ut '>i lí 

valamint minden könyvkeresxedesliec 1

ameaaMummmwassaBEsasnBHSii obbbezsbösbí

sássíí

■

1900. H.
SZERKESZ' 

BÜDAPEST.n* PAPNŐj 

Telefon száma
kéziratokat n::m kű 

csak berzentes levele!
ELŐFIZETÉSI

Vidékre postán v. h.dvhr
£--x- évTe ...*♦•) kor. E?1 

i'el evre . . 20 kor. I. 
$5fiIfoldre: 3 V-ra N-m- 
franoziu-. Olasz-, Orosz-. ' 
orsysgoxLa, Svájci-. R i 
vü’azniut amaz o: 7 :
ewrzőUeshez tartozruÉ:. : • 

Esy szám --

piai pzámank
Vezérccikk : Hyj 
Az Ugron-ügy el 
Monarchiánk 

Országéi" lilfís.
A transz' ;.li faK| 
A bndupcB'i..* ].ov| 
Közgazdaság 

Itenysége. Tört 
Tárcza Velencál

Hyp|

(Sz.) Megva ;.i 
meg bennüük . 
tést, a mi a icg 
ment végbe a K 
közt Irigyeljük 
férfiakat. És vai 
]ia ősszel. - i.i 
kát, bátor szuía 
pésüket a mi d 
gatartásával.

Ezek a csehe 
yalitásuk tiiásfa, 
uralkodóvá iríU 
térség, hanem 
egyeztetett elvi 
fakadt becsűi- a.- 
nem abban nvi! 
okvetetlenül tén 
liiásuk nem azt 
felség előtt az < 
rejteni, > nr- ; 
Hanem :.1)I . . 
Veiből indul , .. 
szereti az iuaz- 
got, s többre i. 
bátorságot, sem 
kodást.

A loyaiit.. . . 
kifejezésn- a. 
a minap a fiira 
tettetvén ki. ezt 
Hálták fel, hóin 
Fekvéseinek I í 
téi t-C vaku: i ÍJ
ve.ok liaragjál 
tetszését si-m. 
geíett velük.

Vjra mer i.jr 
geté-st. Mer: i 
aiuttv.il,j nyiit I 
ura".kodé- 
igazsa-~Zi i i-teU-i 
;;z, bevy forma 
Nem n zte le p 
fordult el tőle i 
n-mi szeme liár 
legátusnak, fio 
az idei n :| 
mentegei- .-.fit, 
a mi hibáié . 
belek-. y- - -1 
kellett mentái 
szívvel. Evek 
előtt tartót: 
czára elvonta! 
nekünk meg

Vei«
1 Irta

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Fapnöveide-utcza 8. szám.

Az eső e.-c ' 
érke..elf V á n 

S a it, gy 
tömegén t.,.g n 
a pályáit.. - ei 
Csapta a Iád- r 

Píuj, mtesedi 
gotniuia ?

Gyorsan be; 
olasznak, bogv 
teleti, hogy er 
cionuK gyorsat 

De milyen ; 
ilyen vei-ni-zei 
olyan, mint eg 
micsoda mély. 
idegeimnek, mi 
város :■ - i vajul! 
vonatok folytéi 
b'mek lárinájaii
némaság.

S a hogy az 
torokon halmi 
magamat. Mint 
A ki ott áll a 
sejü cMjnak ei­
nem Chaien-e, 
a Lethe vizt-n.

Egy-tgy hali 
kor-olykor viia 
dideregve huzó 
ablakon, elvon- 
hazak, ezek a 
időknek.

Mért is mon-
csodaszép ? É
mosolygonak, 
csak visszateszi 
verdesi a kaját 
kegyetlen szél. 

A hotel is n 
Olyan ódon. 

mind olyan réj 
tanul nagyok.

— Ezzel a s 
gedve uram ! - 
a Canale grand 
huzom a függő


